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BCTYII

AHaii3 BeIUKOI KUTBKICTI TEXHOJIOT TYHUX, (PI3MIHUX, O10JIOTTYHIX, XIMITYHUX Ta
MPUPOJTHHUX SBUII 1 IIPOIIECIB MOTPeOye IIHMOOKOro 3HAHHS MAaTeMaTHYHOTO amapary,
ajpKe mepeioayae MOJIeIIOBAaHHS MIPOIECIB Y BUTTIA/II IEBHUX MaTeMaTHIHUX BHPA3iB,
PIBHSHB, CIIIBBITHOIIICHB. PIBHAHHS, K1 XapaKTePHU3YIOTh TY YH 1HIITY 3aJIE)KHICTh MK
JIOCTI/DKYBAaHUMH BEJIHYMHAMH Ta INBHUAKICTIO IXHBOI 3MIHH BIJHOCHO IHITIHX
MOKA3HUKIB, HA3UBAIOThCA udepeHIianbHuMu. OTxe, OMaHyBaHHA IOIO BHY
MaTeMaTUYHUX 3aBJaHb CYTTE€BO BaXJIHBE JUIS OINHCY ¥ MOJANBIIOrO aHaTI3y
JTMHAMIYHHUX IIPOTIECIB 1 CHCTEM.

IIpormoHoBanmii HaBYaJbHUN ITOCIOHHK pO3paxOBaHO Ha 3700yBadiB BHIIOI
OCBITH Tany3i 3HaHb 12 «IHdopMmariifHi TEXHOJOTI», y MporpaMy IMATOTOBKH AKX
BKIIFOYEHO Ju(epeHIiaibHl PIBHAHHI, a TAKOXK BHIAHHA MOXXe OYTH KOPHCHHM IS
BCIX 3aIlIKaBIICHUX y MOJICIIIOBaHHI, aHAII31 Ta MPOTHO3YBaHHI PO3BHTKY IIPOIECIB 1
CHCTeM, 3MIHHHUX y dYaci. MeTa mociOHHKA, SK 1 AUCHHUIUIIHH B IUIOMY — IIe
(hopMyBaHHS KOMIIETEHTHOCTeI chepr MOJICTIOBAHHS I aHATI3Y JUHAMIYHHX 00’ €KTIB
3a JIOTOMOT 010 AU(epeHINaTbHIX PIBHSIHB.

VYV BUJaHHI PO3TJIAHYTO OCHOBHI PO3JUTH Teopil 3BUYalHUX JudepeHIlaIbHUX
PIBHSAHB, a caMe: JU(EepeHIlaldbHl PIBHSHHSA IIEPINOTO MOPSIAKY (3 PO3AUIBHUMH
3MIHHIMH, OJHOPIIHI, JIHINHI, PIBHSIHHS B IIOBHUX Ju(epeHIiagax TOI0) Ta BUIUX
MOPSAAKIB (Y SKHX MOXJIHUBE 3HIDKCHHS MOPAAKY, OJHOPIAHI Ta JIHINHI), CHCTEMH
JudepeHlialbHUX piBHAHb (OJHOPUIHI Ta HEOJHOPIiJHI); KpailoBi 3ajadi i
pO3B’A3yBaHHS THINHIX AU(EpeHINIATPHUX PIBHAHD JPYTOr0 MOPSA/IKY, JesIK] TN TaHHSA
CTIMKOCT1 JAHMHaMIYHUX CHCTEeM. 3MICT IOCIOHHKAa IIOBHICTIO BIJIIOBIZA€ IpoOrpami
HaBYaJbHOI TUCIUIUTIHU «/[udepenimianpai piBHIHHI.

JInst xpaloro 3acBO€HHA 3/100yBadeM BHINOI OCBITH HaBYaJIbHOTO MaTepialy Ta
OBOJIOIIHHSA METO/IaMH pO3B’ A3yBaHHS JU(EPEHINIATBHUX PIBHAHDL Y KOKHOMY PO3/ILTI
MMOCIOHUKA TTOJJaHO TEOPETHYHI BIIOMOCTI, HEOOXTHI JUIA PO3YMIHHSA 1 ITOJAJIBIIOTO
BUKOPHUCTAHHS IIUX 3HAHb HAa MPAKTHI[l, a TAKOX MPHUKIAAU PO3B’SA3yBaHHS TUIIOBUX

3agad. OcTaHHII PO3/IUT MICTUTH BapiaHTH 1HIHBIIyaIbHUX POOIT.
5
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ABTOpHU CIIOJIIBAIOTHCA, IO BHKIAJACHHN y MOCIOHHKY MaTeplal CIpHATHME
dbopmyBanHo kBamidikamii ¢axiBog 3 1HPOPMAINHUX TEXHOJOTIH, PO3BUTKY HOTO

CaMOCTIHHOT'O MUCIICHHA 1 TBOPYO1 aKTUBHOCTI.
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TEMA 1. BCTYII ¥ TEOPIIO JIU®EPEHITIAJIBHUX PIBHAHDb

1.1. OcHOBHI NOHATTH Teopil Nu¢epeHNiaTLHAX PiBHAHD

3BuuaiiHaM OudepeHmiaIbLHEM PIBHAHHAM Ha3UBA€THCSH PIBHAHHA, SKe
1moB’s3ye HeBimoMy ¢yHKIT f(x), i MOXiTHI 10 #-TO MOPSAKY Ta HE3aJIeKHY 3MIHHY

X:
F(x,y(0),y' @), ..,y (@) = 0. (1.1)

Hagmani Oymemo BBaxkaTu, Imo ¢yHKIS F (x, y(x),y' (x), ... y(”) (x)) €
(G YHKIIi€I0, HETIEpEPRHOIO 32 BCiMa CBOIMH apI'yMeHTaMIL.
d ) .
BaxIMBO 3a3HAYUTH, 10 BUpa3 y' = Ey - 11e audepenmiaabHa TOTOXKHICTE, a He

PIBHSHHS.
Yacto piBagaHHA (1.1) MOXXHa pO3B’s3aTH BIHOCHO CTapIoi MOXiTHOI, TOOTO

3aIicaTH HOro y BUITISAL

y™ (x) = f(x, y(x); ¥ (D), ...,y("'l)(x)),

JludepeHiianbae pIBHAHHA, K€ € PO3B SA3aHHM BUIHOCHO CTapIIOi MOXITHOI,
Ha3UBA€THCA 3BHYAHHHEM AudepeHNiaTbHIM PiBHAHHAM B HOpMaJbHil ¢popmi abo
y dopmi (Burmsaai) Ko

Haito urpInmii mopsoK IMOXIIHOI, SKa IpUiiMae y4acTh y PIBHAHHI, € MOPATKOM

. I 4_ _ .
camoro piBasaHS. Hanpuknan, (y')* + 3xy = cos(X) — piBHAHHA IEPIIOTO HOPSIKY,
w m_ - :
ay’ + 2y = 5— piBHJAHHA Y€TBEPTOTO HOPS/IKY.

SAxmo mrykaHa (YHKITIS 3aJIe)KUTH B1J JEKUILKOX 3MIHHHX, TO MOBa Hie Mpo
YacTHHHI TOXIJIHI, a ¢ epeHIfiaJbHe pIBHAHASI HA3UBAIOTh PIBHAHHAM B YaC THHHHX
MOXIiTHHX.

Hanpukmap,

0*u  ,[(0*u 0*u P
— = —+— |+t flxy
at? dx*  ay? e

ne u(x,y, t) — HeBimoma QyHKIlIS, IKY HEOOXIIHO 3HAITH.

7
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Bigrak, ximacudikamio audepeHITIaIbHIX PIBHAHD MOXKHA IIPEJCTaBUTH 32

CXCMOI0, HAaBCICHOIO Ha pHC. i

AudepexuianoHi
pieHAHHA (OP)

AP B 4aCTUHHMX
NOXigHUX

PlenaxHA 1ro

PiBHAHHA BMLLIX

NOpPAAKY nopaakis

PiBHAHHA 3
e BIAOKPEMAIOIOUMMU
IMIHHMMM

PIBHHAHHA, WO Cucremm
AONYCKaoTh AndepeHuianbHMx
FHWMKEHHA NOPAAKY PiBHAHD

JiHiMHI piBHAHHA 31 JiHiAHI pIBHAHHA 3
3MIHMMM NOCTIHHUMM
KoedilieHTamu KoedilieHTamu

s OZHOPIAHI PIBHAHHA

mnd /TiHINAHI piBHAHHA OpaHopiAH OpaHopigHi

PiBHAHHA B NOBHMX HeoAHOPIAH

AudepeHuianax HeoaHopiaHi

Pucynoxk 1.1. Knacudikamis qudepeHnialbHuX pIBHIHD

3araJpHEM PpO3B’SI3KOM 3BHUaitHoro audepeHmiaasHoro piBHAHHA (1.1)

HasuBaeThes  Qymkiis  y = @(x,C4,Cy,...,C,). AKa € n pasiB HeNEepeEpBHO
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nudepeHITiioBaHoo Ta nepeTBoproe (1.1) Ha TOTOXHICTE.

OxkpeMuM (YacTHHHHM) po3B’s3KoM pIiBHSHHA (1.1) Ha3sHBaroTh po3B’S30K,
AKUH OTPHUMAHO 13 3arajbHOTO IIUISIXOM 3aBJaHHA II€BHHX 3HAUYe€Hb KOHCTAHT
G & Ta— o

AOu 13 3araJIbHOTO PO3B’ 3Ky BUAUINTU OJHH YaCTHHHHI PO3B’S30K, MOTPIOHO
1o piBEsSHHA (1.1) MomaTH e 7 YMOB. SIKITO 11l YMOBH 33/1al0ThCS B OJTHII TOYIT1, Taka
3a7jada po3B’s3aHHsA piBHAHHA (l.1) HasuBaerhcsa 3amadverw Komri. Matematudno

3agada Ko Mae HaCTymHHUHA BUTJISAT:

F(xy(0,y'(0),...y™@) =0, (1.1)
y(xo) = ¥,
y') =y, (1.2)

y(n—l) (x0) = Yn-1-

Teopema 1 (TeopeMa iCHYBaHHS Ta €IUHOCTI po3B’sa3Ky 3amadi Komi). Hexait
dbyukIis f(x, y) 3a70BOIBHSIE HACTYIIHI YMOBH:

— € HeTIepEepBHOIO 32 BCiMa CBOIMH apryMeHTaMH Ha JeAKii oomacti D;

— Mae obMexeHy B obmacti D moxinay f, (x, y).

Toni 3HaiineTbcst Aedxkuil iHTepBanl Xp — h < x < Xy + h, B sSIKOMy ICHYye
equHAH po3B’sa30k 3amaqil Komri amsa piBHsHES (1.2).

Axmo nmomatkoBi 10 piBHAHHS (1.1) ymoBu (1.2) 3agaHi y AEKUIBKOX PIZHUX
TOYKaX, TO 33/1aua Ha3UBAEThCS 0AraTOTOYKOBOIO 3a/iavero. SIKII0 TakuX TOYOK JIB1 —
KpaloBoK (200 rpaHHYHOI0) 3a/1aYel0.

OcobmuBuM po3p’sizkoMm audeperiiaabHoro piBHAHHA (1.1) HasuBaeThes
TaKull po3B’S30K PIBHAHHA, B KOXKHIN TOUI[l SKOTO MOPYIITYETHCA €IUHICTh PO3B’A3KY
3agaul Korri.

I'padix ¢yHKIN, AKa € po3B’A3KOM 3BHYAWHOrO Ju(EepeHIiaIbHOr0 PIBHAHHS
(1.1), Ha wIomMMHI ]sz,y Ha3UBAE€THCA IHTErpaJibHOK KPHBOIO.

BaxxinBo 3a3HaunTH, 10 pO3B’A30K HE 3aBXK/IU MOXKHA MIPEJCTABUTH Y BUIIISAL

IHTETpaIbHOI KPUBOI.
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Jlna moOymoBu audepeHIialbHOr0 PIBHAHHA, SKOMY 33JI0BOJIBHSAIOTH KPHUBI
ciMelicTBa
@(x,y(x),Cy, C, ..., Cy) = 0, (1.3)
HeoOX1THO audepeHniroBat piBHAHHA (1.3) n-pa3is, a MOTIM 3 OTPUMAHHUX PIBHSIHB Ta

pirasgHHA (1.3) Buxmrogntn noctiifHi Cy, C,, ..., C,,.

1.2. MeTon i30KJIiH po3B’A3yBaHHA JH(epeHNiaIbHUX PIBHAHb IIePIIOTr0
HOpPAIKY
PosristHEMO TEeOMETpHUYHUIT 3MiCT JH(EPEHIIAIBHOTO PIBHAHHS NEPIIOTO
MOPSAAKY B HOPMaJIbHOMY BUTTISII
y' =[x, ). (1.4)
Bono Bu3Hauae B KoxHiil Toumi (x,y), ne icaye ¢yukuis f(x,y), 3Hadenns y',
TOOTO KyTOBHII KOe(III€EHT JJOTUYHOI IO IHTETpaIbHOI KPUBOI B I1iif TouIi (puc. 1.2):

tg(a) = y'(xq,¥0).

v

Pucynok 1.2. ['eoMeTpuuHmii 3MICT JU(EPEHITIAIEHOTO PIBHIHHSI

IpupicT mo y MoxHa 3amucati y Burisaai Ay = f(x,, yo)AX. Hexait Ax = 1,

tomi Ay = f(xg,Yo). Y TakOMy BUMAJKy 10 KOKHOI TOYKH (X,Yy) MOXHA IIPOBECTH

10
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BIIPI30K, KU OyJe KoJiHeapHUM (IlapaidebHHM) 0 BEKTOpa 3 KOMIIOHEHTaMH

1 ! s
( ) . Muoxxuna YCIX TAKHX BIAPI3KIB HA3HUBA€THCA IOJIEM HAIIPAMKY.

f(xi: Yi

A otmxe, nudepenIianbae piBHAHHA (1.4) BH3HaYae 1mojie HAIIPSAMKIB.

[aTerpanpHa KpruBa B KOJKHII TOYI JOTUKAETHCS OIS HAIPSIMKIB, 1 OyIb-gIKa
KpHUBa, IO JOTHKAETHCH JO KOXKHOI TOYKHU IIOJS HAIpPSMKIB, € IHTETPaJbHOIO
KpHUBOIO. 3a JIOTIOMOT00 MOJIS HAIIPSIMKIB MOKHA HaOIKEHO BIITBOPUTU PO3B’SI30K
TudepeHITiaJIbHOTO PIBHIHHS.

3azaya HTErpyBaHHA piBHAHHA (1.4) Moxe OyTH chopMyILOBaHA HACTYITHHIM
YHHOM: HEOOXIJHO 3HAHTH TaKy IHTErpalbHy KPUBY, JOTHYHA JO SKOI B KOXKHIN
TOYITl Majia O HaIPSIMOK, IO 30ITa€ThCS 3 HAPSIMKOM ITOJISA B IiH TOYITI.

I3oxainor0 (200 JiHIEIO PIBHOTO HAaXWIy) AudepeHIiaabHoro piBasHES (1.4)
HA3UBAETHCSA T€OMETPUYHE MicCIle TOYOK, B IKUX JIOTUYHA JO IIYKAHUX 1HTETPaIbHUX
KpPUBHX Ma€ OJUH 1 TOI caMUii HaIIPSIMOK.

PiBasHEs cimeiicTBa 1B3oxkiaiH Mae Buraa f(x,y) = C, ne C — meBHHil
napameTp (koHcraHTta). Tak, Hanpuknaa, komu C = 0, MaeMO TOpH3OHTAIBHHUU
Haxmi qotudaHol; mpu C = 1 xyt 45 rpagyciB, ;i C = — 1, kyt 135 rpagyciB 1 T.1.

Haparoun mapamerpy C neBHI 3Ha4eHHS, MOXKHA 3HANTH JIOCUTh TYCTY CITKY
130KJIIH 1 3a JJOIIOMOTO10 Hel MpHUOIU3HO MO0y TyBaTH IHTETpalbH1 KPHUBI.

JIns  OuIbIIol TOYHOCTI 300pakeHHSA IHTErPAIbHUX KPUBUX KOPUCHO
moOy/1yBaTH T€OMETPUYHE Miclle TOYOK MeperuHy. /(s 1boro HeoOXITHO 3HANUTH
JIpYTy HNOXIHY (PYHKIII1 Ta IPUPIBHATH 11 HYJIIO:

df df
@+@f(x,y) = 0.
Ile piBHSAHHS € PIBHAHHSIM MOXIHBUX TOYOK IIEPETUHY.
Ipuxaan 1. Po3s’sa3atu 3a JONOMOTOI0 METO/[a 130KJIIIH:
y' =2x—y.
Po3p’si3anns. [loznagumo 2x — y = k, 1011 Maemo

k=0, y=2%(zoe=0%;

11



Hpaxmuiym 3 dudepenyiansnux pignans
k=1 y=2x-—1,(4a = 45°);
k=-1, y=2x+1, (£a =135°);
k=3, y=2x-—3(za=73°.
3HaiiIeM0 TaKOX JIPYTY MOXIHY JI7I1 BU3HAYCHHS JIiHII IEpeTHHY:
yV'=Qx—-y) =2-y"=2-Q2x—y)=2-2x+y =0,
y = 2x — 2.
3a mmoyieM HampsMKIB BITHOBIIOEMO IHTErpajbHI KpuBi (AUB. puc. 1.3).

Ipuxaax 2. 3a J0IOMOIoI0 MeTO/a 130KIIH 300pa3uTH IHTETpajbHI KPHBI

PIBHSHHS
y =2
Y+ X
y=x ;
Po3p’sizannda. IlozHaunmo o k., Tomi Mmaemo
yrx

k=0, y—x=0, y=x (ca=0°;
k=1 y—x=y+4+x, —x—x=0, —2x=0, x =0 (£a = 45°);
k==1, y—x==y—x, y+y=0, 2y=0, y=0 ;(ca= 135°);
k=co, y4+x=0, y=—x(a=90°.
Ilone HampsAMKIB 1 IHTETpalIbHI KPUBI JU(EpEHITIATFHOTO PIBHIHHS HaBEICHO

Ha puc. 1.4.

Pucynoxk 1.3. Po3B’ 30k nipukmnagy Pucynok 1.4. Po3B’s130k npukiany
12



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

VY ToMy BUIIAAKy, KOJIU MOBa jie IIpo po3B’ 130K 3agadi Ko, MaemMo cripaBy
HEe 3 yciM CiMEHCTBOM IHTErpaJibHUX KPHBHUX, a 3 KOHKPETHOIO KPHBOIO, SKa
MPOXOJIUTh Yepe3 MeBHY Touky. Tak, Hanmpukiaz, chopmymoemo 3aaaay Ko ams
[IOIIEPEeIHBEOrO IPUKIANy ¥ = 2X — Y, I0JaBIIH I1o9aTkoBy ymMoBy y(0) = 1.

Tomai HeoOX1HO 3HANTH Ty IHTErPalbHY KPHBY, SKa MPOXOIUTH Yepe3 TOUKY
(0; 1). Po3B’s3yroun 1ieii IpUKIa] aHaIiTUIHO (IIpO Te, SK i€ 3poOUTH, MOBa IIijle Y
HacTyImHOMY maparpadi), MOXHa OTpHMaTH po3B 30K y Burmigi y = 2(x — 1) +
Ce™. ToOTO, KOHA IHTErpaJbHA KPHBA MOYKe OYTH OIMCAaHA IUM PIBHAHHSIM IIPH
neBHoMy 3HadeHH1 C, a OyAp-sKOMY 3Ha4€HHI0O KOHCTaHTH C BIJIMOBIIAE JeAKa
1HTerpajbHa KpHUBa. 3a/I0BOJBHAIOYN yMOBY 3ajadi Komri, 3HaXoJuUMO 3HAUYEHHA
KkoHcTaHTH C:
1=2(0-1)+C,
1 =2 4,
C=3.

Omxe, yepes Touky y(0) = 1 mpoxoguts po3s’s3ok y = 2(x — 1) + 3e™™ .

IIpakTuuHi 3aB1aHHA

Po3B’a3aTi 32 TOIIOMOTOI0 METO/1a 130KIIIH.

L. §'=24 6. y' =-yx
2. yl=x%+9y2 7.y =2xy
3 F=Z 8 e

= s y = ycos(x)
4.y =y-—x 9. y'=xt-y
5. y' =9y. 10. y'=2x-y

13



Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
1.3. 3agaui, po3B’sA3yBaHHS SAKHX 3BOJIUTHLCH /10 TH¢epeHIIaIbHUX

PiBHAIHB

PosrmssHeMo  gekinpka  3aj1ad, MaTeMaTUYHHMH  MOJIETISAMH  SKHX €
T epeHITiaabHl pIBHIHHA.

3amaua 1. Y pesepByap, mo mictuth 10 1 Bomu, Oe3mepepBHO HAAXOIHTH 31
MBUIKICTIO 2 71 HA XBIWIHHY PO3YHH, Y KOXXHOMY JITpP1 SKOTO MicTUThCA 0,3 KT codl.
Po3unn, mo HaIXoIUTH 0 pe3epByapy, 3MIITYeThcsl 3 Bojoro. CyMmilll BUTIKAE 3
pe3epByapy 3 TaKO caMor0 MBHAKICTIO. CKUTBKH cojl Oyae y pesepByapi depes S
XBUJIUH?

Po3p’sizanus. [IpuitmeMo 3a He3anexHy 3MIHHY 4ac ¢, a 3a IIyKaHy (QyHKIIIIO
y(t) — KUIBKICTH COJII B pe3epByapi depe3 ! XBHJIHH ITICIS ITOYATKYy JOCIIKEHHS.
3HalijieMo, Ha CKUIBKH 3MIHHTBECA KUIBKICTh COJII 32 MIPOMDKOK 9acy Bil MOMEHTY t 10
t + At. 3a oHY XBIWINHY HAJXOUTh 2 J1 pO34UHY, a 32 At XBuwiuH — 2At aiTpiB. Y mux
2At mitpax mictuthes 0,3 - 2At = 0.6At kr comi. 3 iHmoro Ooky, 3a dac At 13
pe3epByapy BuTikae 2At miTpiB po3umHy. ¥ MoMmeHT ¢ y Bchomy cocyai (10 i)
MicTATBCA Y (1) KT codi, a oTKe, B 2At MTpaxX BUTIKAIOYOTO PO3YHHY MICTHIIOCS O 2AtL -
vy (t) xr com, aK0u 3a 9ac At BMICT COIIl B EMHOCTI HE 3MIHIOBaBCA. AJle OCKLILKU BOHA
3a IIeH 9ac 3MIHIOETHCS Ha BEIMYNHY, HECKIHUeHHO Maiy nipu At — 0, To B 2At mTpax,
1[0 BUTIKa10Th, MicTuThCA 0,2At - (y(t) + @) xr comi, g1e @ — 0 mpu At — 0.

TakuMm 9mHOM, B PO3YHHI, IO BTIKAa€e 3a MPOMDKOK dacy (L, t 4 At), MICTUTBCS
0.6At xr coii, a B ToMy, mo Butikae, 0.2At - (y(t) + a) xr. 30UTbIICHHS KUTBKOCTI
coui 3a meii wac y(t + At) — y(t) DOpiBHIOE pi3HMUIII 3HANIEHIX BEIHYUH, TOOTO

y(t + At) — y(t) = 0,6At — 0,2At - (y(t) + a).

Pozgimumo ma At 1 mepelimemo go rpauumi mpu At — 0. Y mBiii gacTtuHI

BUXOAUTE Hoxinna y'(t), a y npasiit orpumaemo 0,6 — 0,2y(t), ockinsku a — 0 mpu

At — 0.

14



Hpaxmuiym 3 dudepenyiansnux pignans

Otmxe, MaeMo audepenmiansie piasauas y' (t) = 0,6 — 0,2y(t). Po3s’sa3yroun

HOro, OTPUMAEMO
y(t) = 3 — Ce™ 02,

Ockineku mpu t = 0 comi B pe3epByapi He O0yi0, To Y(0) = 0. Ilokmagaroun B
ocTaHHbOMY piBHsHHI t =0, 3maiinemo y(0)=3-C, 0=3-C, C =3.
[TizcTaBnsaroun 1e 3Ha4eHHA C y pO3B'SA30K MH(EPEHIIaTbHOTO PIBHIHHS, OTPIMAEMO
y(t) =3 —3e %2 TIpu t = 5 y pe3epByapi Oyze

y(5) =3—3e7%?5 =3 —-3¢e"1 ~ 1,9 krcoxi.
3amada 2. J/[Ba cmolydeHHX pe3epByapH MarOTh () OpMY MmapaielIeniine/ 1B, IO

AKUX JTOPIBHIOIOTH S 15, (auB. puc. 1.5).

)

Pucynok 1.5. 3agaga po pezepByap

3HallTH Yac, HEOOXIAHMH JJIsI BCTAHOBJICHHS OJIHAKOBHX pIBHIB PIIUHU B
pesepByapax, fkio S = S; = 100 M?%, mouaTkoBa pisHHIA piBHIB h = 2,5 M, oA
OTBOPY Mik pesepByapamu @ = 0,5 M2, koedimieHT Tigpasaiunoro omopy & = 0,62.

Po3p’si3anHss. KUTbKICTE PUIMHHU, IO BTPAdYa€ThCS MEPIIHM pPE3epByapoM,

JIOPIBHIOE KUTBKOCT1 PITMHU, OTPUMAaHOI IPYTHM Pe3epPBYapPOM.

Tomy
_SdZ - Sle1.
3BiICH
S+5;
dz —dz, = dz.
51

15



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

IIpotsirom wacy dt depe3 oTBip AB IUIOmEe0 @ TIpoiijle 0oOCAT piIHHU

Ow/2g(z — zy)dt, 1 Tomy

—Sdz = dw\/2g9(z — z,)dt

abo
0 o 108 (1.5)
s VzZ—2z;
BBaxarouu Z — Z; = U, OTPUMAEMO:
du =dz —dz, =S+Sldz,
S1
3B1ACH
iy = S,du ‘
S+ 5;

Ax macmiaok, piBHAHEA (1.5) HaOyAe BUTTIATY:

6w\/2_dt Sy du
T W

3BIJICH

0 h
ow S, du S1 du

(1.6)

J2gT = — — = —.
g Vel S8V s+s ) Vu
0

[aTerpyroun piBHICTS (1.6) Ta MiJICTaBISIIOYN YHCIOBI 3HAYSHHS, 3HAX0 MO

$S:V2h
T =
Sw(S + S\ g

= 114,5 ¢.

3amaua 3. 3a gAkuif yac BUTede BOJA 3 IIIHAPHIHOTO 0aky miamMeTpoM 1,8 M,
BHCOTOIO 2,45 M depes KpyImii oTBip pajiycoMm 3 cM Ha JH1? Bick 0aka cii BBaXKaTu
BEpPTHKAIRHOI. B 3ajaui mpuiHATH, IO MBUIKICTh BUTIKAHHA PIAUHHA 3 ITOCYIHHHI
v = R\/2gh, ne g = 10 m/c*, h — BucoTa piBHA PiIUHA HAJ OTBOPOM, R — Koe]illieHT
B s3kocTi (a7 Boau R = 0,6).

Po3B’sizanns. Hexail B MoMeHT gacy ¢ BrcoTa piBHA Boau 0yna h(t). 3uaiinemo,

Ha CKUIBKH 3MIHHUBCSA 00’eM BojH 3a Mamuid mpoMbkok At. O0’eM BoAaum B MauImil

16



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

MoMeHT 4acy t — mR2h(t), 06’eM BoJu B MOMEHT Hacy t + At mopiuioe mR2h(t +
At). 3a meit gac 3 IUIIHApPa BHTEKIO ETZE,IZQh(t)At Bojau. BiaTak, oTpuMyemo

PIBHSHHSA
3
nR?(h(t + At) — h(t)) = —nr? £ 2gh(t)At.
Ilicns ginenns Ha At Ta mepexonay o rpaHurll npu At — 0 orpumyemMo
ri23
b = —(E) -5—42911,
dh r\?3
— =—=(—=] =4/2gd¢t,
7=~ (&) 597
2Vh = — (1)25,/2915 48
R/ 5 '
r\ 2
Vh = —0.3 (—) J2gt e
R
Konctanty C 3Haiigemo 3 mogatkoBux ymoB h(0) = H: VH = C. Orxe,
Vi=03(%) /27
VH —vVh =03 (E) 2gt.

3Haiinemo, konu h(t) = 0:

VH = 0.3 (%)2 J29t,

17



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

TEMA 2. 3BHYAWHI JJUPEPEHINIAJILHI PIBHSIHHS ITEPIIIOTO
HHOPAAKY

2.1. PiBHSHHS 3 BIIOKPeM/JIIOBAHHMH 3MiHHHMH

2.1.1. PiBHAHHS 3 BiIOKpeM.IIOBAHHMH 3MiHHIMH
3araibHHI BUTTIA]T 3BUYaHOTO AU(epeHITianbHOr0 PIBHIHHS IEPIIOTO MOPIIKY
Ma€ BUTUIA:
F(x,y(x),y'(x)) = 0.
3BuyaiiHe audepeHIliagbHe PIBHAHHSA MEpHIoro MopsAaky y Burimaal Komri

(HOpManbHiil popMi) Ma€e BUTIISI:

y'(x) = f(x ).
PiBHSAHHS 3 BIOKPEMIFOBAHUMH 3MIHHUMH — I1€ PIBHSHHSA, SIKI MOYKHA 3aIlICaTH
Y BUTJISIL
y'(x)=fx)-g0) 2.1
abo
M(x)N(y)dx + P(x)Q(y)dy = 0. (2.2)

JIms po3B’si3aHHA TaKOro pIBHSAHHS HEOOXITHO PO3IUINTH 3MIHHI, TOOTO
MIPUBECTH PIBHAHHA O TAKOI0 BUIJIAMY, adu mpu audepenmiam dx crosnu QyHKIII,
SK1 3a]Ie)KaTh TUIBKHU B X, a IpH audepeniian dy cTosnn (YHKIIL, sSK1 3aJIeKaTh

TUTBKH Bif V. JI71 1iboro piBHAHHA (2.1) mepemicyioTh Y BUIIIAAL

B iy L
e fx) g, 90 f(x)dx,
a piBHSAHHA (2.2) — y BUTTIAI1
ME) QG

JIns 3HAXOKEHHS 3arajlbHOTO PO3B’A3KY OTpPHMAaHE pPIBHAHHS HEOOXITHO
IHTETpYBaTH.

[Ipomiec 3HaXOKEHHS PO3B’SA3KY MU(EpPEHINATFHOIO PIBHSHHSI Ha3HBAETHCS
IHTETpYBaHHAM JH(EpeHIlialbHOor0 piBHAHHA. JludepeHiianpHe pIBHAHHA, SKE

18



Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
IHTETPYETHCS 3a JOMOMOTOI0 CKIHIEHHOTO YHCIa IHTETPaIiB UM 1HIHX eJIeMeHTapHUX
i (oreparriif), HA3UBAETHCSA IHTETPOBAHUM B KBaJIpaTypax.
3a3Ha4nMO, 110 PO3B’SI30K MOYKe OyTH BH3HAYEHHM Ha BCHOMY IIPOMDKKY, a00
MOKe OYTH 3a3HAYE€HHUM JIUINE Ha CKUTHKH-3aBI'OJJHO MaJIOMY IIPOMIXKKY.
Ipuxnaan 1. Po3s’sa3aTi piBHAHHS
2xdx — ydy = yx?dy — xy?dx.
Po3p’sizanns. Ile piBHAHHSA BIIHOCHTBCA O KJIacy pIBHAHB 3
BIJTOKPEMITIOBAaHUMH 3MIHHIMH, 1 I1Or0 MOXKHA IIEperrcaTi Y BUTTIA1
2xdx + xy?dx = yx*dy + ydy
abo
(2x + xy?dx = (yx* + y)dy,
x(2 + y¥)dx = y(x? + 1)dy.
Po3jinuMo 3MiHHI, cIOYaTKy moiauBmIz Bee Ha (2 + y2), a moTim Ha (x2 + 1):

x(2+y*dx  y(x* +1)dy

Q2+yd) — @2+y)
y(x? + 1)dy
T @+yd)
xdx y(x? + 1dy
@2 +D @+yHa+ 1)
xdx ydy

Z+1D @+y2)

Iarerpyemo piBHsSHIS

xdx ydy
(x24+1) J Q+y2)
x2+1=u
2y _JZEdx=dul— [_1 _ 1, 2
1'f(xz+1)— aus = [—=-In(u) =-In(x* + 1)+C.
xdx:7
2+yi=u
Yy _ )2ydy =dul _ pdu_1 i 2
2'f(2+y2)_ i T —J-z”—zln(u)—zln(2+y YHC.
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Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

Tomi MaeMo, 110
1 1
Eln(x2 +1) = Eln(Z +y3)+C
abo
1 1
Eln(x2 +1) = Eln(z + y%) + In(C).

OTtxe,
x% +1 = C(2 + y?) — 3aranbHuil inTerpar.
Bimmosins: x2 + 1 = C(2 + y?).

Ipuxnaax 2. Po3s’43aTH piBHIHHA

y' —ytgx = 0.
Posp’sizanns. [lepenmmenmo y' y Burisi %:
dy
— —ylgx =0
A% yigx
abo
dy ;
T ytgx.
BimokpemiatoeMo 3MIHHI:
d
A tgxdx
y

Ta IHTETPYEMO PIBHIHHS

dy f
— = | tgxdx.
|5=]¢

OCKUIBKN JIBHI IHTErpall € TaOJIWYHUM, PO3TITHEMO JAOKIIAIHINIE 1HTErpaj

[ tgxdx. TlpencTaBumo iforo y BHIIIsL:

t =cosx
sinx = §i dt
f tgxdx = f dx = dt Sm;tdx = —f — = —In|t| = —In|cos x]|.
coSx dx = t
X ="
—sinx

OTxe, MiCs IHTETPYBAaHHS OTPUMAEMO:

In|y| = —In|cosx| + C,
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Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

_ C
Y= cos X

BigmoBigs: y = :
cos Xx

3araJbHHAM iHTErpaJoM 3BHYANHOrO JU(EPEHINaTbHOTO PIBHIHHS IIEPIIOTO
MOPS/IKY Ha3MBAIOTEH CIriBBiqHoIIeHHs BUriny @ (x,y, C) = 0, sxe BU3HAYa€ HEIBHUM
YUHOM 3araJlbHHUI PO3B’SA30K AU(epeHITiaTbHOTO PIBHIHHS.

OxpeMo 3a3HaYUMO, IO B MPOIECi MEPETBOPECHHS PIBHIHHS MOXKYTh TYOHTHCS
HOro po3B’s3KM 3a PaxXyHOK IepeTBOpeHHs Ha Hyiab ¢ymkmii P(x) ta N(y). Tomy
HEOOXITHO JIOJIaTKOBO TIEPEBIPATH HASABHICTH TAaKHX OCOOIMBUX PO3B A3KIB, 1 Yy
BHITA/IKY, KOJIU TaKHil pO3B’ 30K HE MOKe OYTH OTPHMAaHUM i3 3arajJbHOTO PO3B’A3KY,
HOTO0 CII{JT TAKOXX BPaXOBYBATH.

Ipuxnan 3. Po3s’a3aTu piBHIHHA

sinx dy = ycosx dx.

Po3p’sizanns. [lepenuimemo piBHSAHHS Y BUTIIAIL:

dy cosx
— =—-dx
y sinx
abo
d
i ctg x dx.
i 4
OTtxe,

dy J
— = | ctg x dx.
|5 =] e

Iny =In(sinx) +InC,

Toxi maeMo

y = (C-sinx.
3a3HAYNMO, 10 TPH PO3MOJIUII 3MIHHHX MOTJIN 3aIyOHTHCA JIeSKl PO3B’A3KH 3a
paxyHOK OOCpHEHHA B HYJb (YHKI Y, ale B JaHOMY Ipukianl Bupaz y =0 €
CKJIJIOBOIO 3arallbHOTO PO3B’A3KY.

BigmoBigs: y = C sin x.
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Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

Ipuxnan 4. Po3s’a3aTH piBHSIHHA

x+1y +y(y+1) =0.

. dy
Posp’sizanns. Ilepenmmenmo y' y Burisi e

e+ D2 iy D=0
x+D—+yy+1D =0,

(x + Ddy = —y(y + Ddx,

f dy dx
yoy+1) ) (x+1)
PosrnsHemo gokiajHiIIe IEPIHA IHTeTpal
d d d 3""1 .
14 ¥ Y 22
fy2+y=f R AP 1=f TR W A
(Z+wz+3)-7 T (v+3) -(3)  Pri*z
=ln| |+lnC.
¥ 1
Toxi MmaeMo
y
ln| | + In|C| = =In|x + 1]
25 o |
+1
Y e+ D).
h 4

3a3HaunMMoO, IO IPH PO3MOJUTI 3MIHHHX MOIVIM 3aryOHUTHCS PO3B’S3KH 3a
paxyHOK oOepHeHHS B Hynb (yHkuiii (y+ 1) ta y. Bupaz y = —1 € cxiagoBorw
3araabHOro poss’sa3ky. [lepesipumo Bupazy = 0, (x + 1)(0)' + (0)(0 + 1) = 0.

Tak, B HanmmoMy BHITaJIKY po3B’si30K ¥ = 0 1 € TAKUM OCOOJIIHMBUM PO3B’ A3KOM.

BigmoBigs: y——y—ﬂ =C(x+1) Tay =0.

2.1.2. PiBHsAIHHA, 3BejleHi 10 NH(epeHIiaJIbHOI0 PIBHAHHA 3 PO3ILIbHAMH

IMIHHUMH

PosrnssHeMo piBHSHHS BUTTIATY
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
y' = f(ax + by + ¢).
Take piBHSHHS TIPUBOJUTECA JO 3BUYAITHOTO JH(EPEHINIaTbHOIO PIBHIHHA 3
PO3IUTEHIME 3MIHHUMH 3aMiHo0 Z(X) = ax + by(x) + c.
Judepenriroroun e BUpa3, OTPHUMAEMO
z'(x) = a+ by'(x),
z'(x)—a
y'@) ="
TOM1
z'(x) — a = bf (2).
z'(x) = a + bf (z) — piBHAHHS 3 PO3AUTEHIMU 3MiHHIMIU.
Ipuxnan 5. 3HaliTH po3B’ 30K PIBHAHHA
y' =3x+2y+ 1
Posp’sizanns. Hexait z(x) = 3x + 2y + 1, Toxi
z(x) —3x—1 = 2y,
z(x) —3x—1
> =

y.
3HalijieMo MOXITHY
o z'(x) -3
=
Tomi
z'(x) —3 =2z,
z'(x) =2z +3,

az 2z+ 3
— Z ;
dx

dz

= dx.
2z+3 ¥

IHTerpyeMo ocTaHHii Bupa3 Ta poOUMO 3BOPOTHY 3aMIHY

dz
f =fdx,
2z + 3

1
Eln(22+ 3) =x+C,
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb

I}

Eln(2(3x +2y+1)+3)=x+C.

In(6x + 4y +5) = 2x + B.
Bignosigs: In(6x + 4y + 5) = 2x + B.
Ipuxnanx 6. 3HalTH po3B’SI30K PIBHAHHA
y' =5x + 8y — 4.
Posp’sizanns. Hexaii z(x) = 5x + 8y — 4, toxi
z(x) —5x +4 = 8y,

zZ(x) —5x+ 4
8 — o

3HalijieMo OX|THY:

!

z'(x) =5
y'=—

8
Tomi
z'(x)—-5
—
z'(x) —5 = 8z,
z'(x) =8z +5,

z,

2 ey
dx z ’

dz
8z+5

[nTerpyemo 1eit Bupa3 Ta poOUMO 3BOPOTHY 3aMiHY:

dz g
f82+5_f %

1
gln(82+ 5 =x+C,

dx.

In(2(5x +8y —4)+3)=8x+ D,
In(10x + 16y — 5) = 8x + D.
Bignosigs: In(10x + 16y — 5) = 8x + D.
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
IlpakTuuHi 3aBHaHHA

Po3B’s3aTi piBHAHHS

1.y'V1—x2 =1+ y?

2.y sinx = ylny,y(g) =1

3.(Jxy +Vx)y =y

4. (1+e)yy =e*,y(0)=1

5. (xy* + x)dx + (x*y — y)dy = 0,y(0) =1

6. (x +2x3)dx + (y +2y3)dy =0

7.y =e*Y
r =YY
8.y =
9 dx dy —0

2.2. OaHopigni tudepenniaabHi piBHIHHS

2.2.1. 3BnuaiiHe OHOpiAHe MU(epeHIIiaIbHE PIBHAHHA NEePIIOro MOPAIAKY
Oyukiis oaHiel YH AEKUIBKOX 3MIHHHX [ (X4,X5,..,X,), Ha3HMBaETHCI
OJHOPTHOIO TOPSJKY K, SKIMO ICHYE YHCIO0 K Take, IO MpH OYyIb-IKHX 3HAUYCHHA

napametpa t

FCER, T, T )= BT, #ayoeny o)
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
3Buyaiine AudepeHIialbHe PIBHAHHS IEPIIOrO IOPSIAKY B HOPMaJIbHOMY
. ’ . . .
Buriani y' = f(x, y) Ha3HMBa€THCS OMHOPIIHUM BiTHOCHO X, YV, Akimo ¢yHkmis f(x,y,)
€ OJHOPLTHOIO (PYHKITIEIO CBOIX 3MIHHUX 3 ITOKa3HUKOM OHOpigHOCTI k = 0.

Hexaii

rGe)=r(:9-70)

TakuMm 9UHOM, OTHOPIIHE PIBHSHHI MO)KHA TaKOXK 3aIICATH y BUTIIA/IL:

y' =1 (%). (2.3)

3rigHo 3 TBepmKeHHAM Jleiibmina, 3amina z(x) = % IIPUBOJIUTEL OJTHOPITHE

nudepeHIiagbiHe PIBHAHHSA 10 3BHYaHOrO JU(EpeHINaTbHOrO0 pIBHAHHA 3
PO3IUTBHUMH 3MIHHUMI.

Ipuxnan 7. Po3s’13aTH piBHIHHA

y Y
xy' =y — xex.

Po3p’si3anns. [lepenuimemo piBHAHHSA Y BUTIISII

Y
, _ Y~ xex

Y X

IlepeBipuMo piBHAHHA Ha OTHOPIAHICTG. [limcTaBuMo y = ty, x = tx:

ty Y ¥
ty — txetx t(y—xex) y — xex

tx tx X
OT1xe, e — OJIHOpIIHE piBHAHHA. Hamummemo Horo y BUTIIAII:
y’ = - e%
X

()
X

3pobumo 3aminy z(x) = ,omke, y(x) = z(x) -x,y' (x) = z'(x) - x + z(x). Toni

z'-x+z=2z— €%
z'-x=z— e%—7z
zZ

z'-x = —e?

26



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

dz

=i i @F

dx
dz dx
SESE
e Z2=1In(C - x),
% = In(C -x).
BigmoBins: e% = In(C - x).
Ipuxnaan 8. Po3’13atu piBHIHHA
xy' = ycosIn Z
X

Po3p’sizanns. [lepenumemo piBHAHHS Y BUTIIAII

= Zcos lnZ
Y =% %
3pobumo 3aminy z(x) = @, orxke, y(x) =z(x)-x.y'(x)=z'(x)-x +

X

z(x), 3Bigcu

z'x+z=2zcoslnz,

dz
z—zcoslnz = ——x,
dx
dz dx
z—zcoslnz  «x
” . . . d
3HalijieMo 1HTerpan f .HexaitInz = t, Toni Z= dt,dz = zdt, a
z—zcoslnz z
OTXKE,
f dz f dz f dt
z—zcoslnz J z(1— coslnz) J 1—cost
1—cos2a

. 1—cos2a = 2sina , oTxe,

f dt 1J‘ dt 12t t . t
—_— =o—=—=20l 0 — = —Clg —.
1—cost 2 sinZ% 2 2 2

CxopucTaemocs GpopMyaamu sina =

TaxuMm 9MHOM, OTPUMYEMO

t
—ctg§= —Inx—InC.

2
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OTtxe,
ctg (% In %) = In Cx,
3 ypaxyBaHHAM, IO ln% + 2mk.
Bigmosigs: ctg G In %) = In Cx npu ln% % 2nk.
Ipuxnax 9. Po3s’43aTu piBHIHHA
(x% + y?)dx — xydy = 0.
Po3p’sizanns. [lepenuimemo piBHSAHHS Y BUTIIAII
(x? + y?)dx = xydy,
(x* +y%) = xyy’,
e &= +5°)
xy
IlepeBipuMO pIBHSHHA Ha OJHOPIIHICTD.
IlinctaBuMo y = ty, x = tx 1 OTpHMAEMO:

(22 + t292)  t2(x2 +32)  (x2 +y?)
txty  txy xy

OT1xe, 1Ie — OJIHOpIIHE piBHAHH. Hammimemo iforo y BUTTIA I
2 2
X y
i
xy Xy
x y
y ==—+=
y x

3poOuMo 3aMiHy

Y@
)

zZ(x) =
OTtxe,

yx) =z(x) x,y'(x) =2z (x) - x + z(x),
3BIJICH

1
zZ'x+z=z+-
z
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dz 1!
dxx 7z
dx
fzdz = | —.
¥

Taxum yuHOM , OTPUMYEMO

2 g LI
— =Inx+1InC,
2

z?2 =2lnx+ 2InC,
e?’ = Dx2.
3 ypaxyBaHHAM 3aMiHH
y 2
e(E) = Dx?Z2.

2
BignmoBigs: e@) = Dx?.

2.2.2. JludpepeHuiaibHi piBHAHHS, [0 3BOAATHCH 10 OTHOPiAHHX
3BuYaliH1 qu¢epeHIialbH1 PIBHIHHS BUTIATY

. ax+by + ¢4
y=f ( )
a,x+b,y + ¢,

Ha3WBaIOTHCS JUPEPEHIIATEHUMH PIBHAHHAMU IIEPIIOTO ITOPSAKY, IO IIPUBOISATHCS
JI0 OJTHOPITHUX.

VY BUITaIKy TaKUX PIBHSIHB MOXKe OyTH JIB1 CUTYaIIii:

a1x+b1y) — a1+b1%
as;x+byy a2+b2%

Cumyayis I.¢c; = c, = 0, Tomi [ ( ) =g @) — OJHOpiAHA

(YHKITIS 3 TOKa3HUKOM OJTHOpiTHOCTI kK = 0.

Ipuxnan 10. Po3’13atu piBHAHHA

2x +y
5x — 2y

!

y:

Po3p’sizanHsa. MaeMo qudepeHIiianbHe pIBHSIHHS MNEPIIOTO MOPAIKY, IO

MIPUBOJIATHCS 0 OJTHOPIAHOTO 3 ¢; = C, = 0. Ilepenuimemo piBHAHHA Y BUIIIAI:
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!

2x +y 2"‘%
y _

T5x—2y 5_o¥
x

. y .
3pobumMo 3aMiHy Z = =, oTKe, Yy = Z* X, V' =z - X + z, 3BiAcu
X

. 24z

Z'x+2=m,

dz Vil it

dx’ " 5-27 7

dz  2-4z+2z°

" 5-22

(5—-22)dz dx

2—-1)2  x
3HaiireMo
(5—-22)dz 1(B+2(0—-2)dz 3 [(dz—-1) 1 [2(z—1dz
22— 1) 2 z-12  2)@z-1D? 2) @z-1?z

3 1

=—§-m—ln(z—1)+c.

OTxe, MaeMoO

3 1
—ID(Z— 1) —Em = ln(x) + InC.

3 ypaxyBaHHSM 3aMIHU OTPUMY€EMO:

InC(y — x) +3—x = 0.
2(y —x)
BigmoBins: In C(y — x) + 2(33}:0 =0
Ipuxnaan 11. Po3B’43aTn piBHAHHA
, —4x+9y
Y T t3y

Po3p’sizannsa. MaeMo qudepeHIiianbHe piBHSIHHS MEPIIOTo MOPSAIKY, IO
MPUBOJIUTHCS 0 OJTHOPLIHOTO 3 ¢; = C, = 0. I[lepenmiiiemo piBHSHHA Y BUIJISAI:

—4x+9y_—4+9%
2x +3y 2432
X

!

y:
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. y ..
3pobumo 3aMiny Z = =, oTke, Yy = Z- X,y =z  -x + z, i3Bigcu
X

; 4 —4 + 9z
zl'x+z7=——r
2+ 3z
dz —4 + 9z
— X =——7,
dx 24+ 3z
dz —4 4+ 7z —37°
dx "’ 243z
(2 4+ 32)dz dx
322 —-7z+4 | x’
o (2+3z)dz
3maiifemo [ ey 3a3HauMMO, 1[0 3HAMEHHHK P00y MOXKHA IPEACTaBHTI

y Buraani 3z2 — 7z + 4 = (z — 1)(3z — 4), TOAI, 3TiAHO 3 METOOM HEeBH3HAYECHHX

Koe(IITIEHTIB, MaeMO:

(2 +32) A B
Z-D@z-4) Gz-1) Gz-4
(24 32) B (3z—4)A+B(z-1)
(z-1QBz—-4)  (z-1)Bz-4) '’
(2+32) 3Az —4A+ Bz — B

z-DBz-4) (z-DBz-4)
[IpupiBasaBIIH KOe(DITIEHTH, OTPUMAEMO:

C: —4A—B =2, A=-5;
zz 3A+B=3, B=18

OTtxe,

322 —7z+4

2+ 3z)dz dz dz
‘5f Z-D +13f Bz —4)

Hexaii z—1=u, z=u+1, dz = du, Toni:

5 i 5 o 5l 51 1
= f(z—l)__ fu = —=5Inu = -5In(z - 1).

- u+4 du .
Hexaii 3z—4=u, z = dz =~ Tox:

18 dz 18 du 61 61n(3 4
f(3z—4)_ f3u_ nu=6In(3z —4).

il
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(2+3z)dz

OTmxe, MaeMo, o iHrerpan — [ =i [ X b leE
? 310 IP 3z2-7z+4 x Aop

5In(z—1)—-6In(3z—4) =Inx + InC

abo
(Z— 1y a
— = LX.
3z — 4)°
3 ypaxyBaHHAM 3aMIHH Ma€MO:
G- 1)°
—5;—6' = Gx.
By—4
; 2 e (y—x)5 _
BigmoBins: —(3y—4x)5 =

Cumyayisn 2. c? + c% # 0 —xoua 6 0Ha 3 KOHCTAHT He JIOPIBHIOE HYIIIO.

Bunaoox 1. Ilpami He mapajiebHi:

a; by

a; by

{a1x+b1y +¢; =0,
a,x+b,y +c, = 0.

% 0;

(2.4)

JI7s TakoTro pIBHAHHA ICHYE €JUHHUI pO3B’SI30K (¢, f).
3pobmmo 3amMiIHY X = x —a, =y —f.
Tomi dX = dx, dy = dy .

dy dy  [(a;(X+a)+b;(§+B) +cy
dx  dz ' \a,E+ a)+b,(3+B) + ¢,

a,X+b;y + (a,a+b,f + c;)
a,X+b,y + (a,a+b,p + c3) )
Ockinbku (a,f3)) — po3B’s30k cucremu, orpumyemo (a,a+b.f +c,) =0,
a,a+b,f +c, =01

dy dy (ala’é+b15})
dx dzx 7’ \a,2+b,y/
Maemo cutyaiiro 1, a oTke, pIBHIHHS IIPUBOJIUTELCA 10 OTHOPITHOTO.

IIpuxiaan 12. Po3’s13atu

!

_2x+y+1
Y T 3xy2y—3
32
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Po3B’si3anns. [lepeBipruMo BU3HAYHUK

2 1
= =4-3=1+%0.
|3 2 *

a; by
a, b,

2

Binraxk,
{2x+y+1=0,
3x+2y—3=0.

IToMHOXUMO TIepIle piBHIHHS Ha 2 Ta BIIHIMEMO BiJ HBOTO JApyre:

{4x+2y+2=0,
3x+2y—3=0.

x+5=0 x=-5
3(-5)+2y—-3=0, 2y=18, y=09.
3pobuMmo 3amiEy x = X — 5, y =9 + 9.

Tomi
dy 2x+y+1
dx 3x+2y-3

2(2+2 9
2(2+5) 243

dy 2®x-5)+@+9+1 22+9
dfé_3(9’5—5)+2(3"1+9)—3_35c‘+23’}_f(3+22)_3@+2'
x y

3pobumMo 3aMiny Z = %, omke, J(&) = z(X) -x,9'(X) = 2 (&) - £ + z(X).

(®) -2+ 20x) = 22
zZ(x)- x4+ z(x) = s
32+ 2
, . 24z
7 = -z,
3z+ 2
dz 24z
R—= - Z,
dx 3z+2
_dz 2+z

Ydz " 3Gz+2) -4

Hexaii 2+ z = u,dz = du, oTxe,
du u
X— = ;
dx 3u-—4
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f (3u —4)du B d_x

r

u X

~ 7

du dx
3 f du—4 | —= | —
u X
3u —41In(u) = In(®),
3u = 41In(u) + In(x),
et =y'f +C
IloBepTaemo 3MiHHI

e3(2+2) = 2(2 + 2)4,

9 o 4
6’3(2476) =f(2 +¥) )
X
y-9 _on4
Bigmosias: 83(2+x+5) ={x +5) ( 2+ il—_;) .
Ipuxnan 13. Po3s’s13aTu pIBHAHHA:

_2x+3y+1
C6x+2y+3

I

¥

Po3B’sizanns. [lepeBipruMoO BU3HAYHUK

a; by
a, b,

012 3y g
=[z 2|_4 18= 14 2 0.

Binrak,

{2x+3y+1=0,
6x+2y+3=0.

IToMHOXUMO TIepIiie piBHSIHHS Ha 3 Ta BIIHIMEMO BiJf HBOTO Jpyre:

{6x+6y+3=0,
6x+2y+3=0.

8y =0, y=0,
6x4+2-043 =0, 6x =—3, x=—0.5.
3pobmumo 3amiHy X = X — 0.5, y = 9.
Tomi

dy 2x+3y+1
dx  6x+2y+3
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x5 y y
d9 2(®—05)+39+1 2%8+39 x(2+3§) 243%
df 6(£—05)+29+3 62+29 £(6+2%) 6+2%

3pobumMo 3aMiny Z = yx) omxke, J(&) = z(X) -2, 9'(X) =2' (&) - £ + z(X),

~ D
X

fon: R 2+ 3z

z(x)-x+z(x)=6+zz,
, . 243z
e
dz 243z

xE=6+ZZ_Z’

dz  —27*—3z+2
xE: 6+ 2z

(6 +22)dz dx

) 222¥32-2" 1

r

6+2z)dz

- (
3HalgeMo . 3a3Ha4uMo, 1110 3HAMEHHUK JIpO00Y MOKHA IPEICTAaBUTHA
2z243z-2

y Buraani 2z2 + 3z — 2 = (z + 2)(2z — 1), TOAi, 3TigHO 3 METO[0M HEBH3HAUESHHX

Koe(DIITIEHTIB, MaeMO:

(6 + 22) A B
C+D@2z—-1) z+2) @z-1

(6+ 22) B (2z—-1)A+B(z+2)

z+2)2z-1)  (@Z+2)@2z-1)
(6 +2z2) _2Az—A+Bz+2B

z+2)2z-1)  (z+2)2z-1)

[IpupiBasBIIH KOEDITIEHTH, OTPUMAEMO:

C: —-A+2B=6, A=-04;
z. 2A+B=2 B =28.

OTtxe,

(6 +2z)dz Gl dz 58 dz
272 +3z—-2 f(z+2)+ ' f(2z—1)‘

Hexali z4+2 =u, z=u— 2, dz = du, Toni:
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0.4 dz 0.4 du 0.41 0.41 2
_’f(z+2)__'fu__' nu = —0.4In(z + 2).
Hexait 2z—1 =u, Z=u7+1, dz=i—u, TOJI:

dz du
2.8f—=2.8 —=14lnu=14In(2z-1).
(2z —1) 2u
(6+2z)dz
| s

Omxe, MaeMo, IO IHTErPAT —
2 I P 2z243z-2

JIOpIBHIOE

04In(z+2) —14In(2z—-1) =InX + InC.

abo
(z:+ 2)4 s
2z — 1)i* %
3 ypaxyBaHHSAM 3aMIHH Ma€EMO:
y 0.4
( + 2)
zx +39-5 ;= CG+03)
(2% +05 "
. . (yr2x+1)0*
Bignosias: —(2y—x—0.5)1-4 = .
Bunaoox 2:
a; by
=
a, b,

OT1xe, pIBHAHHA B cucTeMi (2.4) BIAIIOBIAIOTH MapaJIeIbHUM IIPIMUM, OCKUTBKH
a, =Yay,
by =yb;.

Binrak,

d_y _f ()’azx +yb,y + ¢, +yc, — ycz) _ y(a,x + b,y + ¢5) + (¢ — yc,) B
dx a,x + by + ¢, B a,x + by + ¢, B

= g(a,x + b,y + ¢,).
OcTaHHE PIBHAHHS IPHBOIUTHCS 0 3BHYAHHOIO AH(EPEHITIATBHOTO PiBHIHHL
3 PO3AUIBHIME 3MIHHUMH 3aMiHOI0 Z(X) = a,Xx + b,y + C,.

IIpuxnaanx 14. Po3B’s13atn
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3t = 2% +2y
X Hy+1
Po3p’si3anns. [lepeBipriMO BH3HAYHHUK

a; b
a, b

2 2
:=|1 |=2-2=0
OTtxe,
2-x+2-y+2-1-2 2(x+y+1)-2
- x+y+1 - x+y+1

!

y

Hexaiz=x+y+1,y=z—x—1,y' =2z —1, 101
2z — 2
z—1= ;
Z
dz_z—Z
dx z '
zdz
zZ—2
(z— 2% 2)dz
Zi—= 2 N
(z—-2)dz 2dz
+f =fdx,
zZ—2 z—2

z4+2In(z-2)=x+C.

=idx.

dx.

3 ypaxyBaHHSM 3aMIHU MaeMO
x+y+1+2In(x+y+1-2)=x+C,
x+y—-14+2In(x+y—-1)=x+C.
BignoBigs: y + 2In(x + y — 1) = C.
Ipuxnaan 15. Po3s’s13aTu piBHAHHA:

, 2x+2y+5
C3x+3y+1

y

Po3B’si3anns. [lepeBipuMoO BU3HAYHUK

a; by

2 2og o
w b=ls 3[=6-6=0

OTtxe,
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2 2 2 2. 2 2
y’=§-3x+§-3y+5+§-1—§-1=§(3x+3y+ 1)+(5—§):
3x+3y+1 3x+3y+1

13
3

_%(3x+3y+1)+
B 3x + 3y +1

Hexaliz = 3x +3y + 1y ="——,y' =*—
2 13
Z’—1_§Z+?

, 2z + 13
7 —-1="——

Z
dz 2z+13
—=—141,
dx 4
dz 3z+13
dx z '
zdz _
3z+ 13

L1313,
1Z 3 3Z

- = dx,
3 Z+13—3

dx,

13 13
1 =) ——dZ
— 3 3 = dx
37 .13 %
“vg
13
1f(2+—3-)dz 13 [ dz f
- | —2——— dx,

3 13 9 i3~
Z+3 Z+3

1 13 ( 13

—zZ——1In Z+—)=x+6,
3 9 3

3 ypaxyBaHHAM 3aMIHH MA€MO:
1 13 13
§(3x+3y+1)—?ln(3x+3y+1+?) =x+C.

Bimmosizs: = (3x + 3y + 1) ——In (3x +3y+1 +§) =x+C.
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2.2.3. Y3araiabHeHi OAHOPIiAHI pIBHAHHSA

3puyaiine qudepenmiansae pisasaag Y = f(x,y) Ha3HBaeTLCS y3aralbHEHHM
OJHOpPIZHNM (KBa3iOJHOpPIAHMM) 3 Barow ojHopigHocTi £, saxmo f(tx, tky) =
e f(x,y), T06TO KOIH BOHO He 3MIHIOETHCS BiJIHOCHO 3aMiHU X — tXx, Y — gk y, Ie
k — palrioHaIbHE YHCIIO.

AOu paizHAaTHC, YN Oyje 3BHYaliHe AudepeHIialbHe PIBHAHHS y3aralbHEHO-
OJHOPITHUM, Ta 3HANTHU k, HEOOXTHO MPHUPIBHATH MOKa3HUKH CTEIIeHI, B IKUX 3MIHHA
t OyJZle BXOJIUTH B KOXKHHII JOJAHOK 3BHUYAllHOTO JAU(DEPEHIIaIbHOI0 PIBHAHHS IIICIA

BKa3aHOI 3aMiHNA.

. y . o
T eepdafceuwl. 3aMmiHa Z = ~x 3BOOUTBE y3arajJIbHCHC OIHOPIAHC 3BHYAHNHC
X

nudepeHIiiagbie PIBHAHHSA 10 PIBHAHHSA 3 BIJOKPEMIIOBAaHUMH 3MIHHUMH. 3aMiHa

k mlepeTBOpIOE y3aranmbHEHO-OJHODIHE AH(epeHITiaTbHe

He3aJIe)KHO1 3MIHHOI { = X
PIBHSHHS Ha OTHOPIJIHE.
IIpuxaanx 16. 3HaliTH pO3B’A30K
2xy" +y = y3/x — x2y2.
Po3p’sizanns. llepeBipumo, 1m0 me — Yy3arajdbHEHE OJHOPITHE 3BHYaliHE

nudepenmianbHe piBHAHAEL. BBemeMo 3aminy x — tx, y — tXy

2txt* 1y’ + thy = t%y2 [tx — t2x2t2ky2.

IIepeTBOpUMO 1€ PIBHSHHA Ha PIBHAHHS MOYAaTKOBOTO BUITY

thkyf e tky — t2ky2\/tx _ t2x2t2ky2‘

Posinumo Bee Ha tk.

2xy’ + v = thy?tx — t2x2t2ky2,
JliBopyd y piBHSAHHI mapaMeTp ¢ BIACYTHIH (HIOro CTEINHb HYIBOBA). 3aHECEMO

t2k+1x _ t4k+2

npaBopyu t* mim xopinb. OTprMaeMo Bupa3s x%y? i npupiBHAEMO B

HBOMY cTelleH1 t 000X momaHkiB 1o vyt 2k +1 = 0,4k + 2 = 0. Orxe, k = —1/2.
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3a Takoro 3Ha4ueHHA kK MaeMo HACTYIHY IIpaBY YacTUHY Pi1BHSHHS:

2 2

1 1
t_fyz\jtx — t2x2t%2y2 = %\/tx —12x21 192 = %\/tx —x2ty2 =

2
v

= — tx—xz 2) = y2 x—x2 2.
ﬁ\/( y2) =y y

OCKUIBKH BHpa3 30IraeTncsa 3 [IpaBO0 YaCTHHOIO ITOYATKOBOT'O piBHﬂHHﬂ, TO

p06HMO BHCHOBOK, IIIO BOHO € y3aI‘aJIBHeH0—O,[[H0pi,[[HI{M.

. _ s _z(x)
aminoeMo y = z(x)x 2 = "

Ockinbku A/ x — x2y2, x — x%y? > 0, BigTak, x = x2y?

2
VA
Z\XEZ’ = ?\{E\f 1 — z2.

2
Z . . . .
27" = —V1 — z% — qudepeHnianbHe PIBHIHHS 3 PO3UIBHIMH 3MiHHIMH:
X

5 dz _dx_
7221 —2z2 x’
dz dx
2 =?;
7272 | = —1
Z
dz dx
73 e
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Hexait iz —1=wu. Toni
Z
> ( 1) du dx
2/\u x’
—24u = In(x) + InC,

2vu = —In(Cx),

2 (Zztx) — 1) = —1n(Cx),

) = —1n(Cx).

Ilimx 4ac po3B’s3aHHA OHQPEPEHINIATPHOTO pIBHAHHA Ha IIEBHOMY eTaIll

3j1ificHIOBanOC fineHHs Ha z2V1 — z2. 3BHYaiiHOIO0 IIepeBipKOIO BIEBHIOEMOCH, IO
¢yHKII, SKi NepeTBOPIOIOTH HAa HYIh Ilell BHpa3, a came, y =0Ta xy?> =1 ¢

0COOJUBHMU PO3B’A3KaAMU PIBHIHHS.

BiamoBins: 2 (x—; — 1) =—In(Cx), y=0Ta xy? =1.

Ipuxaan 17. 3HaliTH po3B’SI30K PIBHAHHSA:
2y + (x%*y + Dxy’ = 0.

Po3p’sizanns. llepeBipumo, 1o Ie — Yy3arajJbHEHE OJHOpPIIHE 3BHYaliHe

nudepenmianpe piBHAHHEA. IlicTaBEMO 3aMicTh X — tx, y = tfy, y' = tk~1y’ |

TOM1:
2t%y + (t2x%t*y + Dixt® 1y’ = 0
abo
2t*y 4+ ([t 2xiy +£4)xy’ = 0.
PiBHsHHS He 3MIHUTBCA, KO k = 2k 4+ 2, 10610 kK = —2. OTXe, pIBHIHHA €
KBa310JJHOPITHAM. 3aMIHOIO Z = % = yx? 3BemeM iforo 0 pIiBHAHHA 3

X

BIJTOKPEMITIOBAHUMH 3MIHHHUMU
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X x2
(z+1)dz 2dx
72 T ox !

i)
Inz——=2Inx + InC.
zZ

Ilicna ITOBCPHCHHA N0 IIOYAaTKOBHUX 3MIHHHX OTpHMAaeEMO:

abo
yx2In(Cy) = 1.
Be3nocepeIHROI0 IIEPERIPKOIO BIIEBHIOEMOCS, 110 BTpadeHuil y mpoireci

po3B'sI3aHHSA TudepeHITiaTLHOr0 PIBHIHHA po3B'a30K Y = 0 € 0coOIMBUM HOTO

pO3B’I3KOM.

Bimmosins: x2y In(Cy) = 1;y = 0.

IlpaxkTuuHi 3aBHaHHA

I y’=£ 6. y' = sin(xy)
) , 2x+3y
, , x+y+5
Sy =Ry =0 S I
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4. x(x +2y)dx + (x> —y*)dy =0 9 XAy HS

. x(x + 2y)dx + (x* —y*)dy = X Fyry—3
y , x + 3y

5. v = ex 10. = ——

Y = Ex x+2y—3

2.3. Jliniiini qudepenniaabHi piBHAHHSA NePUIOro NOPAIKY

2.3.1. 3BnuaiiHe JiHiliHe Tu(epeHmiaTbHe PiBHIHHS EPIIOro MOPSAAKY
Jliniiine mudepeHIalbHe PIBHIHHS IEPIIOTO HOPSAAKY Ma€ BHIIIST
y'(x) +a(x)yx) = f(x). (2.5)

Sxmo f(x) =0, TO piBHAHHSI Ha3UBAETHCS OJHOPITHUM, B IPOTIICKHOMY

BHUIIAJIKy — HEOJHOpIIHUM. B HopManbHI Gpopwmi (hopmi Korri) BoHO mpuiiMae BUTIISA
y' =f(x) —alx)yx) = g y).

B 060x Bumagkax a(x), f(x), y(x) —uenepepsHi ¢pyukirii, g(x, y) — HemepepBHa
(YHKITIS CBOIX apryMEHTIB, JIIHIIHA BITHOCHO .

Po3B’s130K miHINHOTO JU(EpEeHITIaTEHOI0 PIBHAHHA IIEPIIOro MOPSAKY MOYHA
MPEeICTABUTH y BUTIISI1 3aTalIbHOTO PO3B’A3KY OJTHOPLIHOTO PIBHSIHHS Ta YaCTHHHOTO
PO3B’SI3KY HEOJTHOPITHOTO PIBHSIHHA:

Y(*) = Youu (%) + Yaacr(%);
Y e () + W (X) = 0;
Y qaer(®) + @Yacr (%) = f(x).

JIns po3B’si3yBaHHS JIHIHHOTO TH(EpEHITIaTbHOTO PIBHSIHHS IIEPIIOro MOPSIKY
3a3BHYall BUKOPHUCTOBYIOTH MeTOd Bapiamii moBiibHOI mocTiiHOI (MeToOX
Jlarpan:ka), sKuil CKJIaIa€ThCs 3 JIBOX €TaIliB:

1. Po3B’a3yeThea JiHIITHE OHOpiIHE AudepeHIiagbie pIBHAHHSA, TPUIHIBIIN
f(x) = 0, T006TO

y'(x) +a(x)y(x) = 0.

Ile — piBHAHHA 3 PO3IUIPHUMH 3MIHHUMH, a8 OTXKE, MAa€EMO:

43



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

4 = —a(x)dx,

b

d

A —f a(x)dx,
Y

5= — f a(aE -+ 10,

— p—Jalx)dx . ,In(C
y=e Ja()dx . In(C)
y=C _e—fa(x)dx'

2. BapiroeTsca AOBUIBHA TOCTIIIHA, TOOTO PO3B’A30K IMOYATKOBOTO PIBHIHHSI

(2.5) mpexcraBiIseThCs y BUIIISAII
y = C(x)-e~Ja@adx, (2.6)

3HAXOJIUThCA HOro MOXYIHA 1 OTPHMaHI1 BHPa3H IMIJCTAaBIAIOTHCA B PIBHAHHA (2.9).
Po3B’s3yeThes AudepeHmialbHoro piBHIHHES BigHocHo C(x), 3HalimeHuii ii Bupa3s
miicTaBIgeTbes B (2.6) i1 OTpUMYeThCS 3aralbHUH  PO3B’SA30K  BUXITHOTO
T epeHITIaIbHOTO PIBHAHHS.

IIpuxaanx 18. Po3’s3atn

Y
y - .

Po3p’si3annas. OCKUIBKH 1€ PIBHAHHSA € HEOJHOPIAHUM, CIOYATKY HEOOX1THO
s 5 . . y
3HANTH PO3B 30K OJHOPIIHOTO pIBHAHHES BUrIIALY ¥ — = = 0.
X

1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OTHOPITHOTO PIBHIHHSI

I y
—==0
Y X

a_y

dx  x

dy dx

y  x
In(y) = In(x) + In(C)

y=C-x

2. Byaemo mrykatu po3B’si30K y B y = C(x) - x.
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. s . Y
HlﬂCTaBHMO 3HAUJCHC 3HAYCHHJ B PIBHAHHA y’ - — ==X
X

y' =C'(x)-x+C(x)

) x4 Oy — L
') x'=—x%
C'(x) = -1
C(x)=—x+D

Tom1 3araapHUN po3B’A30K
y=(—x+D) -x =—x?+ Dx.

BigmoBigs:y = (—x + D) - x = —x* + Dx.
Ipuxnan 19. Po3s’sa3aTu piBHSHHA:

xy' + 2y = x2.
Po3p’si3anHst. OCKUIBKH 1€ PIBHAHHS € HEOJHOPIIHUM, CIIOYAaTKy HEOOXTHO

3HANTH PO3B 30K OJHOPIIHOrO piBHAHHS BUrIILLYy Xy + 2y = 0.

1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OTHOPITHOTO PIBHIHHA:

xy' +2y =0,

' =—2 "

Po3niisieMo 3MiHHI:,

dy dx

r

y X
In(y) = —2In(x) + In(C),

C
y=—

) - C(x)
2. byaemo nrykaTté po3B’A30K Y BUTIIAL Y = -y

ITizcTaBHMO 3Haii/[eHe 3HaYeHHS B PIBHAHHA Xy + 2y = x2:

' 3
xC (x)x 26(x)x+26(x) 5

o ¥ x2 ’
C'(x)x —2C(x Cix
@@ ),
5 X

45



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

C’(x)x_ZC(x) +2(I(x) _ 2

x2 x2 x2 ’
C'(x)x "
= %=
X2
G'(x) =5°,
) =
X) = 1 + D.

Tom1 3arampHIN po3B’A30K

_€C(x) =x* D

x2 4x2  x?%

: ; x?t D
BignoBine: y = = + —.

%2
[HmUM MeTOIOM PO3B’SA3KY MHINHUX AUQeEpeHIiaJbHUX pPIBHAHB IIEPIIOTO
nopsanky € wmerox bepHymri. Ioro imes momsirae y ToMy, IO pO3B’SI30K
po3paxoByeThes y Burimiai y(x) = u(x) - v(x), ge u(x), v(x) — HeBimoMi.
[TizcTaBnsroun el BUpa3 B MOYATKOBE PIBHAHHS, OTPHUMYEMO:
u'v+ (w'u+ alx)uv) = f(x),
u'v+ul +alx)v) = f(x).
Ilinbupaemo ¢pyuxiiro v(x) TakuM 4uHOM, 1100 BHpa3 B AyXKKaX J0PiBHIOBAB
HYITIO:

v'+alx)v =0,

dv @

7= = a(x)v,
dv

—= —f a(x)dx,
v

v =e Ja®dx

[TigcTaBasroun 3Haiineny QyHKINO B PIBHSIHHS, 3HAXOAMMO TaKOX 1 U(X).

IIpuxaanx 20. Po3B’s3atn

o
y X .

Po3B’si3anHs. 3rijHo 3 MeTogoM bepHyIIi, mpeacTaBuMO pO3B’SI30K Y BUTIITI
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y(x) = u(x) -v(x),
u-v

uv+v'u———=—x,
x

I ! v
uv+u(v ——)=—x.
%

ITigbupaemo ¢pyukiiro v(x) Tak, abu BUpa3 y AyKKaX JOPIBHIOBAB HYJIIIO

v’:z,

X
dv v
dx  x'
dv dx
v x
v =ik

u'x = —x,
u' = -1,
u=-x+0C6

Tosmi 3arampHUN pO3B’ A30K:
y=(—x+C)-x=—x%+Cx.
Bimmosine: y = —x2 + Cx.
Ipuxnax 21. Po3s’s13aTu piBHAHHA:
xy' + 2y = x2.
Po3B’si3anHs. 3rigHo 3 MeTogoM bepHYIUIi, MpeIcTaBUMO PO3B’ 430K Y BUIILAI1
y(x) = u(x) - v(x),
x(u'v+v'u) + 2uv = x4,
xu'v+ xv'u+ 2uv = x*,
xu'v +ulxv' + 2v) = x2.

Ilinbupaemo ¢yuxiiro v(x), abu Bupas y Ay:KKax JOPIBHIOBAB HYJIIO:

xv' = =2v,
dv 2
Xx— = —2v,

dx
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dv dx
—=-2—
%
Inv =-2Inx,
1
U:x—z.

IligcraBiaseMo 3Haiifeny (QYHKINIO B piBHAHHS Ta 3HaxoauMo U(x):

Tom1 3arampHUN pO3B° A30K:
£ 1 % £
y = E +C|-— —_——

. . 1 C
BignmoBuyis: y = 2o

4x2 = x?°

2.3.2. 3BpnuaiiHi JudepeHmiadbHI pIBHAHHSA [IePIIOr0 NOPHAIAKY, 110
3BOASITHCHA A0 JIHIHHHX
PiBHSIHHS BUTTIATY
y' +ax)y = fl)y",
nen # 0,n # 1 — gedke mocTiliHe YHCIIO, Ha3UBaeThesa piBHAHHAM bepHywLi.
BoHO 3BOAMTELCS 0 JMHITHOTO AieHHsM Ha Y 1 3aminoro z(x) = y(l_n) :

!

y -
S ety = £,

7! = (1 _ n)y(l—n—l)yr

y' 1
= Z .

y”_l—n
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OTtxe,

T nz’ +alx)z = f(x).

ITomuoxuBIIH 1ie piBHAHHA Ha (1 — n), OTPUMYIOTH JiHilHe audepeHiiaabHe
PIBHSHHS

Z'+(1—-n)a(x)z= 1 —n)f(x).

Hpuxnan 22. 35alTH po3B’I30K PIBHAHHA

x3

32y — 2§y =—.

Posp’sizanns. Ile — piBaanasa Beprymri. IToMHOXMMO HHoro Ha y2:

3xy?y' —2y3 = x3.

3 ’

Po6umMo 3aminy z = y>, moxigHa HOBOi ¢yHKIii Mae Burmam: z' = 3y2y'.
Otpumyemo niHiiTHe qudepeHIiaabHe PIBHAHHI
xz' — 2zv= %5,
Po3B’smxeMo Horo MetoioM bepryoi:
Z= Uy,

x(u'v +v'u) — 2uv = x3,

xu'v+ul'x —2v) = x5

[Tigbupaemo dyukiiro v(x):
vx —2v =0,
dv 2dx
)=
¥ =P,

IligcraBiaseMo 3Haiifeny QYHKINIO B pIBHAHHS Ta 3HaxoquMo U(x):
xu'x? = x3,
w =1,
u=x+0C,
z = (x + C)x>.
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Tom1 3araapHUN pO3B’A30K:

3 = @+ C)x?,

y = (x+ C)x2.

Bigmosine: y = Y/ (x + C)x2.

Ipuxnan 23. 3HaliTH PO3B’SI30K PIBHIHHS:
Y 2

i

Posp’sizanns. Ile — piBaanaEg Beprymi. Po3gimiMo piBHAHES Ha y2:

y 11

2 o=1
ye xy
I

3pobumo 3amiy z =y~ 1,z = —3%, 1 pIBHSHHS 3aIIUIIIEMO Y BUTJISL:
, i
z +-=1

5

3riiHO 3 MeTo/IoM bepHYyIUI1, IpeiIcTaBUMO PO3B’ 430K Y BHTIIAI1
z(x) = u(x) - v(x),
) ) uv
uv+vu+ ? —

v
u'v+ul@ + ;) =1,

ITinbupaemo dyukmiro v(x) Tak, abu BUpas y Ay’KKaX JOPIBHIOBAB HYJIIO:

v
v =—-
X
dv v
dx x
dv dx
v  ox'
Inv=—-Ingx,
1
vV=-—
X
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i = x,
i
= +C.
Tomi:
z(x) = f +C l
2 x
Otxe, 3araJbHUN PO3B’ 30K
1. 2 L 2%
y=2ty YSewn
BigmoBigs: y = xjfn'

PiBHSIHHS BUTTIATY

y'(x) =px)y + qx)y* + f(x)

Ha3uBaeThcs piBHAHHAM Pikkarti. BoHO IHTeTpyeThcs B KBaJpaTypax He 3aBxk]IH,
TOMY YacTO /1 HOro po3B’s3Ky BUKOPHCTOBYIOTh YHCENbHI METO/IU. AJle SKIIO P, g, [

— KOHCTAHTH, TO PIBHAHHSA PIKKaTi NepeTBOPIOETHCA Ha PIBHAHHA 3 PO3AUTEHUMHU

3MIHHIMI.

VYV 1841 pomi XKozed JliyBUDIE BCTaHOBHB, IO CHEIlalbHEe pIBHIHHA PikkaTi

y'(x) = y? + x® MoxHa iHTErpyBaTH IHINE y TOMY BUIIAJKYy, KOIH @ = —2,& =

TeepmxenHsa. SIkiio BAAa€Thcs BU3HAYMTH (BrajaTu) YAaCTUHHUI pPO3B’S30K

piBusHHESA Pikkati, To 3amino0 Y(X) = Yyaeu + Z(x) piBEsHEsS PikkaTi 3BOgUTHCS 110

piBHaHHA BepHymi.

JloBenenua. Hexail Y,y — YaCTHHHUU PO3B’ A30K:
Yaacn = DVaaes + quqECH +
Hexait y(x) = Yyaen + 2(x).

IlincTaBuMoO B piBHAHHA PikkaTi

Vasea T2 = DYogen T2 H QY% 2qPunenz Fqz° [

OCKUIBKH Yyacy — PO3B 30K, TO YaCTUHA PIBHSAHHSA CKOPOUYETHCS

&l
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Yagewr T 2 = Pmer + PZ + 4 0+ 2qVacnZ + 927 + f
z' = (p + 2qYsace)Z + q2°

Otpumane piBHAHHS — PIBHAHHSI bepHYIL.

Crmi 3a3HAYNTH, IO TAKOX MOXKHA OJ[pa3zy 3pOOHTH 3aMiHy Y = Yy + i, KA
3BeJle PIBHAHHSA JI0 JIHIHHOTO.

Ipuxnan 24. Po3’a3atu piBHSHHEA Pikkarti:

xy' +x(y?—x) -y

SIKIIIO B1JIOMO, IO YaCTHHHHIT PO3B’SI30K Ma€ BUJ Yy

0,

=ax + b.
Po3p’sizanns. [lepenuimemo piBHAHHS Y BUTIIAII
¥
y' +y*—x?—-==0.
X
IlincraBumo Yy, = ax + b B piBHAHHS 1 OTPUMAEMO:

ax+ b
a+ a’x? + 2abx + b — x% — =0
X

1}

b
a+a2x2+2abx+b2—x2—a—;=0,

b
a’x? + 2abx + b?> —x2 ——=0.

X
IIpupiBHAeMo KoedillicHTH TIpH X2, X Ta BUIbHI YICHH:
a?-1=0,
2ab = 0,
b*= Q.

3eigcu a = +1, b = 0. Pozrnsaemo Bunaiok, xom a = 1, b = 0, Tomi y, = X.

. 1 z' 5 .
Pobumo 3aMIHY Y = X + = y’ = 1.— - HI,HCTaBJI}IIOIIH II1 BHpa3H Yy IIOYATKOBE
z z

PIBHSIHHSA, OTPUMYEMO

’ 2 1

7 1 xXx+—
1——2+(x+—) S Z =,
z z d
7z 5  2m 1 5 1
1——2+x +—+—2—x —1——=0,
z zZ Z zZX
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[TOMHOXHUBIIH BCE HA Z2X, MAEMO
—Z'x+ 2z2x2+x—2=0,

—z'x +z(2x* — 1) = —x,

, (2x2—1)
Z'—g|—) =1
X

Ile — miHIiHEe pIBHIHHA, PO3B’SHKEMO HOTO 32 JOIIOMOI0or0 MeToAy Jlarpamixa.

1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OJTHOPITHOTO PIBHIHHA

, 2x% —1
z —z|————)| =0
X
dz [2x* -1
— | — X
Z X

f%zf(sz ; 1)dx’

Inz = x? — Inx + InC,

ce*’

X

£ =

C(x)e"‘f2
x

2. Byznemo 1rykaTH po3B’S30K Y BUTTBII Z = . IlizcTaBUMO el BHpas B

; ’ 2x%-1
pIBHSIHHA Z — Z =1:
X

, ex’ 2xe’x —eX”  C(x)e* [2x?—1
C'x)—/+ C(x) 5 — =1,
x & ¥ x
ex’
C'x)—=1,
x

C'(x) = xe'xz,
1 _,
Clx) = —Ee'x + D.

Tomi Maemo po3B’s30K

B
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1 _
(—3e™ +D)e™  —14De*

7=
X 2%

1 2x

z —14 Dex”

OT1xe, 3arajJbHHAI PO3B’A30K JIJIA MEPINOI CUTYAITil IpUiIMe BHI:
2x

= x4+ —7
Y —1 + De*?

BignmoBie: Yy = x + 2x
VHIOBYE: = —1+De**

Ipuxnaan 25. Po3s’a3atu piBHAHHEA PikkaTi:

’ 2 2
3y iy =—x—2,

SIKIIIO B1JJOMO, IO YaCTUHHUI PO3B’SI30K Ma€ BUTIIAL Vy

. a . . - .
Po3B’sizanHa. Hl,[[CTaBHMO Vy = — B PIBHAHHA 1 3HAUJICMO HEBLJIOMY KOHCTaHTY:
X

ECRE

[TOMHOKIMO BCe Ha X 2:
—3a + a? = -2,

a*—3a+2=0.
) ) 1 2
3sytcn 4y =1, dp = 2, TOM Yy1 = =, Yuz =~

; 1 ;
Posrnsaemo nepiry cutyaiiito, Koau Yy, = — PobuMo 3aminy:
X

- 3T ‘T T
Yo taX = 21t 2

X VA

[lizcTaBnsroun 11 BUpa3H y MOYATKOBE PIBHAHHA, OTPUMYEMO

N (1 1)2 2
T ) T\ T TR

3+3Z'+1+2+1 2
x2 72  x?2 xz z2 x?2’
z" 2 1
§ o 0

IloMHOXHMO Bce Ha Z2 z
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2z
32 +—+1=0
X

abo
27
3z +—=-1.
X

Ile — miHIiHEe pIBHIHHA, PO3B’SHKEMO HOTO 32 JOIIOMOI0or0 MeToAy Jlarpamixa.

1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OJTHOPITHOTO PIBHIHHS:
, 2z
3zZ"'+ — =1
X

Y BUTJISI
C)
w2f3°

2. Byzemo nrykaT po3B’ 30K HEOJHOPITHOTO PIBHSHHA Y BUTTIIL Z =

Ilicns miIcTaHOBKH HOTO B PIBHAHHSA OTPHMAEMO.

C'(x)x?/3 —g(;'(x)x'lf3 C(x)
3 2 +2—rt=—1
473 £ 5/3 ’
1
C'(x)x?/3 C(x)x"3 C(x)
/3 7 FE 3
xt! x3 x3
C'(x) C(x) C(x)
x2/3 2 5 5 T T
x3 x3
C'(x)
EC
C'(x) = —=x2/3,
5
Clx) = —==x3+ D
Bigrak
5
C(x) 1 D D—x3
zZ = Z = —gx +—g = z
X3 %3 53

55



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

2
1 5x3

5
D — x3

OT1xe, 3arajJbHHAI PO3B 30K JJIA MEPINOL CUTYaIlil IpUitMae BUJ:

D — x3

AHaNOr19YHO 3HAXOAATh PO3B 30K IS APYTOro YaCTUHHOTO PO3B’S3KY.

IIpakTuuHi 3aRTaHHA

Po3B’s3aTH niHiiTHE pIBHAHHA MeToioM Jlarpamka au bepHyii.

1. y' — Z?y — 52 6. y —sin(xy) = x*
2. 2x+1)y =4x+ 2y 7. (2x+3y)dx—dy =¢€*
3. (xy—1DInx =2y 8. xy —y=3xe"
4. y' —2ctgx -y = 2sinx 9. y' +3x%y=2sinx
1
5. 4y*dx + (fﬁ + x) dy =0 10. y' +% = AxF

2.4. PiBHSAAHHS Y NOBHHX AH(epeHIiaTax

= . o 2 ao ad
Hexait nana ¢yukiis z = @ (x,y). Toxi ii moxigna dz = — dx + = dy.

3Buyaiine gudepeHmaibHe pIBHIHHEA BUTTISAY
M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0 (2.7)
Ha3UBA€THCA JTUPEPEHITIAIBHIM PIBHAHHAM Y MOBHUX JAudepeHIianax, SKIIo Horo

JIiBa YaCTHHA € MOBHUM JudepeHmianom GyHKIi Z, To0To
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M(x,y)dx + N(x,y)dy = dP = ®,dx + P, dy
abo

M=®.,.d e N=®,d e (2.8)
SR = YW= dy’ :
. dM dN : :
Teopema 1. Hexait G ={a <x < b,c <y <d}, 2y ax ~ HemepepsHi. Toxi B

G icuye ¢ynkmis asox sminaux ®(x,y) taka, mo d® = Mdx + Ndy, Toai i TiibKu
TOM1, KOJIH
dM dN
dy ~dx’
Ile o3Hayae, 1o aiBa 9acTuHA (2.7) € MOBHUM JH(PEPEHITIAIIOM JI€SKO1 (DYHKITIT

@ (x,y), a po3B’s30k piBHAHHA (2.7) MoXxe OyTH IpeAcTaBIeHUIl Y BUNTISII 3aTaIbHOTO

IHTerpany
®d(x,y) =C. (2.9)
IMomyxk ¢ynxiii @(x, y) 3aificHIOETHCA HACTYIIHIM YHHOM. 3 TOTO, IO
8w (x, ),
dx

OTPUMYEMO

dq)—fM( )d t
2 = x,y)dx, y — const,

Cy) = [ MGy)dx +C0). (2:10)
Judepenmiroroun (2.10) 1 BpaxoByOUH pIBHICTh
el (x, ),
dy
OTPHMY€EMO PIBHAHHS BiIHOCHO IMOXiqHOI HeBigomoi ¢pyukmii C(y):
C'y) =9l

1 iHTeTpyeMoO Horo. IlincraBmsemo 3HaleH1 Bupasu B (2.9) 1 oTpuMyeMoO 3araibHHN
IHTETpaJl BUXTHOTO AU(EPEHITIaIbHOTO PIBHIHHS.
Ipuxnan 26. Po3’13atu piBHAHHA

(2x3 + 4xy3)dx + (6x2y* + 4y)dy = 0.
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g . .dM dN
Po3p’s3anns. 3HaliieMo noxXiygHl —, —:
dy  dx
dM d(2x® + 4xy?
= ( ) = 12xy?,
dy dy
dN d(6x*y*+4
_d(ex7y y) _ 1232,
dx dx

OCKUIBKH (YHKITIT TOTOXKHI, pOOMMO BHCHOBOK, IO I€¢ PIBHAHHS B MOBHHUX
nudepenniagax. 3araabHuil iHTerpan 3Haigemo y surasa P (x,y) = C.

M(x, y)dx = 2x3 + 4xy3,
o
D(x,y) = f(2x3 + 4xy3)dx + C(y) = - + 2x%y3 + C(y),

N(x,y)dy = 6x%y? + 4y,
x4
d (7 + 2x%y3 + C(y))
dy
6x2y2 + C'(y) = 6x%y% + 4y,
C'(y) = 4y,
C(y) = 2y% +B.

= 6x2%y% + 4y,

Topm1 3arampHUN 1HTETpaI IpUiiMe BU]T

4

%
DO(x,y) = i 2x%y3 + 2y% + B.

4
Bignosins: @(x,y) = x? + 2x%y3 4+ 2y% + B.
Hpuxnax 27. Po3s’s13aTu pIBHAHHS:

(x% = 2xy)dx + (y* — x%)dy = 0.

dM dN.

Po3B’s3anHs. 3HaligeMo DOXIIHI —, —:
dy dx

dM d(x* —2xy)

1}

dy dy
dN d(y*-x?
= = —2x.
dx dx
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OckuTbKH (DYHKITII TOTOXHI, pOOMMO BHCHOBOK, IO 1€ — PIBHSIHHS B ITOBHUX
nudepenmianax. 3araabHui iHTerpan sHagemo y surassai @ (x,y) = C:

M(x,y)dx = x* — 2xy,

x3
xy) = [ - 2ay)dx + CO) = T = 2%y +CW),

N(x,y)dy = y* — x?,

d(%3 — x%y + C(y))

S S v
dy _y X ’
~xP Cy) =y =,
C'y) =y*,
5
c@):%m,

Tomi 3arampHUN 1HTETpaI IpUiiMe BU]T

o 5
(D(x,y)=?—x2y+y?+B.

Bignosigs: @ (x,y) = %3 —x*y + y—; + B.

Cnig 3BepHYTH yBary, Mo IIpH pO3B’s3aHHI 3BHYAUHUX JAU(EpEHIIATEHIX
PIBHSAHB IEPIIOTO MOPAAKY MOXKHA BUJUIATH B HUX MOBHI AudepenHiiam. [Hkomm
IMUIIXH  OTPUMAaHHS PO3B’SA3Ky PpIBHAHHA 3a JOMOMOTOI0 TAaKOTO TPUIOMY €
kopoTtmuMu. KoprcHo 3amamM’aTaTi i BpaXoByBaTH HACTYITHI (POPMYITH:

d(x £ y) =dx tdy,
d(x-y) = ydx + xdy,
4 X vdx — xdy
(3_1) 2
d(y®) = ay®~'dy,

r

dy
d(lny) = —
Y y
1T.J.

59
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IIpuxaan 28.
(2xy? —y)dx + (y* + x + y)dy = 0.
Po3B’s3anHs. Po3ninmmo piBHAHHS Ha Y2, Bipa3y 3a3HaunMo, mo y = 0 € foro

po3B’s:3koM. OTpHMa€EMO PIBHSIHHA:

Buaimumo moBHI fudepeHITiaim:

X d
dxz—d(—)+dy+—y=0
Y. y

1 IHTETPYIOYU OOHIB1 YaCTHHU OTPHUMAaHOI'0 PIBHAHHS, 3HAliIeMO 3araJibHHH IHTErpall

PIBHSHHS:

x
xz—;+y+lny=(3.

BimmoBige: x2 — i +y+iny =C.

IIpakTHuHi 3aB1aHHA

1.3x%eVdx + (x3e¥ — 1)dy =0
2. x%ydx + (xy* — 1)dy = 0

3. Bx3 + 6x%y + 3xy?)dx + (xy* —1)dy = 0
2

4. (xy* + 3%)dx + (xzy — :73-) dy =0

5. %dx + (3 + Inx)dy =0

6.2x(1++/x% —y)dx + (Jx2 —y)dy = 0
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xy+1
7. Ly —22

x2

dy =0
8. 2xcos?ydx + (2y — x2sin2y)dy = 0
9.2(3xy% + 2x*)dx + 3(2x*y + y*)dy = 0

10. (5xy? — x3)dx + (5x%y — y)dy = 0

2.5. InTerpyBaibHHH MHOKHHK

Hexaii €

M(x,y)dx + N(x,y)dy = 0, (2.11)

M,, # N,.
Tob61o (2.11) He € TudepeHITIaTPHUM PIBHIHHAM Yy IIOBHUX JUdepeHiarax.
Oyuxmis  U(x,y) Ha3UBAETHLCA [HTETPYIOYHMM MHOXKHHKOM — 3BHYANiHOIO
nudepeHmiaabHoro piBHsHHA (2.11), gAKImo n§pH  MHOXKEHHI Ha Hel BOHO
IIEPETBOPIOETHCA Ha PIBHIHHS y MOBHUX AuH(epeHmianax. ToOTo i pIBHAHHA
uM (x,y)dx + pN(x,y)dy = 0

Mae€ MicIle PIBHICTb

" (uM(x,3)) = = (uN ) 2.12
oy WMx.Y)) =5 Nz, Y)). (2.12)
Judepenmiroroun (2.12), MOXHa OTPHIMATH:

ou oM(x,y) ou ON(x,y)

——M —_—r . T X il i

3y (x,y) +u Ay 32 V&) H

ou ou OM(x,y) ON(x,y)

abo
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dlnu dlnu OM(x,y) ON(x,y)
—N _M — —_ 2

Omxe, [Id BigUIyKaHHs iHTerpyrodoro MHoxHHKa W(X,V) HeobXigHO
PO3B’sA3aTH BIAHOCHO i€l GyHKINI AudepeHIiaabae pIBHIHHS B YaCTHHHUX MOX1THIX
(2.13).

B okpemMux BUIaKax s 3HAXO0/DKEHHS |L MOJKHA YHUKHYTH TaKIX CKJIaTHOTIIB.

1. S0 iHTerpyrounii MHOXKHUK € ()YHKIIER0 Juire 3MiHHOI X: 4 = u(x), To ii
MOXXHA 3HAaHTH, PO3B’I3YI0YN HACTYITHE PIBHIHHS:

OM(x,y) ON(x,y)
dlnp 0y 0x
dx N

2. Konu iHTerpyrounii MHOXHHK 3alI€XHTh TUIBKH Bix y: | = u(y), auas fioro

BIJIIIYKAHHS PO3B’A3YETHLCA PIBHSAHHS BULIITY
ON(x,y) oM(x,y)
dinu  ox oy
dy M

3. Y BUNajKy IHTErpyIOUOro MHOXKHUKA, IO 3aJIEXKUTh Bl JBOX 3MIHHUX [ =
u(f (x,y)), MOJKHa CHpoOYyBaTH MiAIOpaTH BHYTPINIHIO QYHKINIO cepeql Takux: [ =
x%y?, f = ax + by abo f = ax? + by?.
Ipuxnaan 29. Po3s’s13aTH piBHAHHSA:
(x* + y* + x)dx + ydy = 0.
Po3p’sizanns. IlepeBipuMo, 4YH € pIBHAHHA pIBHAHHAM Yy IIOBHHUX

nudepeHIiazax:

oM d(x*+y*+x)
ay dy %
oN d(y)
. dx D
oM ON
@?‘:a.

OT1xe, IIe HE € PIBHAHHSAM B ITOBHUX Iu(epenIfiagax. OCKUIbKH
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dinu 2y-0
= = 2,
dx y
IHTETpYIOYHIT MHOKHHK OYIeMO IIyKaTH ¥ BUIJIAAI M = W(X):
dinu )
Ix =2 =5 fdlnu=f2dx = lnu=2x > u=e*

TTOMHOXHMO HOYATKOBE PIBHAHHSA Ha 10 (QYHKIIO Ta OTPHMAEMO
e?*(x* + y* + x)dx + e**ydy = 0.

Ilepexonaemocs, 1O Iie pIBHAHHA B IIOBHHX JH(epeHIianax,

- dM dN
BHKOHYETBCA PIBHICTS = =
am  d (e +y* +x)
= = Zyezx’
dy dy
dN d(e*
EET 2ye?*.
dx dx
3aranpHuil inTerpan 3Haiigemo y urmsaai @ (x,y) = C.
N(x,y) = e**y,
2.,2x
2x s €
D(x,y) =fe ydy + C(x) = + C(x).

9P(x,y)

—— M(x,y):

CxopuctaemMocs TUM, 1110

N(x,y)dy = e**y,
W o
d (% 3 C(x))
dx
y2e?* 4+ C'(x) = e#* (x% + y? + x),
C'(x) = e**(x% + x),

x282x

2

=e?(x? +y?+x),

+ B.

Elx) = f e?(x? + x)dx =

Topi 3arampHUN 1HTETpal IpUiiMe BUJT

Z 2 y232x
D(x,y) = > + 2 + B.
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(xZ +y2)€2x

Bigmosigs: @ (x,y) = + B.
Ipuxnan 30. Po3s’s13aTu piBHAHHS:
x2y(ydx + xdy) = xdy.
Po3p’sizanns. [lepenuimemo piBHSAHHS Y BUTIIAIL:
x2y*dx + (x3y — x)dy = 0.

IlepeBipuMo, UM € pIBHAHHA PIBHAHHAM Yy MOBHUX AudepeHIiaiax:

oM d(x*y?) 5
— = 2x°y,
oy dy
ON dx’y—x)
= =3x%y—1
ox dx FI
oM . ON
dy  ox

OT1xe, IIe HE € PIBHAHHIM B IOBHHUX Iudepeniianax. OCcKUIbKN
dinpg 2x*’y-3x*y+1 —-(*y-1) -1
dx x3y —x Cx(x?y—-1) «x

1}

IHTETPYIOYHIT MHOKHHK OyIeMO IIYKATH ¥ BUIJIAAI | = W(X):

dlinu
dx

1 dl 1d l l .
——x:>f n,u—f—xx::: nu——nx::-p_x.

IToMHOXXHMO ITOYAaTKOBE PIBHAHHA Ha I}0 (YHKIIIIO 1 OTPUMAEMO

1 1
;xzyzdx e Py —-x)dy =0

abo
xy?dx + (x*y —1)dy = 0.
Ilepexonaemocs, mo Ile — pIBHIHHA B IMOBHHX AudepeHIiamzax, ToOTo
i dM dN
BUKOHYETBCS PIBHICTB T =
dM d(xy?) .
= = Z4XY,
dy dy Y
dN d(x*y—-1) 5
dx dx i
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3aransHuii inTerpan 3Haiigemo y urisni @ (x,y) = C.

M(x,y)dx = xy?,
a2

O(x,y) = f (xyB)dx + C() = — + C(),

2
N(x,y)dy = x*y — 1,
d ("223’ 4 C(y))
dy
2%y +C'(y) =x%y -1,
C'(y) = -1,
C(y) =—-y +B.

Topmi 3arampHUN 1HTErpaI IpUiiMe BUJT

= x%y—1,

2.2

y
d(x,y) = = = —y +B.

2 cmoci6: po3aimiMo pisasEES X2y (ydx + xdy) = xdy Ha x i oTpuMaeMo:
xyd(xy) = dy.
[aTerpyemo oOHB1 YacTHHU 1 3HAIIEMO 3arajJbHHUI IHTETpasl PIBHAHHS:

2
X
(Z) =y+C,

SKHH 30IraeThCA 3 THM, 110 OTPUMaHU BUIIE.

. . x%y?
Bigmosins: @ (x,y) = i L C.

2.6. Oco0/1uBi pO3B’SA3KH
Ocob0muBEM po3B’sI3KOM JU(EpPEHINIAIFHOTO PIBHAHHSA IIEPIIOTO IOPAKY

Ha3UBAETHCSA PO3B’A30K, B KOXKHIM TOUIl SKOTO IOPYIIYETHCS YMOBa €IUHOCTI

po3B’ 3Ky 3a1a4i Komri 11 boro pIBHSHHS.
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Sxmo B piBustaui y' = f(x, y) nmpaBa yacTHHA 33I0BOJIBLHSIE YMOBH TEOPEMH IIPO
ICHYBaHHS €JIMHOCTI PO3B’SA3KYy, TO OCOOJIMBUX PO3B’A3KIB Hemae (HAIpHUKIA, KOIU
f(x,y) — mominom).
SIxkmo B piBasHHL V' = f(x,y) dyuxuis f(x,y) € HelmepepBHOIO 3a X Ta Ma€
HeIlepepBHY YaCTUHHY MOXIJIHY IO Y/, TO OCOOIMBUM PO3B’SI3KOM MOXYTh OYTH KPHUBI

@ = @(x), B31I0BXK IKUX

of B
ay lo = o(x) =

BbyneMo HazmBaTH Takl KpHB1 «IIIO3PUIMMI» Ha OCOONHBI PO3B’SA3KH 3a
AHANITHYHUM BUIJIOM IIPaBOi YACTHHH PIBHAHHSL.

Kpusi, sKi mio3prol0ThCsAd Ha OCOOMMBI PO3B’S3KM, MOXKHA TaKOXK IMyKaTH 3a
AHAMTHYHUM BHIJIJIOM CIMeiicTBa IHTErpajbHUX KPHUBHX, AK€ BHU3HAYAETHCS
OBUIBLHOIO mocTiiiHo0 C.

Hexaii pisasuns y' = f(x,y) Take, 0 HOTo 3araibHHil iHTErpaa Mae BHUIIIS
®d(x,y,C) =0.

OruHapw4ow ciMelicTBa iHTerpaJbHHX KPHBHX Ha3MBA€ThCAd KPHBA, SKa B
KOXXHIN TOYINl JOTHUKAETHCS Xod4a O OJHIEl KpUBOI ITHOI'0 CIMEHCTBa Ta Ha KOMHIN 11
JIULTHITI He 30Ira€Thes 3 JKOJIHOIO 3 IHTETPaJbHUX KPUBUX. SIKIIO OrHHAr04a ICHYE, TO
BOHA 1 € OCOOJIMBUM PO3B’SI3KOM.

Cunij 3a3HAYUTH, 1[0 OTHHAIOYOI0 MOXKE OYTH JIUINE JHCKPHMiHAHTHA KpHBa —
KpHBa, KA BU3HAYAE€THCS PIBHAHHAM CIMEHCTBa IHTEIpaILHUX KPHBHX Ta PIBHSAHHSM,

[0 OTPUMYETHCS NUIIXOM AU(EPEHITIFOBaHHA pIBHAHHA ciMeliCTBa 3a MapaMeTpOM:

P(x,y,C) =0,
G 0
ac

Ilicns 3HAXOMKEHHS JUCKPUMIHAHTHOI KPUBO1 HEOOX1JHO TIEPEBIPUTH, YU Oye
BOHA OTHHAIOYOIO I JAHOTO CiMeHcTBa. [HKOIH Iie MOXKHA 3pOOHTH T€OMETPUIHO IO
TOOYI0BOIO, IHO/TI KOPHCTYIOTHCS HACTYITHOIO JOCTATHHOI0 YMOBOO OTHHAIOYOI: SKIIO

CHCTCMa
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{x=x((])
y =y(C)

2 2 . v i 2 2
Taxa, mo X, + Y. # 0, Ta Ha niif kpupiit @~ + @;,° # 0, To BoHa Oy/e OTHHAIOYOO

s cimetictea @ (x,y,C) = 0.

Ipuxnaan 31. Po3B’a3aTH piBHAHHA

Z
3

y' = 3y3.

Po3B’si3anHs. 3HalieM0 CIMEHCTBO IHTETpaIbHIX KPUBHUX

3HalijieMo 0COOIHBUIH pO3B’SA30K 32 aHAITHIHIM BUTJISIIOM

yi= (@+ C)3,
acD_O
ac

{y = (x+0),
3(x +C)?=0.

BignoBigao, ¥ = 0 — 0coOauBHiT pO3B’A30K.

BigmoBine: y = (x + €)3, y =0

3a3HAYNMO, MO OCOOJUBHMH pO3B’SA3KaMH MOXXYTh OYTH pO3B’S3KH, SKI
TyOJISTHCS Yepe3 MepeTBOPEHHS PIBHAHHS B Mpolieci fioro iHTerpyBanss. Hampuxias,
npu auteHHi Ha gesky dymkmiro &(x,y), é(x,y) =0 — Moxe Oyru 0coOIHMBHM
pO3B’I3KOM.

Ipuxnan 32. Po3s’sa3aTu piBHAHHS:

xy' =y— (')
Po3B’si3anHs. 3HaliieMo cIMeHCTBO IHTeTpATbHIX KpUBHUX. JIJ1s ITHOTO BBEIEMO

3aminy y' = p, 10610 p = dy/dx, TOHI
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xp =y —p?
Jludepenmiroemo o0oOHABI YacTHHH IIHOTO pIBHAHHSA, BBa)KAIOYH X Ta P
PIBHOIIPAaBHUMH 3MIiHHMMH 1 BpaXOBYIOUH, 1[0 Y = P, 1 OTPHMAEMO:
xdp + pdx = pdx — 2pdp,
xdp + 2pdp = 0,
dp(x + 2p) = 0.
3BiIcH MaeMo JIBi cutyamii: abo dp = 0, ado x + 2p = 0.
Sxmo dp =0, a omkxe, p=C,ToMy Yy = C?+ Cx — 3araibHHI PO3B'I30K
PIBHSHHS.

Axmo x + 2p = 0, maeMmo:

X
x+2p =0, p=—§;

x? x?
Y= 7

2
s . i 3 X w
BianoByiHo, y = Cx + C 2 _ zaranmpHuit pO3B’SI30K, a Y = e = 0co0IMBHIl

pO3B’SI30K.

2

BimmoBine: y = Cx + C%,y = —%.

2.7. PiBasinnsg Jlarpan:ka i Kiaepo

PiBHsHHES BUIY
AWy +B@yDx = CH,
niHiiiHe BigHOCHO X, Y, 1e A, B ta C — nudepenniiioBani G yHKIil Bix y', Ha3uBaeThCs
piBasinaam Jlarpamka. V tomy Bumanxy, xomu A(y') # 0, e piBHSHHS MOXHO

TepenucaT y BUTIIAI]

y=xpy")+ Q).
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Jli1st po3B’sI3aHHs TAKOTO PIBHSHHS CIiJ BBecTH 3aminy y' (x) = p, migcTaBuBIIm

dy = pdx, orpumaeMo

d
p=e®+[xe'® +¢'(p)] ﬁ-

Sxmo po3riaaTi X K (QYHKITIIO Bi P, OTPUMAaEMO

dx
[p — ()] o

5= x0"" + ' (@),

dx  x@'®  y'(p)

dp o) —p p—o@)

Otxe, piBHAHHS Jlarpamka 3BOJUTHCA 10 JIHIHHOTO, METOIH PO3B’SA3aHHI

SIKOT'0 OYJIH pO3TISHYTH paHillle B IIbOMY maparpadi.
Ipuxnan 33. 3HaliTH po3B’I30K PIBHAHHA
y = 2xy'? + y'2.
Posp’sizanHs. 3ajaHe pIiBHAHHA € piBHAHHAM Jlarpamxka, @(y') = 2y'?2,
Y(y") = y'%. Beememo 3aminy y'(x) = p, Toxi
pdx = d(2xp? + p?) = 4xpdp + 2p?dx + 2pdp,
4xpdp + 2p*dx + 2pdp — pdx = 0.
PozaimuMo piBHAHHA Ha P, ToMiTHMO 1m0 p = 0 — Horo po3B’s130k. OTpuMaemMo:
4xdp + 2pdx + 2dp —dx =0
abo
(Ax+2)dp+ (2p—1)dx =0

Maemo piBHSHHS 3 BIJJOKpEMJIIOBAHUMHU 3MIHHHUMH, PO3B’S3aBIIH SKE

3allimnicMoO.
dp dx
2p—1 4x+2
dp dx

p—05  2x+1

1
In(p —0.5) = —Eln(x + 0.5) + InC.
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0.5 = ¢

# T X+ 0.5
C

p=10.5 +—/—x=

Vx + 0.5

TakuM yiHOM, MICTABISAIOYH 1eli BUpa3 B pIBHAHHS, 3aIlICaHe Yepe3 TapaMeTp:

y = 2xp? + p? , oTpuMaEMo 3araabHHI po3B’A30K Y BUTIISIL:

C 2
Vx + 0.5) ’

2
BigmoBigs: y = (2x + 1) (0,5 G \[E"f:'{}_ﬁ) ;

y=(2x+1) (0,5 +

PiBHAHHA BUITY
y=xy'+9")
HaszuBaeThes piBHAHHAM Kitepo 1 € okpeMuM BUITagKoM piBHSHHS Jlarpamka.
JInst po3B’si3aHHSA TAKOTO PiBHSHHS BBOJUTECA 3aMiHa y' = p , Toxi
y =xp+ ().
JludepenriroBaHHS IIHOTO BHPa3y 3a X IPHUBOJIUTH O HACTYITHOTO PIBHAHHSI
Y' =D+ Xpx + Yuba
3BiICH
(x + 9 )px =0
A orxe, x + 1, =0 abo p, = 0. 3Bigcu p = C — ciMeliCTBO KPHBHX, TOII
3arajlbHUI PO3B’ A30K MPUIME BUTIIA/T
y = xC+ (C).

PisuicTs X + 1, = 0 BU3HAUYaTHMe 0COOIMBHIT po3B’ 130K piBHsAnEs Kiepo.

Ipuxnan 34. 3HaliTH PO3B’SI30K PIBHIHHS:
y =xy' —siny'.
Po3p’si3anns. 3agane piBHAHHA € piBHSHHEIM Kinepo. Beegemo zaminy y'(x) =
p, TOJI

y = xp — sinp.
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pdx = d(xp — sinp) = xdp + pdx — cos pdp,
(x —cosp)dp = 0.
I1e piBHSHHS Ma€e JBa BapiaHTU PO3B’sA3KY:
1. dp = 0. BignmoBigHo, p = C,y = Cx + sin C. Ile € 3araipHUM poO3B’ SI3KOM
PIBHSHHS.
2. x —cos p =0. Bignosiguo, p = arccos(x) + 2nn,y = x (+arccos(x) +

2mn) + sin(+ arccos(x)). Ile — oco6nuBi po3B’A3KN PIBHAHHSL

Bignosigs: y = Cx + sin C , y = +x(arccos(x) + 2mn) + V1 — x2.

Hpuxnanx 35. Po3s’s3atu piBaauug Kinepo

— ! 1 13
y=xy' =3y

Poss’sizanns. Beenemo 3aminy y' = p, toxi

— 1 3
y=xp—3p°.

JludepeHIiroeMo 3a X Ta OTPUMY€EMO
Y =p+xp;—p°px.
3BIICH BUILIUBAE
pr(x —p?) =0. (2.14)
A oTxe, pr = 0 abo x — p? = 0.
3 nepiroi piBHOCTI oTpuMmyemo p = C, 1 3aranpHHIT po3B’ 130K piBHAHHA Kiepo
3aMHICYEMO Y BHIIISI

C 1C3
y_x _3 !

1o € oJHOoIIapaMEcTPpUYHHM ciMeliCTBOM TIpAMHX.

3 piBHOCTI HymO Apyroro MHOXHHKa B (2.14) BummmBae x = p2.

Toni,
: g 1
BUKJTIOYAIOUH TTapaMeTp P 3 I[LOTO PIBHAHHS 1 3 PIBHAHHA Y = XP — §p3 , OTPHMAEMO
1
. 3
y=pDp-— §P )
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1 2
y=p*>—;p°aboy=2p°

_ 13y
p_ 2!
2

&
x=-(=),

2

2

o e
4"
4x3 = 9y2.

OcTanHA pIBHICT, BH3HAYa€ TaKOXX PO3B’A30K BHXIJHOTO PIBHIHHA

(ocoOmmBHIT pO3B’A30K).

; ; G ; 1
BianoByib: 3aransHul po3B’sa3ok Yy = xC —§C3, OCOOIMBUM pO3B’A3KOM €

Kkitist 4x3 = 9y2.
YH ¥

Ipuxaan 36. Po3’s13aTu pIBHAHHS:
y=xy' —y"™
Posp’sizannn. Lle pisasanns € pisasaaam Kiepo. Beegemo zaminy y' = p, toai
y =xp —p*.
JludepeHItiroeMo 3a X Ta OTPUMA€EMO:
y' =p + xp; — 2ppe.
3BIICH BUILIUBAE
px(x —2p) = 0. (2.15)
A orxe, p, = 0 abo x — 2p = 0.
3 mep1moi piBHOCTI oTpuMmyemMo p = C, 1 3aranpHHIT po3B’ 130K piBHAHHA Kiepo
3aIMHICYEMO Y BHIJISI
y =xC—C?
10 € OJHOIIapaMETPHUYHUM CIMEICTBOM IPSMHUX.
3 pIBHOCTI HYIIO Jpyroro MHoXxHHKa B (2.15) BummuBae x = 2p. Tom,
BHKJTIOUAIOUH HAapaMeTp P 3 ILOTO PIBHAHHES i 3 PIBHAHHA Y = Xp — P2, OTPHMAEMO
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y = 2pp — p?,
¥ =pF,
x2
y_4'

OcTanHA pIBHICT, BH3HAYa€ TaKOXX PO3B’A30K BHUXIJHOTO PIBHIHHA
(ocoOmMBHI pO3B’A30K).

BinmoBine: 3arampHHii po3s’szok y = xC — C%, 0coOGIHBHM pO3B’A3KOM €

x2

GyHKINT Y = e

3
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TEMA 3. 3BHYAVHI JN®EPEHIIAJIBHI PIBHAHHSA BHIITAX
HHOPSIJIKIB

3.1. PiBHSIHHS, Y SKHX JOIMYCKA€THCS 3HHKeHHS MOPAIKY

PiBHsHHES BHIY
F(x,y,y’,y”,,..,y(“)) =0, (3.1)
abo
v = Flaymy o ™), (3.2)
e X — He3aJeXXKHa 3MiHa, Y — NIykaHa ¢QyHKIiS, F BH3HaUeHa Ta HeMepepBHA,
Ha3WBAETHCSA PIBHIHHAM N-TO TOPSIIKY.
3aranpHUM  po3B’A3koM  piBHAHHA (3.1) HasmBaeThca (QYHKIL Y =
¢(x,Cyq,...,C,), e C4,...,C,, — IDOBUIBHI MOCTIliHi, KA IIEPETBOPIOE PIBHIHHA Ha
TOTOKHICTb.

Jlns mooymoBu 3amadi Komri ams piBHAHHA (3.1) HEOOXTHO 3aJaTH HE OJIHY

YMOBY, a n:
y(x0) = Yo,
y'(x0) = y1,
s
Y V() = Ynos-
Teopema 1 (icHyBaHHS Ta €IHMHOCTI po3B 3Ky 3amadl Kol s piBHIHHS
(3.2)). Hexaii ¢pyuxiisa [ 3aJ0BOILHSE HACTYITHHM YMOBAM:
— (byHKITS HemepepBHA 3a BCIMa apTyMEeHTaMH B JIesKii o0acTti D iX 3MiHH;
— (yskIis Mae oOmexeHl B oOnacTi /) YacTHHHI MOXIAHI IO apryMeHTax
V.Y, 5"y,
Toni 3HaliieThes AesKUi IHTepBaM 3MIiHU Xy — h < x < X + h, B skoMy icHY€E
Ta eTUHUN po3B’ 30K 3a1a4i Komi 1y piBHsSHES (3.2).
PosrnstHeMo fiesiki piBHSHHS, IO JOMYCKAIOTh 3HIDKEHHS MOPAIKY .

1. PIBHSHHS BUTTIATY
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F(x,y®, yk+1)  y®) =,
Tob6to Mmaemo piBHAHHA (3.1), B siIke He BXOAUTEL HEB1oMa (PYHKITISA Y Ta HEpIIi
noximui 1o (k — 1) mopsaky.
3aMiHOIO Z = y(k) HOPSAIOK PIBHAHHS 3HIDKYEThCs 10 (n — k):

F(x,z,2,..,2070) =0

Ilpuxaan 1.

Po3B’sizaHuA.

Beenemo zaminy z = y"'. Toxui

oz

o
y =
r_

z' =41 —22

%=\/1—22,

dx
arcsinz = x + C,

z = sin(x + C),
y'" =sin(x + C),
y'=—cos(x+C)+D,
y =—sin(x +C) + Dx + B.
BigmoBigs: y = —sin(x + C) + Dx + B.
Ipuxnan 2. Po3s’13aTu piBHIHHA
y' =y" +x.
Po3B’sizanHs. Beenemo 3aminy z = y''. Toxi
z=2z +x,
z'—z=—x.

1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OTHOPITHOTO PIBHIHHA:

z'—z=0,
dz
_:Z’
dx

dz

— =dx,
VA
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In(z) =x+C,
z = Ce¥.
2. lllykaemMo po3B’A30K HEOIHOPIIHOrO pIBHAHHSA y BUrimigi z = C(x) -e*:
C'(x)e*+ C(x)e* —C(x)e* = —x,
C'(x)e* = —x,
C'(x) = —xe”*.

Posrnssemo fetanbHime interpan [ xe* dx:

— — aX
fxex dx = {dz _ fix dvv—_eexdx} = xe* — f e*dx = xe* —e* + D.

Otxke,
C(x) =xe* —e* +D.
Tomi:
z=(xe*—e*+D)-e*
z = xe* —e? 4+ De”,
3 ypaxyBaHHAM 3aMiHu Z = y'', MaeMo
y" = xe? —e?* + De”.

Posrmnsmemo fetanbHime interpan [ xe®* dx:

, u=x dv= ezjdx 2 2% L
xe“*dx = e=x =x—— | —dx = s
du = dx v = T 2 2 2 4
OTtxe,
; EZxx €2x er + D . e2xx 38235 + D . + C
— — — e = — (= .
Y =TT T T 2 4

AHanoriyHuM YHHOM 3HaXo0JHMO

1 erx er 3 er
S ——)-=[=]+Dbe*+cx+B.
¥ 2( 2 4) 4(2)

TakuM 9uHOM, 3araJibHUN PO3B’SI30K PUIME BHT IS

erx lc32x 5 . ; 5
— ——tDe* + Cx+ B.
4 2

y:
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e*Xyx

4

2X
Bigmosigs: y = —-92—+Dex+(}'x+B.

2. PiBHAHHS BUTIISTY
F(y,y',y", ., y™) =0.

Tobto maemo piBHAHHA (3.1), IKe HE MICTHTh HE3aJICIKHY 3MIHY X.

Jli1st po3B’si3aHHS TAKOI'O piBHAHHS HeoOXinHo BBecTH 3aMiny y' = p(y), vy’ =
p'p,y" =(p"p+ p'z)p = p"'p? + p'*p i1.1. Toxi OPANOK PIBHSHHS 3MEHIIHTHCS
Ha l:

F(y,p,p’,..,p" V) =0.
Ilpuxaanx 3. Po3s’a3aTH piBHAHHA
y'? +2yy" = 0.
Posp’sizanns. Beegemo 3aminy y' = p(y). y" = p'p. Toni
p* +2ypp’ = 0.
Pozgitumo Ha p (mipu mpoMy He 3a0yBaemo, mo p =0, To6To y=C €

PO3B’SA3KOM PIBHIHHA):

p+2yp =0,
dp

2y — = —
ydy p,
dp dy
p 2y

3poOuMO 3BOPOTHY 3aMIHY:

dy C
dx_ﬁ'
ﬁdy:(?dx,

2 3
§y2 =Cx+D,

i
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y3 = (Cx + D)2
Bixnosine: y = (Cx + D)?/3.
Ipuxnan 4. Po3s’a3aTi piBHIHHA
yy" = 2yy'lny = (v')%.
Posp’sizanns. Beegemo 3aminy y' = p(y). y"' = p'p, Toni
yp'p — 2yplny = p.
Pozaimumo Ha p (yBara! y = C — po3B’A30K pIBHAHHS):
yp' — 2ylny = p?
yp' —p = 2ylny.
1. 3HaX0UMO pO3B’A30K OTHOPITHOTO PIBHSIHHS:
yp'—p =0,
dp
y dy - p!
dp dy
Py
Inp = Ilny + InC,
p = Cy.
2. Byaemo mrykatu po3B’s3ok y Burisiai p = C(y) - y.
IizcTaBuMO 3HalifleHe 3HAYEeHHS B piBHAHHAYD — p = 2ylny:

yiC'(y) + C()y — C()y = 2ylny,

) 2ylny
C'y) = 7
2lny
C'(y)=——m
d y

OTtxe,
C(y) = ln*y + D,
p = (In*y + D)y.

3poOuMO 3BOPOTHY 3aMIHY:
y' = (In*y + D)y,
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d
& (In*y + D)y,

dx
d
4 = dx
(Iny + D)y
diny
= gF
(In?y + 2D)

Sxmio xouctanta D > 0, To
diny 1 Iny
= arct (—) + C,
@y +D) vp Y \\D
1 3aTayIbHUH 1HTErpai AudepeHIIaTIBbHOTO PIBHAHHS 3alUIIETHCS Y BUTIIAIL:
1 In

y
—arct (—) =x+ Cabolny = Btg(Bx + Q).
7T g 75 y g( Q)

Sxmo xoucranta D < 0, To
diny 1 ; (lny - \/—D) 5
— n ;
(In2y +D) 2v/=D \lny +V=D

1 3araJIbHUN 1HTErpas AudepeHITaTbHOr0 PIBHAHHS 3aMUIIETHCA Y BUTLIIL:

1 (lny - V—D)
In =%+ .
2V—D Iny +vV-D
Konu xoucranta D = 0, MmaeMo
din 1
[T
In?y Iny

1 po3B’ 30K Oy/ie HACTYITHUM:

1 1
——=x+C a6o —=C —x uu (C —x)Ilny = 1.
Iny Iny

; " 1 Iny—/=D
Bignosias: > o

\/__Dln (Eny+\/—_D) =x+C; Iny =Btg(Bx +Q); (C—x)lny =

1,y=C.
3. PiBHAHHSA BUTTISTY

F(y(k)’y(k'i'l)’ . ’y(n)) =0.
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Tobto maemo piBHsAHHS (3.1), B sAKe He BXOJIUTHh He3aJle’)KHA 3MIHHA X Ta
(YHKITIA Y 13 CBOIMH IIEpIMUMHA K — 1 TTOXTHUMH.
3amina y' = p(y) B TakOMY BHIIAJKy 3HH3HUTE MOPSA0K PIBHAHHS HA OIHMHUITIO
Ta 3po0OUTH HOT0 CKIaTHIIIINM, TOMY Kpalie 3pooutu 3aMminy p(x) = y(k) (x), micna

yoro BBecTH 3aMiny p' = z(p).

Ipuxnaan 5. Po3s’43aTn piBHIHHA

y -y =2y"%
Posp’sizannsn. Beegemo 3aminy y' = p(x), Toxi
p-p"=2p"
Hexaii p’' = z(p), ronip’ = z'z
p-z'z = 27>
OckiIbKM HOBa (YHKINSA 3aleXUTh BiJ HapaMeTpy P, MaeMO pPIBHSHHA 3
PO3AUIEHUMU 3MiHHUME. Po3imiMo piBHauus Ha Z (yBara! z = y'', ToMy y = Cx +

D — po3B'S30K pIBHAHHS, HOT0 HEMOJXKHA 3aryONTH):

p-z =2z,
-%=Zz
dp '
dz dp
227

Elnz = Inp,

Vz=p — z=Cp>
Ockineku p' = z(p),
p' =Cp?
p~2dp = Cdx,

1
=== Cx 0,

T Cx+D
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3 ypaxyBanusM, 1m0 y' = p(y), Maemo
dy 1
dx Cx+D’

1
y =Eln(Cx + D) + B.

Bigmosigs: y = %ln((}x + D)+ B; y=Cx+D.

Ipuxaax 6. Po3s’sa3aTi piBHAHHA:

y'+y =0.
Posp’sizanns. Beegemo 3aminy y' = p(x), Tomi y'' = p'(x)
p'+p=0,
dp
T
% = —dx.
OTtxe, MaeMo:
Inp=-x+¢C,
p =.Be ™.
3 ypaxyBaHHaM, 110 Y’ = p(x), Maemo:
% = Be™ %,
dy = Be™dx,
= —Be ™™ 4+ D.
Bigmosigs: y = —Be ™™ + D.
4. PIBHSIHHSA BUTISATY
y™ = f(x).

Inxomm IMMOPAIOK piBHﬂHHH JICTKO MOXHA IIOHH3UTH 34 PaXYHOK IICPCTBOPCHHA

Tak, abu oOuIB1 H1Oro YacTHHH OYJIH MOBHUMH MOX1THUMH IO X TIEBHOI () YHKIIII.

Ipuxnan 7. Po3s’a3aTH piBHIHHA

yyHF _yFyH — 0
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Po3p’si3anns. [lepenummemo piBHAHHS 10 BUITLAY:

nyH — yFyH,
Pospinumo ob6buasi wactunu Ha yy'' (y =0;y = Cx+ D —e po3'a3kamu
PIBHSHHS):

'Y
y'oy

dy") d(y)

i y '

In(y") =In(y) + InC,

yH' - Cy,

Taxum YHHOM, IIOPAJTOK pIBHHHH}I SHIDKCHO.

Hexaii y' = p(y), Toxi

pp' = Cy,
pdp
—=C
dy Y
2 2
p y° B
2_62+Z

Tobto p = ++/Cy? + B.

3 ypaxyBaHHsM, 110 y' = p(y), MaeMo:

Q—+ E5% +B
dx  TVHY '
d
s = +dx.
Cy? + B

Axmo € > 0, B > 0:

1 §
——qarct — =+4x+ D;

skio C > 0, B < 0:

1
\/—Eln(x/Eyh/CyZ +B) = +x + D;
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abo

in (VCy +/Cy? + B) = £VCx + D;

sgkio C < 0,B > 0:

1
N

arcsin

abo y = Esin(iV—Cx + D).

Bigmosins: y = Esin(iv—Cx +D); m(NCy ++/Cy?+B) = +VCx +

1 €
D; Earct‘g (\[;y) =+x+D;y=Cx+D.

3.2. OgHopiaHi piBHSHHS, Y SKAX JONYCKA€THCH 3HH/KEHHA MOPSAKY

OjHOpiIHEe BITHOCHO ) Ta HOT'O MOXITHUX PIBHAHHS BHTILITY

F(x,y,y’,y”,...,y(”)) =i
Jli1s IepeBIpKU OMHOPIAHOCTI PiBHAHHEA i 3aminutn y = ty,y' =ty',y" =

L y(n) = ty(”) 1 OTpUMATH €KBIBaJCHTHE PIBHAHHSI BUTJLTY

F(x,ty, ty', ty", ,..,ty(“)) = th(x, v,v,y", .. ,y(n)).

3amina y' = yz (e Z — HeBifoMa (PYHKITiS) 3HIDKYE IMTOPSTOK TAKOIO PiBHSHHSL.

ty

Crapri moxigHi GyHKINIT Y 3aMIHIOIOTHCS Ha HACTYITHI BUpPa3U:
y'=vy'z+yz' = (y2)z+yz =y(z*+27)
y" =y (z*+2z)+y@z*+2) =yz(z2 +2") + y(2zz' +z"")
=yz3 +yzz' +2zyz' + 2"y = y(z" + 3zz' + z3)
.. 1T
ITicns BiAMOBIIHOI MIICTAHOBKH OTPUMYIOTh PIBHSAHHS, K€ Ha MTOPSAI0K HIDKIE

IIOYaTKOBOT'O.
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Ipuxnan 8. Po3s’a3aTn piBHIHHA

!

no_ 12 __
xXyy —xy =Yy.
Po3p’sizanns. IlepeBipuMo pIBHSIHHSA Ha OJHOPIIHICTH, JUIS YOTO 3pOOMMO

.

saminy y = ty,y' =ty',y" =ty"":
xtyty' — x(ty')? — tyty’' =0,
t2(xyy” —xy* —yy') = 0.
Omxe, MaeMo OJHOpigHe piBHsSHHS. Bpememo 3aminy y' =vyz, y' =
y(z? + Zz'), Toni
xyy(z® + z") — x(yz)* = yyz,
xy?z® + xy*z' — xy*z® = y*z,
xy*z! =y*z.

Po3zjinuMo piBHAHHA Ha Y2 Ta OTpUMaeMo

XZ =Z,
xdz

dx 7
dz dx
z  x

Inz=Inx+1InC,

z = CX.
3poOuMO 3BOPOTHY 3aMIHY
2 = Cx,
¥
d
. = Cxdx,
y
2
Iny=C—+8B
ny > + 5,
y = Be®*’

BigmoBige: y = BeCtx”.

Ipuxnan 9. Po3s’s13aTi piBHAHHA
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!

Yo —yy'y =yy'”.
Po3p’sizanns. IlepeBipuMo pIiBHSHHA Ha OJHOPIIHICTH, JUIS YOTO 3pOoOHMO
saminy y = ty,y' =ty',y" =ty":
t3y"° — tyty'ty” — tyt?y' = 0,
ey’ —yy'y" —yy'?) = 0.
Omxe, MaeMo OJHOpigHe piBHAHHA. BBememo 3aminy y' =yz, y' =
y(z? + Zz'), Toni
y323 — y32(22 + 2') = y372,
y3723 — y323 — 377" = y322,
—3zz" =9°7°,
PozninuMo piBHAHHS Ha Y3z (He 3abyBaemo mepeBipatn y = 0Taz =0 Ha

MOXTUBHIT pO3B’S30K) Ta OTPUMAEMO:

-z =z,
dz B

dx i
dz

— = —dx,
A

Inz=—-x+1nC(C,

z=Ce™.
3po0uMO 3BOPOTHY 3aMIHY:
2 =@ ¥,
¥
d
'd = G %dx,
¥
Iny =—-Ce™ + B,
y = De€e™

Ce™™*

BigmoBigs: y = De

85



Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
JludepennianpHe piBHAHHS HAa3MBAETHCS y3araJbHEHO-OMHOPITHHM, SKIIO
pu 3aMini x = tx,y = t%,y" =t ly’, ..,y =ty (1e ¢ — nesixe uncio)
OyJie OTpUMaHO €KBIBaJICHTHE PIBHSAHHS, TOOTO KOJIU BUKOHYETHCS PIBHICTH
Flto, 7y 651y, ...,t“'“y(”)) = th(x,y,y’,y”,...,y(”)).
JI7s po3B’A3yBaHHA TaKOr'0 PIBHIHHA HEOOXITHO CIIOYATKY 3pOOUTH 3aMIHH
BUTIISTY:
x=c¢et, y=z(t)e* (upux = 0),
x=—e', y=2z(t)e™ (mpux < 0),
TOM1

o ye (z®e™) e+ aze™
x, et et

= (z' + az)el* Lt

_ o _ (@ +amettr)

' t
X¢ e

I

!

B 7z'el@ Dt 4 (g — 1)z eVt 4 g7’ el Dt | g(a —1)ze@ Dt

et
="+ 2a—- 1)z + ala — 1)z)e(*2)t
see TR
Ilicns BIAMIOBIAHOI MIICTAHOBKH OTPUMYIOTH AH(EpeHITiadbHe PIBHIHHSA, SKE
HE MIiCTUTh 3MiHHY X. VY IIOJANLIIOMY HOPAIOK 3HIDKYIOTH 3aMiHo0 Z = p(Z).
Ipuxnanx 10. Po3’43aT piBHAHHA
x3y" — 6xy = x*.
Po3p’sizanns. [lepeBipuMo, IO PIBHAHHA € y3arajJbHEHO-OJHOPITHHUM, JUIA
9Oro BBEJIEMO 3aMiHy X = tx,y = t%y,y’ = t* 1y’ y" = t* 2y
33 %y" —6lxt%y = 22t
Otxe, t31972 = t**1 = t* 3 1 piBHicTH BipHA 32 yMoBH, mo @ = 3. Takum
YUHOM, pOOMMO BHCHOBOK, IIIO PIBHSHHS € Y3araJbHEHO-0HOP1IHIM.

JIns po3B’s13yBaHHS BBEIEMO 3aMIHY BUIJISATY:

x=c¢et, y=1z(t)e3 (mpux > 0),
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y" = (2" +52' + 62)e'.
OTe, MA€EMO PIBHAHHS BUTTISY
e3t(z" + 57 + 62)et — 6elzedt = et
IIpuBenemo momioHI1
et (7" + 57 4+ 62) — 6ze* = et
CxopodyeMo Ha et
(z'"+5z'+6z)—6z=1.

Baenemo zaminy z' = p(t), Toxi

p'+5p=1,
dp
—=1-75
dt P,
d

g = —dt,
5p—1

In(5p—1)=—-t+C.
TTOTeHII0EMO Ta 3HAXOIHMO
S5p—1=C-et.

[ITykaemo po3B’s130K HEOJHOPITHOTO PIBHAHHS Y BUTTIAI

1 —t
p= g +Ce™".
3 ypaxyBanusM, 1m0 Z (t) = p(z), Mmaemo
7= E +Ce™t
5
dz 1 ¢
g5 +Ee™.
IHTeTrpyeMO 00HM/IB1 YaCTUHH PIBHAHHS 1 OTPHUMYEMO:
t

z=——Ce ' +D.
5
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IToBepraemocs no 3amimm: x = €', y = z(t)e3' i orpumaemo po3B’s30K

TuQepeHITiaIbHOTO PIBHAHHA Y BUTJIA/IL:

y Inx C
EANENE ) L e
x3 i® 5 X
abo
Inx C
o ar (-9
y x° +x 5 .

; . I
BignoByis: y = Dx3+x3¥—x— x=0.

v ]

IIpaxkTHuHi 3aBT1aHHSA

Po3B’s13aTH piBHAHHSA

1. y" =sin2x 6. y'=2+x)7*
2. y'=xe™* 7. 9" =sin2x

3. 9" = (&* + e%)? 8. y"=3e%

4 y" =xe™* 9 =2

5 y¥=cosx 10. y" = —sindx

3.3. JliniiiHi ogHOPiIHI PIBHAHHA i3 CTAJIHNMH KoedilieHTAMH

B 3arampHOMY BHIVISII JIHIHHI OJHOPIAHI PIBHAHHA (31 3MIHHHMH
KoediIieHTaM1) MaroTh HACTYITHUI BUTIIS]:
ao(®)y™ + a; ()y™@ Y + o + a,_ ()Y’ + a,(x)y = 0. (3.3)
Tyr a;(x),i = 1,n — gesaki HenepepBHi ¢ YHKIIII.
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Oyuxnii y;(x),i = 1,n MOXyrs OyTH IIiHIHO 3aJeXHHUMH YU JHHIAHO
Hezane)xHnMu. HeoOX1IHOI0 1 JIOCTaTHROIO YMOBOKO JHHIHHOI HE3aJIeKHOCTI 7

PO3B’A3KIB yj(x) € yYMOBa, IT[0 3HaiIeThcad Xoda O OJJHAa TOYKa Xj, /€ BHU3HAYHHUK

BpoHCBKOTO cucTeMH ITUX PIBHAHB Oy/le BIIMIHHHN Bi HYJISI, TOOTO

Vi1 Yn

Y1 Yn £ 0.

-1 . (n=1)
y]_ yﬂ.
Hpuxnan 11. Buzsaunty, 9u € JaHi QyHKITI TIHITHO He3aJeKHUMU
— — — &3
Y1 =X,Y2 = 5%, y3 = x°.

Po3p’si3anns. CxiiajjeMo BU3HAaYHHK BpoHCHKOTO 714 1€l cucTeMu (pyHKITII:

x 5x x3
Wkx)=|[1 5 3x2/=30x*4+0+0—-0—0-—30x2=0.
0 0 6x

O1xe, 11 QYHKITIT € JTIHIHHO 3aJIe)KHIMHU.
Hpuxnan 12. BuzHauuTH, 94 € JaHi QyHKINI JIHIITHO He3aJe)KHUMU
¥y = SINX, Yy = COSX, Y3 = X2
Po3p’si3anns. CxiiajjeMo BU3HAYHHK BpOHCHKOTO 714 11i€]l cucTeMU (PYHKITII:

sinx  cosx x?

W(x) =|cosx —sinx 2x|=
—sinx —cosx 2

= —2sin’x — x%cos?x — 2x sinx cosx — (x%sin’x — 2x sinx cosx+2cos?x) =
= —2sin®*x — x*cos®x — 2x sinx cosx — x*sin®x
= +2x sinx cosx—2cos?x = —2 — x? # 0.

O1xe, Il QYHKITII € JIIHIHHO He3aJIe)KHIM.

JliniiiHO He3ale)XHa CcHcTeMa po3B’sA3KiB pIBHAHHA (3.3) Ha3HBaeThCA
(yHIaMEHTalIbHOIO CHCTEMOIO0 PO3B’SA3KIB. 3a JONOMOTOI0 Hei MOXKHAa 3HalTH
3araibHUI po3B 30K (3.3) y BUIIIAII

Y5(x) = €1y (%) + -+ + Cpyn(x). (3.4)

OcHOBHa CKJIAJHICTh IIONIYKY PO3B’A3KY JHIHHOTO OJHOPITHOTO PIBHSHHS B

3araJIoHOMY BHTJIH,E[i [mojaArae B TOMY, IO HE iCHye TaK 3BaHOI'O YHiBepcaHBHOI‘O
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
METO/y TOIYKY (hyHIaMEHTAIbHOI CHCTEMH PIBHAHB. AJle TaKi METOIU ICHYIOTH IS
PO3B’A3KY JIHITHUX OTHOPITHUX PIBHAHB 3 MOCTIHHUMHU KOe( II[I€HTaMH.
JIiH1iTH1 OTHOPIIHI PIBHAHHS 3 MOCTIHHUME Koe]IIieHTaMH MalOTh BUTJIAT:
y® 4+ a,y® D 4t q, 1y +a,y=0, (3.5)
ne a;, i = 1,n — aeski KOHCTaHTH.
JIms  po3B’s3yBaHHS TaKOro PIBHAHHA HEOOXITHO BHU3HAYNTH KOPEHI
XapaKTEPUCTHYHOTO PiBHSIHHS:
K"+ a k" '+ +a,_1k+a, =0, (3.6)
ne k e 3amiHoro omeparopa audepeHIoBaHHS 110 X, TOOTO KOXHY IOXITHY y(")
3aMiHIOIOTH Ha BiAIOBifHe 3HaueHH: k™ 3 ypaxyBanasaM Toro, mo ¥y = y (@i k0 = 1.
B 3anmexxHocTi BiI 3HAIJEHNX KOPEHIB XapaKTEPHUCTHYHOTO pPIBHIHHA,
BHJIUTSIOTH TPU MOYKIIMBUX BHIIAJIKU:
1. Kopeni k;i=1,..,n, — pi3Hl Ta [iiicHi. B TakoMy BHIIQJKy

dbyHIaMeHTallbHA CHCTEMA PO3B’A3KIB MpHIIME BUTTISA:

N s — Lk»x s
yl_e L ryZ_ez !"'ryn_e

A 3arameHHII po3B’ 30K MOXKHA 3HANTH 3a popmyoro (3.4):

knx

y, = Cref1¥ 4 .. 4 Cefn¥,

Ipuxnan 13. Po3s’43aT piBHAHHA

y'" +2y" =3y =0.

Po3p’si3anns. Cki1aieMo XapakTepUCTHIHE PIBHSHHSI

k*+2k-3=0.

Kopeni Ttakoro piBusaHa k; = 1,k, = —3 — pizai ta mgidcHl. Tomi
dyHIaMeHTadpHa CHCTeMa poO3B’s3KiB: y; = e%,y, = e 3*. 3arampHHIT PO3B’A30K
PIBHSHHS NIpUiiMe BUTIISI;

y, = C.e* + C,e 3%,

Binmosine: y, = C,e* + C,e 3%,

IIpuxnan 14. Po3B’s3aTH piBHAHHSA:

y'+5y" +4y =0.
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
Po3p’si3anns. CkiajeMo XapaKTepUCTHIHE PIBHSIHHS :
k*+ 5k +4=0.
Kopeni Ttakoro piBuaHHi: k; = —1,k, = —4 — pisHi Ta pgificHi. Tomi

X y, = e~ **. 3aranpHHil po3B’ 30K

(dbyHIaMeHTallbHA CHCTeMa pPO3B’SI3KIB: Y, = €~
PIBHSIHHS NIpUIIMe BUTIIS;
Y= G 4 e,

Bimnosine: y, = C,e ™™ + C,e~%~.

2. Kopeni k;,i = 1, ...,n — pi3Hi Ta AeKi 3 HUX (2 MOXe, BC1) € KOMIUIEKCHUMU.
Y TakoMy BUMAJIKy (yHIaMEHTadbHAa CHCTEMa pPO3B’S3KIB PO3MOAUISETHCA B
3aJIeKHOCTI B BHIJIANY KopeHs. J[1IiCHI KOpeHl 3amHCyIOThCA 3TiAHO 3 IEpIITuM
BHIIaJIKOM, a KOXKHIH Iapi KOMIUIEKCHUX CIOJYYEeHHX KOpeHIB & + [I BIINOBigae
PO3B’SI30K BUTTISY:

y, = e*®cosfx, y, = e*sinfix.
3arajgpHUI po3B’sI30K TaK caMO MOJKHA 3HANTH 3a ¢opmyitoro (3.4).
Ipuxnan 15. Po3B’s13aT piBHAHHA
y'+2y'+2y=0
Po3p’si3anns. Cki1ajieMo XapakTepUCTHIHE PIBHSHHSI
k*+2k+2=0

JIUCKpUMIHAHT TaKOro pIBHAHHA BT eMHHII Ta jopiBHIoe —4. Ilapa
KOMIUIEKCHHX CIOIYYeHHX KOpeHIB kK = —1 11, 1 B MOICYMKYy MaeMO IpYyIY
cutyanio. Toml pyHmaMeHTanbHa CHCTEMa pO3B’A3KIB OyJie IpHiMAaTH BHIVIAT Y, =
e *cosx, y, = e *sinx. 3araabHuil PO3B’I30K PIBHAHHS MpUIiMe BHUIJIAM:

¥y, = Cie *cosx + C,e*sinx.
Ipuxnaan 16. Po3p’s3aTu piBHAHHS:
y'—2y"+5y =0.
Po3p’si3anns. Cki1ajieMo XapaKkTepUCTUIHE PIBHIHHA:

k?—2k+5=0.
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb

JIUCKpUMIHAHT TaKoTO pIBHAHHA BiI'€eMHHH Ta JopiBHIoe —16. Ilapa
KOMIUIEKCHHX CIOIYYeHHX KopeHiB: kK =1+ 2i, 1 B MIACYMKYy MaeMoO Jpyry
curyamiro. Toxi ¢yHIamMeHTalbHa CHCTeMa pO3B'A3KIB TMpHiiMEe BUILL Yy =
e*cos2x, y, = e*sin2x.

3arajpHUI pO3B’S30K PIBHAHHA MpHIME BUTILI:

y; = C1e*cos2x + C,e*sin2x.

BigmoBins: y, = Cie*cos2x + C,e*sin2x.

3. Kopeni k;,i = 1,n — xpaTHI MK CO00I0 1 MOXKYTh OYTH AK AIIiCHI, TaK 1
KOMIUTeKCHI. B Takomy Bumajaky QyHAameHTanpHa cructeMa po3B’s3kiB (DCP)
3aIICYETBhCSA 3TITHO BUTIAAY KopeHs. JlilicHOMy KOpeHIO K KpaTHOCTI P
BIITOB11at0Th HacTymHI QyHKIii OCP:

Vi = B0 = %", 5, =P e,

KoxHii mapi KOMIITIEKCHUX CIIOJTYICHHX KOPEeHIB & T+ [ BIAIIOBIIa€ po3B’ A30K

BUTIISY:
y, = e**cosfx, y, = e**sinfx,
Yy =xeFcospx; Vi = xe*sinfx,
ys = xP e cosfx, vy, = xP"le®sinfx,

Jie P — KPaTHICTh IMapHu KOpeHiB a + fi.
3aranpHUI po3B’sA30K Mae BUTILAT (3.4).
Ilpuxaan 17. Po3B’s13aTH pIBHIHHS
y® 4y =0.
Po3p’si3anns. CkiaieMo XapakTepUCTHIHE PIBHIHHSI
k* +k*=0.
k*(k*+1) = 0.
Jlerko mo6auuTH, IO 1€ PIBHAHHSA Ma€ JBa JIICHUX KOpeHd Kq, = 0 Ta mapy
KOMIUIEKCHHUX CIIOJY4eHHX KOpeH1 K = +i, OTXKe, MaeMo TpeTI0O CHUTyalio. Tomi

dyHIaMeHTanBHA cHCTeMa po3B’sA3kiB Oyme mpuitMatu Burisan y; = e’ = 1,y, =
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
xe® =x, y;3 = e%o0sx = cosx, y, = e%sinx = sinx.  3BarameHHiI  pO3B’A30K
PIBHSHHS NIpUiiMe BUTIIS:
Y, = C; + Cyx + C3c08x + CySinx.
BianoBins: y, = C; + C,x + C3c08x + C4Sinx.
Ipuxnaan 18. Po3s’s13aTu piBHAHHS:
y'"'—=2y"+2y"'=0.
Po3p’si3anns. CkiIageMo XapaKTepUCTHYIHE PIBHSIHHS :
k* —2k? + 2k =0,
k(k* —2k +2)=0.

Jlerko Oaguurtm, 1m0 Ie PIBHAHHSA Mae [iicHUH KopiHb Kk, = 0 Ta mapy
KOMIUIEKCHHX CIIONydeHUX KopeHiB Kk =1+ i. ®dyHmameHTanpHa cHCTEMaA
po3B’A3KiB mpuitMe Buran y; = € = 1,y, = e*cosx, y; = e*sinx.

3araapbHUN PO3B’S30K PIBHAHHA

y, = C; + C,e*cosx + C;e*sinx.

Bigmosigs: y, = C; + C,e*cosx + Cze*sinx.

IIpakTH4HI 3aBIaHHA

Po3B’s13aTH piBHAHHSL.

1. y" -2y +y=0 6. y'—y —5y=0
2. y"+4y' +y=0 7. y"'—5y=0

3. y'-2y"+4y=0 8. y"+3y'+5y=0
4. y" -2y +10y =0 9. y'"4+4y'+4y=0
5. y"+2y' —5y=0 10. y"+3y'+4y=0
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3.4. Jliniiini HeoqHOPiIHI PiBHAHHA i3 CTAJINMH KoedinieHTAMH

B 3zaranmpHOMY BHIJIAA1 JTIHINHI HEOJHOPIAHI PIBHAHHS (31 3MIHHHMH

Koe(diIieHTaMu) MaroTh HACTYITHUI BUTIIS:
a()y™ +a;()y™ ™V + o+ ap (Y +a, Wy = (1),  (3.6)

tyr a;(x), f(x), i = 1,n — gesaxi HenepepBHi ¢ yHKIIIIL

Y ToMy BHMAJKy, KOJIU 3araldbHUI pPO3B’SA30K BIiJANOBIIHOTO OJIHOPITHOTO
PIBHAHHS Y, BUIOMHIH, a TaKOXX BIJOMHM € TI€BHHH YaCTUHHUI PO3B A30K VY,
3arajibHHIl PO3B°A30K JIHIHHOIO HEOJHOPIAHOTO PiBHSIHHSA MPUIIME BUTIIA

Y=Y+ Yy

OxpeMo CIiJ 3a3HA4Y4UTH, L0 B TUX BHOAjgkaX, konu ¢yukmis f(x) mae
CKJIaJICHUI! BUTJISI]], MOXKHA BUKOPHCTOBYBAaTH T€OpEMY MpPO CKIAJaHHS PO3B’A3KiB.
3T1IHO 3 Helo, AKIO IIpaBa YacTHUHA U epeHITIaILHOTO PIBHIHHA (3.6) € CKIIaIeHOI0
(YHKITI€IO, IO 3aIIUCYETHCSA Y BHIVIAAI CYMH JEKUIBKOX OUIBIT MpOCTUX (PYHKITIH
fx)=filx) + fo(x) + -+ + f,,,(x), To 3aranbHUIT YaCTHHHHIT po3B’ 130K (3.6) Mae

BUTTIAN Yy = Vg1 + Va2 ++*+ Yam> A€ Vyis---s Ygm — BUIIOBIIHI YacCTUHHI

PO3B’SI3KU HACTYITHUX PIBHAHB:

Yar: Go()y™ +a; )y + -+ a1y + a,(Dy = f,(x),

Yam: o)y ™ + a; )y + o+ a, 1 ()Y + @, (X)y = fin(x).

B Teopii AUHAMIYHHX CHCTEM TaKa IX BIACTHBICTh HA3MBAETHCS MPUHITUIIOM
CYMIEPIIO3UINI] — pPeaKIlisi CUCTEMHU Ha JIEKUTbKa OKPEMHUX 30BHINIHIX BIUIUBIB € CYMOIO
peakKITiif CHCTEeMH Ha KOXKEH 3 HHX.

OkpeMHM BHIAJKOM JIHIHHOTO HEOJHOPIAHOTO pIBHAHHA 31 3MIHHUMU
Koe(iIieHTaMHu € PIBHSIHHS 3 IOCTIHHUMH KoedimieHTamMu. Take pIBHSHHS Mae
HACTYITHUII BUTJISI:

apy™ + ayy™ U 4t ay gy +ayy = F(X), 3.7)
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
ne a; i = 1,n — meBHi mocriiigi, a f (x) — HenepepBHa (YHKIIIA.
JIs 3HaXOMKeHHS YaCTHHHUX PO3B’A3KIB JIHITHOTO HEOJHOPTHOIO PIBHAHHSA
3 TOCTIHHHMHI Koe]illieHTaMH MOJKHAa BHKOPHCTOBYBAaTH METOJI HEBH3HAYCHHUX

koedirieHTIB 200 MeTo I Bapiallil TOBUIBHUX MOCTIHHIX. Po3risiHeMo iX JOKIa IHIIE.

MeTton HeBH3HAYeHHX Koe(imi€HTIB BHKOPHCTOBYETHCA Yy BHIIAJKY, KOJIH
IIpaBa YacTHHA PiBHSIHHA Mae cIlelianpHuil Burmia: abo f(x) = P, (x)e** (me B,(x)
— MHOTOWIEH Iopsaaky 1), abo f(x) = e (P, (x)cospx + Q,,(x)sinfx) (ne Q,, —

MHOTOYIEH MOPSAIKY M).

Bunaoox 1. IlpaBa gactuna Mae Burmsag f (x) = P,(x)e**. IlepeBipsoTs, 4 €
k xopeHeM XapaKTepUCTHYHOTO piBHSAHHA. Skmo Kk He € KOpeHeM
XapaKTepUCTUYHOTO PIBHAHHS, TO YaCTHHHHUI PO3B’A30K IIYKAIOTh Y BUTILAIL:
Vg = ekan(x)'
Tyt B, (x) — MHOTOWIEH CTYIIEHs /1 3 HEBU3HAYeHHMH KoedimienTamu (To6TO
Bo(x) = A,B;(x) = Ax + B,B,(x) = Ax* + Bx + C, ...).
Sxmio k € kopeHeM XapaKTePUCTUYHOTO PIBHSIHHA KPAaTHOCTI S, TO YaCTHHHUH
PO3B’SI30K NIYKAIOTh Y BUIJISAI:
¥ =™ B (),
Ipuxnan 19. Po3s’s13aTn piBHAHHA
y" + 3y’ + 2y = 3xe™?%.
Po3B’sizanns. bygeMo mrykaTt po3B’ 30K pIBHAHHA Y BUTIIAAL Y = YV, + V.
3HalijleM0 3araJbHHU pO3B’S30K Y, OAHOPITHOrO piBHSHHA. JlIsd mBoTO
CKJIaJIEMO XapaKTepUCTUYHE PIBHAHHS
k?+3k+2=0.
Kopeni Takoro piBHSHHA k; = —1,k, = —2 — pi3HI Ta [IHCHI, OTKe,
3arajbHUI PO3B’ 30K OJTHOPITHOTO PIBHSIHHSA NIpUIIMe BUTIISA:

L= 8T 4 Cae %2,
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3ajaHe HEOJHODIIHE PiBHAHHSA Mae IpaBy dacTury Burmny f (x) = P,(x)e ™,
me Py(x) =3x,k = —3. Ockineku k = —3 He € po3B’SI3KOM XapaKTEPUCTHIHOIO
PIBHSHHS, YaCTHUHHUI PO3B’ 30K HEOTHOPITHOTO PIBHSHHS Y, TIpUiiMe BUTIIS
y, = e**B,(x),B;(x) = Ax + B,
Yo =€ 3*(Ax + B) = e ¥ Ax + e73*B.
JIns momyky HeBIOMUX KoedimieHTiB A Ta B 3HalifeMo MOX1THI YaCTHHHOTO
PO3B’S3KY Ta MiJICTABIMO iX y modaTkoBe piBHAHHA (Y + 3y’ + 2y = 3xe~3%):
yo = Ae™3* —34Axe 3% —3Be™3*,  y.! = —64e73* + 9Axe3* + 9Be3* —
—64e™3* + 9Axe™3* + 9Be™3* + 3(de3* — 3Axe™3* —3Be™3¥) +
+2(e 3*Ax + e73*B) = 3xe3*.
CIpocTHMO BHpa3 Ta CKOPOTUMO iforo Ha e 3%
—3A + 2Ax + 2B = 3x.

[IpupiBHIOEMO KOE(IMIEHTH IPH BIIMOBIIHUX CTEMEHAX 3MIHHOI JIBOPYY 1

IIPaBoOpyd Y OTPHMAHOMY PIBHSHHI. 3BIJICH MA€eMO, 1[0

A=-,

_3
{—3A+ZB=0, . A=, .
24 =3, ~32428=0, |(B=

BlOoN W

3 _ 9 _ 2 ;
Otxe, yy = S xe 3+ € 3¥ 3aranpHuil po3B’A30K Ma€ BUITIAL

—x g D el O g
y=C0Ce *+Ce *+-xe*+-e7%
2 4

Bigmosins: y = C;e™™ + C,e ™% + %xe'“ + 38'3“’.
Hpuxnanx 20. Po3B’s13aTu piBHAHHS:

y'+y'+ 2y = 2xe™™
Po3p’s3annsa. CkiiajeMo XapakTepUCTHIHE PIBHIHHA:

k*+k+2=0.

Kopeni takoro pipasHHS k; = 1, k, = —2 — pi3HI Ta JIICHI, OT)Ke, 3araIbHUN

PO3B’SI30K OJTHOPITHOTO PIBHAHHS MpUIIMe BUTTISI:

¥y, = Gie* + Cie.
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Posrnsnemo piBHAHHA Cie* + C,e?* = 2xe™ . Ile piBHAHHA Mae IIpaBy
gactury Burmany f(x) = P,(x)e**, a ormxke, e — mepmmii BHIIAJOK METOXY
ueBusHauenux koedimientis. Tyr P;(x) = 2x,k = —1. Ockimsku k = —1 He €
PO3B’S3KOM XapaKTepUCTUYHOTO PIBHAHHS, YaCTHHHUN PO3B’ 30K IMpUIMe BHIJIS:
y. = e**B,(x),B;(x) = Ax + B,
Yy =e *(Ax+ B) = e *Ax+ e *B.
JIns monryky HeBimomoro Ax + B 3Hali/leMo MOX1{HI YaCTHHHOTO PO3B’A3KY Ta
IIiZicTaBHMO iX y moyaTKoBe piBHsHHA Y’ + y' + 2y = 2xe ™*:
yo = Ae ™ — Axe ™™ — Be ™7,
Yo = —Ae ™ + Axe ™ — Ae™* + Be ™ = —24e ¥ + Axe ™ + Be™*
—2Ae ™+ Axe ™ + Be™* + Ae ™ — Axe™ — Be™* + 2(e ™ *Ax + e *B) =

= 2xe *.

CrpocTuMoO BHpa3 Ta CKOPOTHMO fioro Ha e ™ ~:
—A+ 2Ax + 2B = 2x.

3BIICH MAa€EMO, IIIO

—A+2B=0, A=1, A=1,
{ZAx=2x, _’{—1+28=0, - {B=0,5.

Otxe, ¥, = xe™* + 0,5e™*.
3aranpHUIT pO3B’ A30K MPUIIME BUTJIS] :
y = C,e* + C,e** + xe™ + 0,5¢7*.
Bigmogins: y = C;e* + C,e** + xe™ + 0,5¢ ™.
Ipuxnaan 21. Po3p’s3aTu piBHAHHS:
y'+ 3y +2y =2e7*%
Po3p’si3anns. Cki1ajieMo XapaKkTepUCTUIHE PIBHIHHA:
k?+3k+2=0.

Kopeni Takoro piBHsSHHA k; = —1,k, = —2 — pi3HI Ta [IHCHI, OTXe,

3arajbHUI pPO3B’ 30K OJTHOPITHOTO PIBHSIHHSA NpUIIMe BUTIISI:

Y= G e i 0e 2,
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Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

*. Ile piBHSHHS Ma€ IIpaBy

Posrstmemo piBusaEs Yy’ + 3y’ 4+ 2y = 2e”
wactury Burmny f(x) = B, (x)e®*. Tyr Py(x) = 2,k = —1. Ockinsku k = —1 — e
PO3B’ 30K XapaKTePUCTUIHOTO PIBHIHHS, YaCTHHHUI pO3B’ 30K MPUITME BUTIIS:

Y =@ F R, (%) = %€ EBs(%) =xe FA.
3HalijleMo MOX1IHI YaCTHHHOT'O PO3B’SI3KY:
Ve = (Axe ™) = —Axe™ + Ae™%,

Vo = (—Axe ™ + Ae™*) = Axe™ — Ae™ — Ae™ = Axe™ — 24e™*
Ta MiJICTaBUMO iX y modaTkoBe piBsHua ¥y + 3y’ + 2y = 2e™:

Axe™ —24e ™™ + 3(—Axe ™™ + Ae™) + 2Axe™ = 2e~*.

CKOpOTHUMO BHpa3 Ha €~ Ta CIPOCTUMO, B MIJICYMKY OTPUMAEMO:

A=2.

Otxe, y, = 2xe™".

3arainpHHUI pO3B’ 30K MPUIIME BUTIIS] :

y = Cie™™ + C,e™ 2 + 2xe™™.

Bigmogins: y = C;e™™ + C,e™%* + 2xe™™.

Ipuxnan 22. Po3s’43aTH piBHAHHA

y'+5y +4y =2e7*

Po3p’si3anns. Cki1aieMo XapakTepUCTHIHE PIBHIHHSI

k*+5k+4=0

Kopeni Takoro piBHsHHA k; = —1,k, = —4 — pi3HI Ta [iCHI, OTXKe,
3arabHUN PO3B’ 30K OJHOPITHOTO PIBHSHHS TIPUIMe BUTIIS:

3= GyE* 4 Cie™Y,

*. Ile piBHAHHS Mae IIpaBy

Posrsimemo pisusaEs y'' + 5y’ + 4y = 2e”
= kx .
gactuny Buraany f(x) = P,(x)e™, a omke, me mepimii BHIAZOK METOIY
HeBusHavenux koedimientis. Tyr Py(x) = 2,k = —1. Ockineku k = —1 — e
PO3B’ 130K XapaKTEPUCTUIHOTO PIBHAHHS, YACTHHHUII PO3B’S30K MPUITMe BUIJII

Vo =05 R, (x) = e *B,(x) =xe A,

3HalijieMo MOX{IHI YaCTHHHOTO PO3B’A3KY
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v = (Axe ™) = —Axe™ + Ae™™.
Vo = (—Axe™ + Ae™*) = Axe™ — Ae™ — Ae™ = Axe™ — 24e™*
Ta IiZICTaBUMO iX y nouaTkoBe piBsHus (Y + 5y’ + 4y = 2e™):
Axe™ — 2Ae ™™ 4+ 5(—Axe™ + Ae™) + 4Axe™ = 2e™*.
CKopoTHMO BHpa3 Ha €~ * Ta CIpOCTUMO
3A =2,
A=2/3.

- i i
Otxe, Yy = S xe *. 3aranbHHil po3B’A30K MpUiMe BUTIIAL
y =Ce ™™+ Cue x+§xe %

Bigmogins: y = C;e ™™ + C,e ™ + gxe_x.

PosrnsmeMo curyargito, xoiau ¢yukmis f(x) Mae CKIagHHIA BUIISAL BUIY
fx)=fi(x) + fo(x) + -+ f,,,(x). Baranpumii YacTHHHHI pO3B’A30K OyIEMO
IIYKATH Y BUTTSIL Yy = Vg1 + Va2 + + 2+ VYum -

Ipuxnan 23. Po3B’43aTH piBHAHHA

y' +2y" =3y =x + xe*
Po3p’si3anns. Cki1aieMo XapakTepUCTHIHE PIBHSHHSI
k*+2k—-3=0
Kopeni takoro piBHsHHI k; = 1,k, = —3 — pi3HI Ta JiiCHI, OTXe, y; =

ex

,V, = e 3%, 3aranpHuii po3B’ 30K OJHOPITHOTO PiBHAHHSA IpHiiMe BUIVIS:
3= Cie®4 Cye %

Maemo f(x) = f;(x) + f,(x) = x + xe™. 3rigHO 3 TEOPEMOIO PO CKIATAHHS
PO3B’A3KIB, MOTPIOHO PO3B’A3aTU Ba HEOAHOPiMHUX piBHsHHS: ¥ + 2y — 3y =x
tay'" + 2y — 3y = xe*.

Posrsemo mepme pisusuus y'' + 2y’ — 3y = x. Ile piBHAHHA Mae mpaBy
wactury Buriagy f(x) = P,(x)e**, a omke, me mnepmmii BHIAZOK METOXY
mepusHadeHnx kKoegimientiB. Tyr P;(x) =x, k=0. Ockineku k=0 me €

PO3B’SI3KOM XapaKTEpUCTUYHOTO PIBHAHHS, YJACTUHHUI PO3B’ 30K MpHilMe BUTIISA
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Yo = €*°B, (x) = B;(x) = Ax + B.
JIna mormyky HeBioMuX KoedimieHTiB A Ta B 3HalijeMo MoXiIHI YaCTHHHOTO
PO3B’A3KY Ta IiCTABUMO iX y modaTkoBe piBHsuus (y'' + 2y’ — 3y = x):
Ya=4, Y =0,
0+ 2A —3A4Ax — 3B = «x.

3BIZICH MAa€EMO CHCTEMY

1 1
{2A—3B=0, LA E D it
—34=1, PE-—E8 =1, |B=-—2
3 9
OTtxe, Yy = —-31-x —é.

Posrsremo apyre pisusaus y'' 4 2y’ — 3y = xe*. Ile piBHAHHS Mae mpaBy
gactuny Burmny f(x) = P,(x)e®*, P,(x) =x,k =1. Ockimku k=1 e
PO3B’SI3KOM XapaKTEePUCTUYHOTO PIBHAHHS, YJACTUHHHI PO3B’ 30K IPHIIME BUTIIST:

y, = x5e**B, (x) = xe*B;(x) = xe*(Ax + B) = Ax%e* + Bxe*.
3HalijieMo MOX|IHI YaCTHHHOTO PO3B’ S3KY:
ye = (Ax%e* + Bxe*)' = 24xe* + Ax?e* + Be* + Bxe”,
ya' = (2Axe* + Ax*e* + Be* + Bxe*)' =
= 24e* + 2Axe* + 2Axe* + Ax*e* + Be* + Be* + Bxe* =
= 24e* + 4Axe* + Ax%e* + 2Be* + Bxe”,
Ta MZICTABUMO IX Y PIBHSHHS :
2Ae* + 4Axe* + Ax?e* + 2Be* + Bxe* + 2(2Axe* + Ax*e* + Be* + Bxe*) —
—3(Ax%e* + Bxe*) = xe”.
CxopoTuMo BHpa3 Ha € Ta CIPOCTHMO:
2A + 4Ax + Ax*® + 2B + Bx + 4Ax + 2Ax* 4+ 2B + 2Bx — 3Ax* — 3Bx = x,
2A + 8Ax + 4B = x.

3BIICH MAa€EMO, II1O

( 84 =1, A=g, A=z
24+48=0, " |2(3)+4B=0, |B=--.



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

2 X X

1
— e
16

1
O1xe, Yy = Sx"e

1 2 1 1
TaxkuM 9UHOM, Vy = Vg1 + Vyz = —g% — 2% Exzex = Exex.

3aranpHUIT pO3B’ A30K MPUIIME BUTIISA]

y = Cie* + C,e 3% — 1x _Z + lxzex — ixe”",
3 9 8 16

; . . 1 2 1 1
Binmogins: y = C;e* + C,e 3% — K- F gxzex — Exex.

Bunaoox 2. Ilpasa wuactmHa wmae Buriasag f(x) = e (B,(x)cosfx +
Q,,(x)sinpBx). IlepeBipsroTs, un € a + i KOpeHeM XapaKTEPUCTUYHOTO PiBHSIHHSL.
Axmo a £ fi He € KOpeHEM XapaKTEPHUCTUIHOTO PIBHAHHSA, TO YaCTUHHUH PO3B’ 30K
ITYKAIOTh Y BUTJIAII:

Yy = eX*(Py(x)cosfx + Qn(x)sinfx).

Tyt Py (x), Qy (x) — MEOrowIeH: opsaky N 3 HeBU3HAYEHUMH Koe]ilieHTaMu
(060  Bo(x) = A,B;(x) = Ax + B,B,(x) = Ax*+Bx+¢C,..), ge N-=
max(n, m).

SAxmo a + fi € xopeHeM XapaKTepUCTHUYHOTO PIBHAHHS 3 KPATHICTIO S, TO
YaCTUHHHI PO3B’A30K ITYKAIOTh Y BUTIIS/II:

Yy = x5e**(Py(x)cosBx + Qn(x)sinfx).

Ipuxnan 24. Po3B’43aTH piBHAHHA

y'" + 2y" 4+ 2y = cos(x).

Posp’sizanns. CxiiageMo XapaKTepUCTHYHE PIBHAHHS

k*+2k+2=0.

JIUCKpUMIHAHT TaKoro pIBHAHHA BT eMHHII Ta JjopiBHIoe —4. Ilapa
KOMILTEKCHHX CIIOIy49eHHnX KopeHiB k = —1 + i, Toxi y; = e *cosx, y, = e *sinx.
3arajpHUI pO3B’SI30K PIBHAHHS NpUIMe BUTILAT:

Yy, = Cie ™ *cosx + C,e ™ sinx.
IlpaBa wactuma piBasHHES V' + 2y’ + 2y = cos(x) mae Burmin f(x) =

e**(B,(x)cospx + Q,,(x)sinfx), a omke, e JApYrHil BHUIAAOK METOIY

101



Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
HEBU3HAYECHUX KoedimieHTiB. Tyt & =0.8=1,Px) = 1,0, = O;N =
max(0,0) = 0. Ockimbku 0 + i He € po3B’A3KOM XapaKTEPUCTUYHOIO PIBHSIHHS,
YaCTHHHUH PO3B’SI30K MPUIIME BHTIIA/;
vy = e%(Py(x)sinx + Qy(x) cosx ) = Acos x + Bsinx.
3HalijieMo MOX1IHI YaCTHHHOTO PO3B’ A3KY:
Yy, = —Asinx + Bcosx,
Yy = —Acosx — Bsinx

Ta MiZICTaBUMO iX B moyaTkoBe piBHsaHus (y'' + 2y’ + 2y = cos x):

—Acosx — Bsinx + 2(—Asinx + Bcosx) + 2(A cos x + Bsinx) = cosx,
—Acosx — Bsinx — 2Asinx 4+ 2Bcosx + 2A cos x + 2BSinx = cosx,
Acosx + Bsinx — 2Asinx + 2Bcosx = cos x,

(A+2B)cosx + (B —2A)sinx = cosx.

3BiJICcH, IPHPIBHIOIOYH KOE(]IIIEHTH IIPH COS X Ta SIN X JIBOPYY 1 IIPaBOpPyd Y
OTPUMAHOMY PIBHSIHHI MAaEMO, IO

Gioazo "2y

Otxe, Yy = 0.2 cos x + 0.4sinx. 3araibpHuil po3B’ 130K IpHUiiMe BUTIIS
y = C,e *cosx + C,e *sinx + 0.2 cosx + 0.4sinx.

BigmoBias: y = C;e *cosx + C,e™*sinx + 0.2 cos x + 0.4sinx.
Ipuxnaan 25. Po3B’s13aTH piBHAHHS:

y'" —4y' + 5y = e*sinx.
Po3p’si3anns. CkiIajgeMo XapaKTepUCTHYHE PIBHIHHSA

k?— 4k +5=0.
JIUCKpUMIHAHT TaKoro pIBHAHHA BiI eMHHII Ta jopiBHioe —4. Ilapa
KOMIITIEKCHHUX CIIOTyYeHHX KopeHiB kK = 2 + i, Tozi y; = e**cosx, y, = e**sinx.
3araapHUN pPO3B’S30K PIBHAHHA MPHIME BUTILI:
y, = Cie?*cosx + C,e**sinx.

IlpaBa wactuHa piBHsAHHA Yy —4y' + 5y = e*sin(x) mae Bursan f(x) =

e**(B,(x)cosfx + Q,,(x)sinfx), a omke, e — JApyruil BHIIAZAOK METOIY
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
HeBu3Hauenux  koedimientie. Tyr a=1,8=1,P,(x)=0,0,=1, N =
max(0,0) = 0. Ockimbku 1+ i He € po3B’A3KOM XapaKTEPUCTUYHOIO DPIBHSIHHS,
YaCTUHHUH PO3B’ 130K NPUIIME BUTIISA/;
Yy = e*(Py(x)sinx + Qy(x)cosx ) = Acosx e* + Bsinxe™.
3HalijieMo MOX1IHI YaCTHHHOTO PO3B’A3KY:
Yo = (B — A)e*cosx + (B + A)e*sinx,
Yo = 2Ae*sinx + 2Be* cosx
Ta IACTaBHMO IX B II0YAaTKOBe piBHAHHA Y — 4y’ + 5y = e*sin(x) :
2Ae*sinx + 2Be* cosx — 4((B — A)e* cosx + (B + A)e*sinx) + 5(A cos x e*
+ Bsinx e*) = cosx,
2Ae*sinx + 2Be* cosx — 4Be” cosx + 4Ae* cosx — 4Be*sinx — 4Ae*sinx
+ 5Acosxe* + 5Bsinx e* = cosx.
CKOpOoTHUMO BHpa3 Ha e* Ta CIIPOCTUMO:
sinx(2A — 4B — 4A + 5A) + cosx (2B — 4B + 4A + 5B) = cos x.
3BIICH Ma€EMO, 1O

{3A —4B =0, " {A = 0.16,
4A + 3B =1, B = 0.12.

Otxe, Yy, = 0.16cos x e* + 0.12sinx e”.
3aranbHHIl pO3B’A30K NPUIIME BUTIISI:

y = C,e**cosx + Cye* sinx + 0.16cos x e* + 0.12 sinx e*.
Bigmosins: y = C;e**cosx + C,e* sinx + 0.16cos x e* + 0.12 sin x e*.
Ipuxnan 26. Po3s’43aTH piBHAHHA

y" 4+ 9y = sin3x.
Po3p’si3anns. CxitajieMo XapakTepUCTHIHE PIBHSHHSI
k?+9=0.
OugeBHHO, MO KOPEHSIMH TaKoro piBHAHHA € mapa kK = 0 % 3i, Tomi y; =
cos3x, Y, = sin3x. 3araJbHHUIl PO3BI30K PIBHIHHS IPHUITMe BUTIIT:

Yy, = Cyc083x + C,8in3x.
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Hpaxmuiym 3 dudepenyiansnux pignans
Ilpasa wactmma pisgsaas V' + 2y’ + 2y = sin3x  sunmany  f(x) =
e**(B,(x)cosfx + Q,,(x)sinfx), a omke ue JApyruil BHUIAJOK METOIY
HeBu3HadeHnX  koedimientis. Tyr a=0,=3,Py(x)=0,0,=1, N =
max(0,0) = 0. Ockimbkn 0 + 30 € po3B’A3KOM XapaKTEPUCTUYHOTO pIBHIHHA,
YaCTUHHUU PO3B’SI30K NPUIIME BHIJIA:
vy = x5e%%(Py(x)cos3x + Qo (x)sin3x) = x(Acos3x + Bsin3x) =
= Axcos3x + Bxsin3x.
3HalijleM0 MOX1IHI YaCTHHHOTO PO3B’3KY:
Yq = Acos3x — 3Axsin3x + Bsin3x + 3Bxcos3x,
Yy = —3Asin3x — 3Asin3x — 9Axcos3x + 3Bcos3x + 3Bcos3x — 9Bxsin3x =
= —6Asin3x — 9Axcos3x + 6Bcos3x — 9Bxsin3x
Ta ICTaBHMO IX B II09aTKOBe piBHsAHuA (Y + 9y = sin3x):
—6Asin3x — 9Axcos3x + 6Bcos3x — 9Bxsin3x + 9(Axcos3x + Bxsin3x) =
= Sin3x,
—6Asin3x + 6Bcos3x = sin3x.

3BIICH MAa€EMO, IIIO

{—6Asin3x = sin3x, L1A= —%,
6Bcos3x = 0, B =o0.

X w v
Otxe, Yy = —gcos3x. 3arajibHHAI pO3B’SI30K NPUIIME BHIJIA]

X
y = C;c083x + C,Sin3x — gcos3x.

BigmoBias: y = C;c083x + C,sin3x — §C053x,
Ipuxnaan 26. Po3p’s13aTu piBHAHHS:
y'" —2y"+ 10y = e*cos3x.
Po3p’si3anns. Cki1ajieMo XapaKkTepUCTUIHE PIBHIHHA:
k?— 2k +10 =0.
JIUCKpUMIHAHT IBOTO PIBHAHHA A0piBHIOE —36. OYEeBHAHO, IO KOPESHSIMH

TaKoro piBHAHHA € mapa k = 1 + 3i, toxi y; = e*cos3x, y, = e*sin3x.
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3arajapHUI pO3B’S30K PIBHIHHA MPHIME BUTILI!
¥; = C,e*cos3x + C,e*sin3x.

IlpaBa wactura piBHsHES Y — 2y + 10y = e*cos3x Burminy f(x) =
e**(B,(x)cosPx + Q,,(x)sinfx), a omke, e — JApyruil BHUIIAZAOK METOIY
HeBusHadeHux  koedimientie. Tyr a=1,=3,Py(x)=1,0,=0, N =
max(0,0) = 0. Ockimbku 1+ 3i € po3B’SI3KOM XapaKTEPUCTUIHOTO pPIBHIHHS,
YaCTHHHUH PO3B’SI30K NPUIIME BHIJIS/I:

Vo = x°e*(Py(x)cos3x + Qy(x)sin3x) = xe*(Acos3x + Bsin3x) =

= Axe*cos3x + Bxe*sin3x.

3HalijieMo MOX1THI YaCTHHHOTO PO3B’A3KY:

Vg = Ae*cos3x + Axe*cos3x — 3Axe*sin3x + Be*sin3x + Bxe*sin3x +

+3Bxe*cos3x = e*cos3x(A + Ax + 3Bx) + e*sin3x(—3Ax + B + Bx),

ys = Ae*cos3x — 3Ae*sin3x + Ae*cos3x + Axe*cos3x — 3Axe*sin3x —
—3(4e*sin3x + Axe*sin3x + 3Axe*cos3x) + Be*sin3x + 3Be*cos3x +
+Be*sin3x + Bxe*sin3x + 3Bxe*cos3x + 3(Be*cos3x + Bxe*cos3x —
—3Bxe*sin3x) = e*cos3x(2A — 84x + 6B + 6Bx) +
+e*sin3x(—6A — 6Ax + 2B — 8Bx)
Ta IJCTaBHMO IX B I0YaTKOBe piBHsHuA Y — 2y + 10y = e*cos3x:
e*cos3x(2A — 8Ax + 6B + 6Bx) + e*sin3x(—6A — 6Ax + 2B — 8Bx)
— 2(e*cos3x(A + Ax + 3Bx) + e*sin3x(—3Ax + B + Bx))
+ 10(Axe*cos3x + Bxe*sin3x) = e*cos3x,

6Be*cos3x — 6Ae*sin3x = e*cos3x.

3BIICH Ma€EMO, IO
{ 6B=1, _ A=
—6A =0, B =

1 )
Otrxe, Y, = -xe*sin3x.
1 6

1}

[ N ]

3aranpHUIT pO3B’A30K MPUIIME BUTIIA]]
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
. 1 :
y = Cie*cos3x + C,e*sin3x + gxexsm3x.

: : . 1 :
BigmoBine: y = C;e*cos3x + C,e*sin3x + gxexsm3x,

Meton Bapianii TOBLUILHHX NOCTIHHUX (MeTO HeBH3HAYEHHX MHOKHHKIB
Jlarpanska). CyTh MeTOy Bapiamii JOBUIBHHUX IOCTIHHHUX ITOJIATaE € TOMY, IO Ha
IEpIIOMY €Talll TaK caMo, SK 1 B METOJl HEeBH3HAUCHUX KOE(]III€HTIB, NIYKAaIOTh
3arajibHU  po3B’s3oK  V,(x) = Cyy;(x) + -+ €y, (X) — 3 eauHOW0 TUIBKH
pI3HHIIEIO, 1110 KoedirieHTn C;, i = 1, ..., n Jaji BBa)KalOThCS HE CTATUMH, a IEBHUMUI
¢ysxuismu C;(x),i = 1, ..., n. JIng iX BU3HAYEHHSA CIIJI pO3B’A3aTH CUCTEMY PiBHSIHB
HACTYIIHOT'O BUTJISTY:

Ciy1(x) + -+ Cpy(x) =0,
Ciy1(x) + -4 Chyn(x) =0,

iy @ + o+ G V(0 = f ().
OcKUTBKH BU3HAYHUK BpOHCBHKOTO I1i€l CHCTEMH HE JOPIBHIOE HYIIO, CHCTEMa
Mae emuHUR po3B’ssok C';(x) =y;(x), i =1,..,n. IligcraBmaroun y;(x) B
3arajJlbHUI PO3B’ 30K, OTPUMYIOTh KIHIIEBHIT pO3B’SI30K PIBHIHHS.
OxpeMo cijT 3a3HaYuTH, 110 METOJI Bapiallil TOBUTIBHOI CTalol Iepeadadae, 1o
Koe(DIITIEHT Ay JOPIBHIOE OJJUHUINL. Y TOMY BHIIQJIKY, KOJIH I YMOBa HE BUKOHYEThHCH,
HEOOXITHO IT1J] 9aC 3aCTOCYBAHHSI METO/IY OCTaHHE PIBHAHHS CHCTEMH MPHUPIBHATH JI0

) samicTh f(x).
Qg

Ipuxnan 27. Po3’43aTu piBHAHHA

ex

y'=2y'+y=—
X
Po3p’si3anns. CxitajieMo XapakTepUCTHIHE PIBHSHHSI
k?—2k+1=0.
OueBHIHO, IO KOpPEHSIMU TaKOTO pIBHSHHA € mapa k = 1, Toji 3aranbHHIT

PO3B’SI30K PIBHSAHHS NpHiiME BUTIIA:
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
y; = C1€* + Cyxe*.
CxiamemMo cHCTeMy aireOpaidHMX pIBHAHBb 3TIIHO 3 METOAOM Bapiamii

HOCTITHUX

{ Ciy1(x) + Cy,(x) =0,
C1y1 (%) + C2y,(x) = f(x).
Cie* + Cyxe* =0,
X

e
Cie* + Cy(e* + xe*) = =

. . . e*
BigusBimm Bif Apyroro piBHSHHS CHCTEMH Iieplie, oTpuMaemMo (je* = —,
x

1 ) )
OTKeE, Cé = [urerpyroun e pisusnms, suaxoaumo C, = In|x| + B. IlizcTtaBusmnm
OTpUMaHHIT PO3B’ 30K B MepIIIe PIBHAHHS, MAEMO
) 1
Cie* +—xe* = 0.

X
Otxe, CKOpOTHBIIN piBHAHHSA Ha e*, maemo C; = —1. 3Bigcu C; = —x + D.

Tomi po3B’ 130K pIBHSAHHS IPHIIMe BUTIISI:

y = (—x + D)e* + (In|x| + B)xe* = —xe* + De* + xe* In|x| + Bxe*.

Binnosine: y = De® + xe* In|x| + Bxe*.

Ipuxnan 28. Po3B’a3aTH piBHAHHA
y" +y=2ctgx
Po3p’si3anns. CkiiajjeMo XapakTepUCTHIHE PIBHAHHSI
k?+1=0.

OueBHHO, MO KOPEHSIMH TAaKOTO PIBHSAHHSA € mapa k = i, Toal 3aranbpHHUI

PO3B’ 30K PIBHAHHS IMPHIIME BUTII:
y, = Cicosx + C, sinx.

CxmazemMo cucTeMy aireOpaidHUX pIBHAHB 3TTHO 3 METOJOM Bapiamii

MMOCTIHHUX:

{ Ciy1(x) + C2y,(x) = 0,
C1y1(x) + Coy, (x) = f (x).
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{ Cicosx + Cysinx =0,
—Cysinx 4+ C;cosx = 2ctg x.

IToMHOXUMO TIepItie pIBHSHHA Ha COS X, a IpyTre — Ha Sin X Ta OTPUMAaEMO

CoSs X

{ C;{cos?x + Cysinxcosx =0,

—C{sin® x + C,sinx cosx = 2 sinx.

sin x

BigusBum Bi nepIioro Apyre, OTPUMaEMO:
C{cos?x + C{sin®>x = —2cos x,
Cy (cos? x + sin* x) = —2cosx,
C, = —2cosx.
[aTerpyemo mpaBy 9acTuHy Ta oTpuMmyemo C; = —2 sin x + C. IlizcraBuBmu
1Ieil Bupa3 B meplie piBHSIHHA, MAaEMO
—2cos xcos®x + Cysinxcosx =0,
—2cos?x + Cysinx = 0,

C,sinx = 2 cos? x,

. 2cos?x 2(1-—sin®x) 1 .
9= = = : =2(, —smx),
sinx sin x sin x
. : . &
3HaiiieMo iHTerpai Bix —
([
93
dx ) 2t 1 2dt 1dt . %
= 4 = e | — — == — —.
fsinx SIx 1+t2} J. 2t 1 4t2 ft L n|92|
2dt 1+ t2
L =T1w )

OTtxe,
X
Cy = 2 (ln |tg El — cosx) + D.
Tomi po3B’ 130K PIBHSHHS IPHIIME BUIJISAT:

x
y = (—2sinx + C)cosx + (2(In |tg§| —cosx) + D)sinx.

BigmoBias: y = C cos x + 2In |tg El sinx + D sin x.
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IlpakTuuHi 3aBHaHHA

Po3B’s3aTH piBHAHHSL.

l. y" -2y +y=2x%+1. 6. y"'"—y —5y=8ctg2x

2. y'"+4y' +y=75¢€* 7. 9" —5y =sindx

3. y" =2y + 4y = xe* . 8. y"+3y +5y=sin3x

4. y" -2y + 10y = 4e**. 9. y"+4y +4y=A4ctgx

5. y"+2y"— 5y = cos2x. 10. y" +3y"+4y=cosx

3.5. Pieasinnsa Einepa
PiBasuasaMm Eintepa OyjeMo Ha3uBaTH PIBHAHHS BHIUIATY
2y 4+ ax" Ty (D 4 gy xy 4 any = (), (3.8)
ne a;, L =1,...,n — niificHl kKoHCTaHTU. [{e pIBHSAHHA € PIBHAHHAM 31 3MIHHUMHU

KoedirieHTaMu, ajie 3pOOUBIIIH 3aMIHY

x=el, mpux >0 (x=—et mpux<0),
MOJKHA MPUHTH JI0 PIBHAHHA 3 MOCTIHHUMU KoediIieHTaMHi. Tak, BUXOASYH 13 3aMiHH,
MAa€EMO:

L =.ln
@ =% =y
ywx) =y dx = x!

@ = (y®3) =y T~y O o = (70 ~y©)
R L I T R
v 1 T.JI.
[lixcTaBmaroun oTpuMani Bupasu B (3.8), oTpuMaemo:
Y™ 4 by D 4t bygy'+ byy = f(€5),

110 € JIHIMHUM 3BHYAiTHIM PIBHAHHAM #1-T0 MOPSIKY 3 MOCTIHTHUMHU Koe(iIlieHTaMH.
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Ipaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHAHb
IIpuxiaanx 26. Po3B’s3atu

16 Inx
X

nyn _ xyr_ 3y P

PosB’sizanns. Hexait x = ef, Tomi
1.
y'(x) = y'(t) =

" L 1
y@=00-y0)
[lizcTaBUMO OTpUMaHI BUPa3H B MOYaTKOBE PIBHAHHS Ta OTPHUMAEMO

2t " ' 1 £t 1 16t
e*(y (t)—Y(t))ﬁ—e y(t)?—Sy(t):—?,

y"—2y'—3y =—16te"t

OTxe, MaeMO 3BUYalfHE JHINIHE PIBHAHHA #-TO TOPSAKY 3 IOCTIHHUMU
koedirieHTaMu. 3HaHAeMO 3arajJbHUH PO3B’ A30K:

k*—-2k-3=0,
D =16, k;=3, k;=-—1.
y, = C;e3t + Cyet.

Ile piBESHHA Mae mpaBy dacTury Burminy f(x) = P,(x)e®, a omxe, me
MepIINii BUIIAZOK METOAY HeBH3HadeHuX Koedirientis. Tyt P, (t) = —16t,k = —1.
Ockuibkn k = —1 € po3B’SA3KOM XapaKTepUCTUYHOI'O PIBHSIHHS, YaCTHHHUN
pO3B’ 30K IIpUIIME BUTIIS:

y, = te”t (At + B) = At%e~ " + Bte ..
3HalijIeMo MOX1IHI YaCTHHHOTO PO3B’3KY:
ye = (AAt?e~t + Bte™")' = 2Ate™t — At?e~t + Be™t — Bte™},
yo' = (2Ate™t — At?e”t + Be"t — Bte™!)' =
= 2Ae~t — 2Ate™" — 2Ate™" + At’e"' —Be ' —Be ' + Bte' =
=24e~t — 4Ate”t + At?e " — 2Be~! + Bte~t
Ta IiICTaBUMO IX B IOYAaTKOBe piBHAHHA (Y — 2y — 3y = —16te™ %)
24e~t — 4Ate™" + At?e™t — 2Be”" + Bte™' -

—2(2Ate™t — At?e™' + Be™' — Bte™") —
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—3(At%e~t + Bte™t) = —16te™t.

CKOpOTHMO BHPA3 Ha € ¢ Ta CIPOCTHMO:

2A — 4At + At* — 2B + Bt — 4At + 2At* — 2B + 2Bt — 3At* — 3Bt = —16t,
2A — 8At — 4B = —16t.
3BIICH Ma€eMO, II1O
{2A—4B=0, . {A=2,
—8At = —16t, B=1.
Otxe, y, = 2t%e~t + te L.
3aragpHHIT po3B’A30K npuitMe BHrIAn Y, = Ce3t + C,e™t + 2t2e~t + te™t.

t t =Inx Tomi zaramsuuii PO3RB’SI30K

3 ypaxXyBaHHSAM 3aMiHU MaeMO X = €
PIBHSAHHS Oy/1e MaTH BUTIISI:

5, G2 2Infx+inx
y; = C1x +?+ :

X

2mn? x+lnx

BimmoBine: y, = C;x> + % £
Ipuxnan 27. Po3s’sa3aTu piBHAHHSA:
x2y" —xy'+y = 8x3.

Posp’sizanns. Hexait x = ef, Tomi
1.
y'(x) = y'(t) o

y'(x) = ") —y'®) %-
[TizcTaBUMO OTpUMaHi BUPa3U B ITIOYAaTKOBE PIBHSHHA Ta OTPUMA€EMO
2t (a1 ' 1 T 3t
e*(y"(t) =y () —z — €'y 7+ y(©) = 8e*,
y"—2y'+y = 8e3.
OTxe, MaeMO 3BUYaiiHe IHIIHE pIBHAHHA 7-TO TOPSAKY 3 TMOCTIHHUMHU
koedirieHTaMu. 3HalAeMO 3arajdbHUIl pO3B’ A30K:
k?—2k+1=0,
D=0, ki,=1,

y, = C,et + C,tet.
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Ile piBHSHHA Mae mpaBy uacTuny Burminy f(x) = P,(x)e**, a orxe, me —
MepIINii BHIAJO0K METOJAy HeBH3HadeHHX Koedimienti. Tyr P;(t) = 8,k = 3.
Ockutbkn kK = 3 He € pO3B’SI3KOM XapaKTepHCTHUYHOTO PIBHSIHHS, YaCTHHHUI

PO3B’ 30K IIpHIIME BUTIIS:
y, = Ae3t .

3HalijieMo MOX1IHI YaCTHHHOTO PO3B’A3KY:

¥ = (Ae?)! = 34e?t,
ya = (34e3")" = 94e¥,

Ta MICTABUMO iX B IIOYaTKOBE PIBHAHHA Y — 2y + Yy = 8e?t:
9A4e3t — pAe3t + Ae3t = Be?l.

J Ta CIIPOCTHMO!

CxkopoTuMo BUpa3 Ha €~
4A = 8, A=2

Otxe, y, = 2e3L.

3aranbHUIT pO3B’ A30K NPUIIME BUTIIA:
y, = Ciet + Coxet + 23t

3 ypaxyBaHHAM 3aMiHH MaeMo X = e!, t = Inx. Tofi 3aramsHHUIT PO3B’A30K

PIBHAHHSA OyJ1e MaTH BHTJIST:
ys = C1x + Cox Inx + 2x3.

Bigmosins: y, = C;x + Cox Inx + 2x3.

3.6. Kpaiiogi 3agaui

Ha BimMiny Big Bxke Bigomoi HaM 3amadl Kormi, KpaioB1 3a/1aqi BIIPI3HAIOTHCS
HasBHICTIO 3Ha4eHHA (DYHKIII HE B OJHIN TOYIIl, a O/Ipa3y y AEKUIBKOX. 3a paXyHOK

IIBOTO CTBOPIOETHCS BIJPI3OK, HAa SKOMY HEOOXITHO 3HAUTH PO3B’SI30K.

PosrnsaeMo kpalioBy 3a/1auy JUIsl pIBHSHHA APYTrOro MOPSIKY:
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a,(x)y" +a;(x)y" +ag(x)y = f(x), (3.9
y(a) = yO’ y(b) = yl: (310)
a<x<h.

HeoOXximHO 3HAWTH Takui 3arajbHAU po3B sA30K piBHAHHA (3.9), mo0
3a0BONIBHANHCS yMOBH (3.10).

OaHopiTHUMH Ha3UBAaIOTH TaKl KpaloBi YMOBH, IIpH SKUX 3HAYCHHS Y Ta
Y1 JOPiBHIOIOTH HYII0. HeoqHOpITHHMH Ha3UBAIOTh TaKi KpailoBl yMOBH, IIPH SIKUX
3HA4YEHHS Yo Ta Y1 BIIMIHHI BIJl HYJIA.

KpaiioBa 3amaua Ha3UBaeTbCAd OAHOPIIHOIO, SAKIO caMe audepeHIiiine
PIBHSIHHSA, a TaKOX KpalioBi yMOBHU € ofHopimHuMH. KpaifoBa 3ajjadya Ha3UBa€ThCS
HamiBOIHOPiTHOIO, SKIO caMe audepeHIiiine piBHAHHA HEOIHOpPIIHE, a KpaloBil
YMOBH, HaBIaku, oJIHOPiAHIL. KpaiioBa 3a7jaua Ha3UBAa€THCA HEeOTHOPITHOIO, SKITO 1
nudepeHItiiine pIBHAHHA, 1 KpalioBl YMOBH HEOJHOPIIHI OJHOYACHO.

PosrnssHeMo kpalioBy 3a/1a4y 3 OJJHOPITHUME KpallOBUMH YMOBaMU:

a;(0)y'" +a;(0)y' +ag(x)y =0, (3.11)

{“1)’(“) + azy'(a) =0,
B1y(b) + B2y’ (b) = 0.

[ITo6 po3B’a3aTém Taky 3ajady, HEOOXITHO CIIOYATKy 3HANTH 3aralbHHUI

(3.12)

pO3B’s130K audepeHIialbHOT0 PIBHSAHHSA, a MOTIM MIiOpaTH KoedUIIEHTH TaKUM
YUHOM, 11100 BUKOHYBaJIUCs KpalioBI YMOBH.
IIpuxiaanx 28. Po3B’s13aTu KpalioBy 3a/1aqy
y'+2y' =3y =0,
{ y(1) =e,
y(0) —y'(0) = 1.
Po3p’si3anns. CxiiajjeMo XapakTepUCTHIHE PIBHAHHI
k*+2k—-3=0.
Kopeni Ttakoro piBusaHa k; = 1,k, = —3 — pizai T1a giicHl. Tomi

aMeHTaIbHA CHCTeMa PO3B S3KiB: ¥, = e*,y, = e~ 3%,
1 2

3arajapHUN pO3B’SI30K PIBHAHHA MpHiME BUTILI!

§ =iCpe* 0,677,
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3HalijieMo MOX|IHY BiJI 3arajJbHOI0 PO3B’A3KY:
V'= CigF— 86 %,
3riIHO 3 KpailOBUMH YMOBaMHU MAa€MO HAaCTYIIHY CUCTEMY:
Cie+ Cre 3 =¢,
{(,'180 + C,e° — Ce% +3C,e% = 1.

{ Cie+ Cre3 =g,
Ci+Cy—C+3C,=0.

{ 4C, = 0,
Cie+0=c¢e.
{Cl=1,
62:0,

Taxum guHOM, pO3B’SI3KOM KpaiioBoi 3amadi € GpyHkiis y = e*.
Hpuxnan 29. Po3’43aTH piBHAHHA

y'+2y" +2y =0,

s SEL
y(z)=e
y(0) —y'(0) = 1.

Po3p’sizanus. Cxi1ajeMo XapakTepUCTHIHE PIBHAHHI

k*+2k+2=0.

JIUCKpUMIHAHT TakKoro pIBHAHHA BII eMHHI Ta JopiBHioe —4. Ilapa
KOMIUIEKCHHX CIONYYeHHX KOpeHIB kK = —1 11, 1 B MOICYMKYy MaeMO IpYyry
cutyamnito. Tomi pyHIaMEeHTaIbHA CHCTEMa pPO3B’A3KIB HaOyBaTUMe BUIILIAY Y, =
e *cosx, y, = e *sinx.

3aranpHUNA pO3B’S30K PIBHAHHA NPHHME BUTILI!

¥ = Cie *cosx + C,e*sinx.

3HalijieMo MOX|IHY BiJI 3arajJbHOI0 PO3B’A3KY:

y' = —C,e ™ cosx + C,e " sinx — C,e *sinx + C,e *cosx
= e *cosx(—C; + C;) + e *sinx(C; — Cy).

3riHO 3 KpailOBUMH YMOBaMU MAa€MO HAaCTYIIHY CUCTEMY:
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T T w s

[ Cle_%COSE + Cze_fsini =e 2,
C1€°cos0 + C,e%sin0 — e%cos0(—C; + C,) + e%sin0(C, — C,) = 1.
B .
0+Ce 2=¢ 2,

{ Cz=1,
261—62 - 1,

{Cl = 1,
Cz =1.

TakuM 9uHOM, PO3B’SA3KOM KpaiioBoi 3ajmadi € QYHKII Y, = e *cosx +
e *sinx.

PosrnsiHEMO Jiesiki MeTO/IU PO3B’° A3yBaHHS KpalloBUX 3ajad.

Ilepenumemo piBagaEA (3.11) y BUrTAAL

=~ (r@02)+axy =o. (3.13)
@yukyia Ipina. Oyakiiero ['piga kpatioBoi 3amadi (3.11) — (3.12) OGyzemo
Ha3uBaTH TaKy QyHKIio G(x,Ss), ska Bu3HaueHa Ha X € [a, b],s € (a, b) Ta npn
KOXHOMY (hikcoBaHOMY § € (@, b) Oyjie 3a0OBONBHATH HACTYITHIM YMOBaM:
- ofHOpiTHOMY AudepeHIiaTbHoMY piBHAHHIO (3.11) 1ipu x # §;
- OIHOpiAHMM KpaiioBuMm ymoBaMm (3.12) mpu x = a,x = b;
-upu x = S pynsxiis G(x, ) € HelepepBHOIO Ha X;

-IIpH X = S yacTHHHA moxigua G (X, S) Mae CKa4yoK:

1
G.(s+0s)—-G.(s—035) =——.

B ToMy Bumajky, Koau Bianocs 3HaiTu ¢ynxmio I'pina G(x,S), po3s’sa30k

3agadi (3.9), (3.10) MmoxxHa 3HANTH 32 PopMyIIOIO:

b
y(x) = f G(x,s) f(s)ds. (3.11)

Hpuxnan 30. [loOyaysatn dyukmiro ['pina g kpaitoBoi 3agadi:

y"' —4y = f(s),
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{y(O) =0,
y'(1) = 0.

Posp’sizanns. ®ymkuis ['pina G(x,S) Mae 3aJ0BOIBHATH OJHOPIIHOMY

piBHHHHIO, TOMY CKIIAIEMO IJIA HbOI'O XapaKTCPHUCTHYHEC piBHHHHH

k*—4=0.
Po3p’si3koM  piBHsSHHS € Tmapa KopeHiB k; =2,k, =—2, a Horo
dyHIaMeHTanBHA cUCTeMa Po3B’A3KiB puitMae BUrsn y; = e?*, y, = e %%,

3arajapHUI pO3B’S30K PIBHAHHA NpHIIME BUTILI!

3, = GiE™* + Cye™ 2,
®dyuxiriro ['pina OyzmemMo MyKaTH y BHTIISIIL:

C.e?* + C,e 2% 0<x<
G(x, S) s { 1 + 2 ! * 8

C3€2x I C4e_2x, s s 1.

®opma 3amucy (3.13) samamoro piBEsmus Taka: (y') —4y = f(s), Tomy
p(x) = 1.

3agoBonpHsIOUN (YHKIIER ['piHa KpalioBI YMOBH, Ta [JOJAal0Yd yMOBH

HerepepBHOCTI G (X, S) 1 YMOBH pO3pUBY HEPIIOTO poay il MOXiTHOI 3a X, OTPUMAEMO
CHUCTEMY PIBHIHB BITHOCHO HEBIOMHUX KOHCTAHT:

C;+Cy, =0,
2C3e% +2C,e” %2 =0,
Clezs + CZB_ZS - 63825 + 648_2S,
2C;e% — 2C,e™%5 —2Ce** +2C,e™% = 1.
Po3B’s3yroun cucremy, orpumaeMo: C, = — Cy; Cy

—C5e*. Buxmrogaemo 3
JIBOX OCTAaHHIX piBHAHB C, 1 €y, 3HAXOANMO:

{ 61(825 _ e—ZS) _ 63(823 _ 84—25) = 0’
—C(e* +e72) + C3(e* +e*™ %) = 1/2.

3actocoByroun MeTo1 Kpamepa, 3HaiiieMo po3B’ 30K ITi€l CHCTEMU:

sh(2s-2) sh(2s) sh(2s-2) e?sh(2s)
= = = AL oke, = ———t = ——
1 ash2 3 7 ae?sh2’ T - ash2 ~ % 4sh2
Oynkiriro ['pina 3anumemMo y BUTIISAIL:
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sh(2s —2
%(82’5 - 8_2x), 0<x<s,

sh(2s) , ~ e*sh(2s) _,.
4eZshz ashz © '

G(x,s) =
s<x<1:

abo

sh(2s — 2)sh2x

2sh2 '
sh(2s)sh(2x — 2)

2sh2 '
Hpuxnan 31. 3uatitn pyukio ['pina kpaiioBoi 3aadi

<xXx<s,
G(x,s) =
s<x<1.

" 1 _ ,2x
y -y =€,

{'y(—l) =0,
y(1) = 0.

Po3p’s3anns. Cki1ajeMo XapakTepUCTHIHE PIBHIHHA
k* —k = 0.
Po3B’s3k0M piBHSAHHA € TTapa kopeHiB k; = 1,k, = 0. Toxi dyHmameHnTansHa
CHCTEMA PO3B’SI3KiB mpHiiMe BUrisg y; = e*, y, = 1.
3arajapHUN pO3B’S30K PIBHAHHS MPHIME BUTILI!
¥y, = C,e* + C,.
Oyukiriro ['pina OyaeMo MykaTH y BUTJLIIL:

Glx.s) = {Clex + C,, 0<x<s,
Cze* + (4, s<x<1.
dopma 3ammcy (3.13) 3amanoro piBagHEA Taka: (¥') — y' = e?*, romy p(x) =
1. 3amoBonpHAOYNM QyHKIIEIO ['piHa KpalioBl YMOBH, Ta JOJAI0OYH YMOBHU
HerepepBHOCTI G (X, S) 1 YMOBH PO3PHBY IEPIIOrO POAY ii TOXIIHOI 32 X, OTPUMAEMO
CHCTEMY PIBHSIHB BIITHOCHO HEBIJJTOMUX KOHCTAHT:

C,+C, =0,
Cse +C, =0,

Cie’+ C; = Cze® + Gy,
Cze® — Cie’ = 1.

Po3B’s3yroun cucremy, orpumaemo: C, = — Cy; €4, = —C3ze. Buxirogaemo 3

JIBOX OCTAaHHIX piBHIHB C, i €y, 3HAXOAUMO:
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{Cl(es —1)—-C3(e*—e)=0,
_Cl + C3 = g,
3actocoByroun MeTo1 Kpamepa, 3HaiiieMo po3B’SI30K ITi€l CHCTEMH:

1—e1—S 1—e~5 1—a1=% 1—e—%
Cqi= o e — A, orxke, C, = — = R— 2
1 e—1 ' 3 e—1 ? > 2 e-1 ’* ¢ e—1

Oynkiio ['pina 3anuimemMo y BUTILIIIL:

1—el=*
5 (e*-1), 0<x<s,
Glx,s) =4 °~ =
(e* —e), sSEFL<1;
e—1

abo

A1-el™)(e*—1), 0<=x<s,
G(x,s) = (e—1)

e
m(l - e's)(ex'l - 1), W o

L 1—e"%)(e*-1), 0<x<s,

Bignosigb: G(x,s) = (ee_l)
— (1~ e e 1-1), s<x<1.

36edennsa 0o 0e6ox 3aoay Kowii. e 1bOTO METOMY IIOJSITA€ B TOMY, IO
po3B’s30k y(x), x € [a, b], xpaiiosoi 3amaui:

a,( )y +a;(x)y" +ay(x)y = f(x), (3.14)

aﬁy’(a) 52 aly(a) = A.
! 3.15
{30)7 (a) + B1y(a) =B ( )
MOJKHA IIPEICTABUTU Y BUTJISII:
y = Cu(x) + v(x), (3.16)

ne "esigoMi ¢pyuxmii v(x), u(x) 3HaxomaTs, po3B’A3yI04i BOAHOYAC ABi 3a1a4i:
- IepIma 3aja4a — I 3HaXOKeHHS V(X):

a,( xX)v" + a;(x)v' + ap(x)v = f(x);
- Apyra 3aja4da — I8 3HaXopKeHHs w(X):

a,(x)u"" + a;(x)u’ + ay(x)u = 0.
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Jna ¢yskmii w(x) oOupaemMo ITOYATKOBI YMOBH TakK, MO0 MpH OYAb-IKOMY

3Ha4YeHH1 KOHCTaHTH C BUKOHYBaiacs mepma ymona (3.15):
a, (Cu’(a) + v’(a)) + al(Cu(a) + v(a)) =A,

C(aou’(a) + alu(a)) + ayv'(a) + av(a) = A.

Tomi:

apu’ (a) + a;u(a) =0,

agv'(a) + aqv(a) = A

(3.17)
(3.18)

BubGepemo Ttaki 3aauenns u(a) ta u' (a), mob Bukonysanzacs ymosa (3.17):

1. SIxkmo a4 # 0, Toxi

u'(a) =k,
agk
u(a) = i)
ay
2. Sxmo ag # 0, Toxi
u(a) =k,
alk
u'(a) =———
Qo

BubGepemo Ttaki 3aauenns v(a) ta v'(a), mob Bukonysamacs ymosa (3.18):

1. SIxmo a4 # 0, Toxi

v'(a) =§,
v(a) = A;—fog.
2. Slximo @ # 0, Tofi
v(a) =§,
V' (a) = A_a—:‘“;.

TaxuMm unnoM, y = Cu(x) + v(x) 3a yMoBH, I110:
u(x): a,u'’ + a;u’ + agu = 0 3a ymosu (3.19) abo (3.20),
v(x): apv" + a v’ + ayv = f(x) 3a ymosu (3.21) abo (3.22).
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Koncrauty € 0o0HparoTh TakuM 4HHOM, 1100 piBHsHHA Yy = Cu(x) + v(x)

3aJJOBOJIBHSIIO APYTii yMoBI (3.15):
Bo(Cw' (b) +v' (b)) + B1(Cu(b) + v(b)) = B,
C(Bow' (b) + B1u(b)) + Bov'(b) + B1v(b) = B,

= B — Bov'(b) — B1v(b)
Bou' (b) + Biu(b) °

Ipuxnan 32. Po3B’sa3atu KpalioBy 3aj71a4y 3a JOIIOMOTOI0 3BEJICHHS JI0 3ajadl

Kommi:
yH' + y — 1,
{y(ﬂ) =1,
T
y(3)=1

PosB’sizanns. Po3s’s30k Oygemo mykatu y Burisani: y = Cu(x) + v(x).
3riiHO YMOBU MaeMo, Mo &g = 0,a; = 1; B =0,81 = 1.

3uaiineMo 3HaueHns Gynxuii v(x):

v'+v=1,

v(0) =0,
T

{”(5) =10,

Ile — miHiliHE HEOJHOPITHE PIBHAHHSA 3 MOCTIMHIMU KoedimieHTaMu. CKI1ageMo

XapaKTepHCTHIHE PIBHSHHS :
k*+1=0.

Od4eBHHO, IO MAEMO Mapy KOMIUIEKCHHUX CIIOJIYISHUX KOpeHIB K = X1, Tofi

3araJIbHUI PO3B’SA30K PIBHAHHS IMpUiiMe BUTILAI;
v, = Cyc08x + C,Sinx.

Posrisaemo piBasHus v + v = 1. [le piBHAHHS Ma€ IpaBy YaCTHHY BHIJIITY
f(x) =P,(x)e™, a omxe, me — mepmmil BHIAZOK METONY HEBH3HAUECHHX
koedimientiB. Tyr Py(x) =1,k =0. Ockimeku k=0 He € po3B I3KOM
XapaKTEPUCTHIHOTO PIBHAHHSA, YaCTHHHUNA PO3B’ A30K IMPUITME BUTJIA;

vy = B, (x) = e°By(x) = A.
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3HalijIeMo MOX|IHI YaCTHHHOT'O PO3B’SI3KY:
L =0,
vl =0
Ta IHACTaBUMO iX y IoyaTkoBe piBHsHHA (V' + v = 1):
0+A=1.

3BIICH MAa€EMO:

Orxe, vy = 1.
3aranbHUIl pO3B’A30K MPUIIME BUTIIS:
v = Cycosx + Cysinx + 1.

3 ypaxyBaHHSAM YMOB Ma€eMO

S
Il
I
[N

v(0) =0, C,+1=0, (C, =-1,
v@):O 2, +1=0,
2 ] 2 ’

Otxe, v =1 — cosx — Sinx.

3HaiiemMo 3HaueHHs GyHKIii w(x):

u"+u=0,
u(0) =1,
T

Ile — miHiliHEe OJHOpPIIHE PIBHAHHA 3 MOCTIHHUMHU KoedimienTamu. CKiagemMmo
XapaKTEePUCTHYHE PIBHSIHHS
k*+1=0.
OdgeBHIHO, IO MAEMO MTapy KOMIUIEKCHHUX CIIOTYYSHUX KOpeHIB K = +1, Tofi
3arajibHUI PO3B’A30K PIBHAHHS MpUiiMe BUTIIAI:
u = Cycosx + C,Sinx.
3 ypaxyBaHHAM YMOB Ma€MoO

u(0) =1, =1,
y @-1 ~las

Orxe, [1 = O UL + OO, 3naiinemMo xoHcTanTy C:
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0—(1—cos£—sin£) 1-1
C= 2 2 =0
= = — = =
COS— + sin4 1

2 2

Taxum unsOM, ¥ = v(X) = 1 — cosx — sinx.

BigmoBias: y = 1 — cosx — sinx.

IIpakTHuHi 3aBI1aHHSA

Po3B’s3aTH KpaiioBi 3a7a4i:

1Ly"—y"=0 50 =1 y1) =1
2.y"=0,y0)=0, y(1)=0
3.y"+2y=0, y(0) =1, y(1) =-1
4.y"+3y"'=0,y(0) =1, y(1) =1
5.9"+5y"+y=0, y(0)=1, y (1) =1
6.y"—y' =0, ,y0)=1y@D=1
7.y" =0, y(0)=1, y(1)=1
8.y"+2y=0, y(0)=1, y(1) =-1
9.y"+3y"=0,y(0)=0, y(1) =0
10.y" +5y"+y=0, y(0) =1, y(1) =1

3.7. CucteMu JIiHiHHHUX TH(epeHNiaIbHUX PiBHSIHD

3.7.1. 3aranbHi noHATTS
CucreMor10 JIHIIMHUX JU(EpeHITIaTbHUX PIBHAHD IEPIIOTO MOPSAKY OyaeMo
Ha3UBaTH CYKYIHICTh JAudepeHIialbHuX pIBHAHBb, KOXHE 3 SAKUX € JIHIHHUM

BIJTHOCHO HEB1TOMO1 () YHKITIi:
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n

(d
2= Z 4, (Y () + [0,
d n
|2 = Z au (i) + L), 3.21)
dy, _ N
== Z an (DY) + fu@).
y1(x) f1(x)
R 5(E) e 00 s (allg(x) . alni(x)),
yn(x) ﬁz(x) anl(x) ann(x)
BekTopHa (opMa 3amucy cuctemu (3.21) nmpuiime BUTIIAT:
dy (x)
—— =AY (x) + F(x). (3.22)
dx

YacTo B SIKOCTI He3ale)KHOI 3MIHHOT X BUCTYIIa€e yacoBa 3MmiHHa (t).

Cuctemn (3.21) ta (3.22) Ha3UBalOTh OMHOPITHHMH B TOMY BHIIQJIKY, KOIHU
Bekrop F(x) = 0. Sxmo F(x) # 0, TO CHCTEMU Ha3UBAIOTh HEOXHOPIIHHMH.

3agauero Kommi s cuctemu (3.21) Ha3uBalOTh MONIYK TaKOTO PO3B’SA3KY

CHCTCMH, SKHH OH 3a10BOJIbHAB IIOYaTKOBHUM YMOBaM:

y1(%) = Y10,
Y2 (x)z Y20, (3.23)
Yn(X) = Yno-

Teopema 2. SIxmo BekTopu A;;(X) Ta F;(X) HenepepBHi Ha IEBHOMY iHTepBali

(a,b), icaye exunuii po3s’sa30k 3amadi Komri ama cucremu (3.21) mpu mo9aTKkoBHX

yMoBax (3.22).

Hexait BijjoM0 m po3B’s3KIB JIIHIHHOI OTHOPITHOI CHCTEMH:

yll(x) yZI(x) yml(x)
yi(x) = ¥, @) ; YH(x)= ¥, () o iy P y™, ()
7. ) ¥2. () y™, (x)

JliniitHa KOMOIHAITIA 1Ti€] cUCTeMH (YHKININ € (YHKITIEI0 BUIY:
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m
) =) Gy,
i=1

ne C; — neBHI KOHCTaHTH.
Teopema 3. bynp-Aka niHIiTHa KOMOIHAINIA PO3B’A3KIB JIHINHOI OJHOPIIHOI

CHCTCMH TaKOX € p03B,H3KOM CHCTCMH.

dy (x)
~ Y Av (), (3.24)
dx
. i . . dy'(x) _ i
Ockinbkn y'(x) — po3s’sa30k cucremu (3.24), Toxi o Ay'(x).

Cuctema pyukiii y1(x), y2(x), ..., y™(x) HasuBaeThcA NiHIHHO 3aI€XKHOIO Ha
inTepBam (a,b), AKIO MOHA 3HAWTH Taki 3HA4eHHSI KOHCTAHT Ci, (s, ..., C,,, AKi

OJHOYaCHO HE I[OpiBHK)IOTB HYJIO Ta IIpHU AKHUX BHKOHYETLCA HepiBHiCTB:

T
Z Gy (x)= D, x € (a,b).
i=1

Bextopu y1(x), y%(x), ..., y™(x) Ha3uBaOThCA TiHIHHO He3aTeKHIMH, SKIIIO
mpu Oy Ib-sikoMy Habop1 KoHCTaHT Cy, Cs, ..., C,,, ce€pel AKUX Xo4ua O oHa He HYJIHOBA,

MOJKHA BKa3aTH TaKi 3Ha4eHHs X 3 inTepsany (a, b), mo

m
Z C;vi(x) #0, x € (a,b).
i=1

PosrnsHemMo KpuTepili JIHIHHOI HE3aJle)KHOCTI CHCTEMH BEKTOP-(QYHKITIH
yi(x), y?(x), ..., y"(x). BusHaunnkom BpoHchbKoro (BpoHCKiaHOM) IIi€l CHCTEMH
(YHKITIH Ha3UBalOTh BUBHAYHUK BUTY:

i) ¥ oy |
W) = |72 ¥ yi)

Ya(x) yr(x) ¥ ()
Teopema 4. Sxmo Bextop-¢pymkmii  y1(x), y?(x), .., y"(x) — mnixiitHo

BaHe}KHi, BH3HAYHHK BpOHCLKOI‘O TOTOZKHO ,HOpiBHIOG HYIIIO.
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Teopema 5. Sxmo Bektop-dymkmii y1(x), y%(x), ..., y"(x) € cykymHicTio
PO3B’S3KIB OIHOP1AHOI cucTeMH (3.24), a CKIIaJIeHNIl 3 HUX BU3HAYHHUK BpoHCHKOTO
NOpiBHIOE HYIIO Xo4ya 6 B ofHiii 3 Touok X, € (a,b), cucrema BeKTOp-(yHKIIii
yi(x), y?(x), ..., y(x) € miHiitHO 3aI€KHOIO.

Hacnigox 1. Sxmio Bu3HAYHUK BpOHCBEKOTO CKIAJAa€ThCS 3 N PO3B SA3KIB
oaHOpimHOoI cuctemu (3.24) 1 HOpiBHIOE HYIIO X04a O B oHiil TouIli X € (a, b), To BiH
TOTOYHO JTOPIBHIOE HYIIIO.

Hacaigok 2. BuzHaunuk BpoHCBKOTO, CKIAJEHHH 3 N pO3B’A3KIB OTHOPITHOL
cuctemu (3.24), ab0 TOTOKHO JIOPIBHIOE HYITIO, a00 BIAMIHHHUI BT HYJIS B YCIX TOYKaX
1HTEpBaly, Ha IKOMY PO3IIISAA€ThCA CUCTEMA PIBHAHD.

Teopema 6. /s Toro, mo6 cuctema byskmiit y1(x), y2(x), ..., y™(x), axi
MIPe/ICTAaBIAIOTh CO0OI0 PO3B’SA30K OJHOpiAHOI cucTeMu (3.24), Oyma JiHIITHO
He3aJIeXHOI0, HE0OOXJTHO 1 J0CTaTHRO, MO0 CKIajieHuil 3 Hel BU3BHAYHNK BpoHChKOTO
OyB BiAMIHHUIT BiJf Hy/JIsA V BCIX TOUKax intepBainy (a, b).

Teopema 7. Sxmo n posp’s3kis yi(x), y?(x), .., y"(x), a<x<b,
ogHOpimHOI cucTtemu (3.24) € mIHINHO He3aJekHI, TO 1i 3arajdbHUIl PO3B’A30K

MIpeJICTaBICHHUI Y BUTIIAI

y(x) = Z C;y' (%),
i=1

ne C; — MOBUIbHI KOHCTaHTH.

3.7.2. Po3B’si3yBaHHSI OJTHOPiHOI cHCTeMH PIBHAHb

3arajgbHUM pPO3B’SI3KOM CHCTEMHU JH(pepeHIianbHuX PiBHAHB (3.24) € BeKTOp-
GyHKITISA
P&, O Gz 565
y =1(x,Cq,Cy, ..., Cp) = P, €y, Co5 05, G ’

(%, Gy, oy 65
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SIKa 33JIOBOJIBHSE IIEBHUM YMOBAaM:

1) mpu OyaB-IKUX 3HAYEHHSIX KOHCTAHT BeKTop-pyukiis Y(x, Cy, Cy, ..., C,) €
po3B’s13koM cuctemu (3.21);

2) MOBUIBHI PO3B’SI3KM CHCTEMH MOXXHa OTPHUMAaTH IIPH MEBHUX 3HAYEHHIX
KOHCTaHT.

[mogi cuctemy  audepeHMmialbHUX ~ pPIBHIHH  MOJXKHa  3BeCTH IO
¢ epeHITiaIbHOTO PIBHIHHS N-T0 MOPSAAKY 3 OJHIEI0 HEBIOMOIO QyHKITIE0. Takuid
IMIX1JT Ha3UBAa€ThCA  METOAOM BHKIWYeHHs. 11 1boro  HEOOXITHO
TU(EpeHITIIOBATH OJHE 3 PIBHSAHB 1 3aJIUITHTH TUILKU OJIHY HEBIOMY, BUKITIOUHBIIH
BCi iHMi. MeTo I BUKITIOUSHHS 3pYYHO BUKOPHCTOBYBAaTH, KOJIU B OJTHOMY 3 PiBHSIHB
II€BHA 3MIHHA Ma€ OJUHUIHUI Koe]iITieHT.

IIpuxnanx 33. Po3B’sa3atu cucremy

x'=4x+y,
{y’ = 3x + 2y.

Po3B’si3anns. [lo-niepie, 3a3Ha4NMO, 10 OCKITEKH CHCTEMa Ma€ MOXITHY Bif
X,Yy, oouasi 11 QyHKINI 3amekaTh Bif 3MiHHOI {. BupasmMmo 3 mepiioro piBHIHHA
(x" = 4x — y) y 1a 3HaiieMo HOro MmoXigHy:

y =x' — 4x,
yf w xfl _ 4‘xl"
[TicTaBUMO OTpUMaHi 3HAYEHHS B JPyTe PIBHAHHS CHCTEMH Ta OTPUMAEMO
x""—4x" = 3x + 2(x' — 4x),
x" —4x' —3x—-2x'+8x =0,
x"—6x"+5x=0.

MaeMo OJTHOPITHY CHCTEMY PIBHSHB JIPYTOTO MOPSIKY, I SAKOI MOOYIyeMO
XapaKTepuCTHUHe piBHAHHA: k% — 6k +5 = 0. KopeHsMH IbOro piBHAHHA €
3HadeHHs k; = 1, k, = 5. Toji 3aransHmil po3B’ 30K Ma€e BUTIIST:

x, = C;et + C,e>t.

3HalijieMo BIIITOBIIHUIT pO3B’SI30K I Y-

y, = x' —4x = (C,et + C,e5)" — 4(C et + Ce) =
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= C,et + 5C,e% — 4C et — 4C,e>t = —3C et + C,e>t.
OTxe, Ma€MO PO3B’ 30K PIBHAHHS BHTILAIY:

{x =i e’ +16,e°,
y = —3C,et + C,e°t.

IIpuxnanx 34. Po3B’s13atu cucreMmy

{ x' =2x—y,
y' =—-2x + 3y.

Po3B’si3anns. [lo-niepie, 3a3Ha4MMO, IO OCKUTHKH CHCTeMa Ma€ MOXITHY Bif
X,Yy, oouasi 11 QyHKINI 3amekaTh Bif 3MiHHOI {. Bupazmmo 3 mepiioro piBHIHHA
(x" = 2x — y) 3MminHy Y Ta 3Hali1eMo HOTo MOXigHy:

y=2x—x,
y' = 2x/—x".

[TizcTaBUMO OTpUMaHi 3HAYEHHS B JPyTe PIBHAHHS CHCTEMH Ta OTPUMA€EMO:
2x' — x" = —2x + 6x — 3x',
x"—2x'—2x-3x"+6x=0,
x"—5x"+4x =0.

MaeMo OJTHOPITHY CHCTEMY PIBHSHbB JIPYIOro MOPSIKY, JUISA SKOi MMOOYIyeEMO
XapakTepucTHuHe piBHAHHA: k% — 5k +4 = 0. KopeHsMH LbOro piBHAHHA €
3HadyeHHsA Ky, = 4, k, = 1.

Tom1 3araipHUI po3B’A30K Ma€ BUTILT:

x, = C;e* + C,et.

3HalijieMo BIIIIOBIIHUIT pO3B’SI30K I Y-

y, = 2x — x' = 2(Cie*t + Cret) — (Cre*t + Cret) =
= 2C,e*" + 2C,et — (4Ce* + Cret) = —2C,e*t + Cyet.

OTxe, MaeEMO PO3B’ 30K PiBHSIHHS BUTIISY:

{x =G e* + Gse°,
y = —2C,e* + C,et.

Bigmogins: x = Cye*t + Cyet,y = —2C,e* + C,et.
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Sk MokHa OaunTH 3 TPHUKIAY, METOJ BHKIIOYEHHS JIOIUIBHO
BUKOPHCTOBYBATHU ISl HECKIAJHUX CHCTEM.
JInsa  po3B’sa3yBaHHA JIHIMHHX CHCTeMH JudepeHIliaJbHUX pIBHAHb 3
mocTitHUMH KoedimienTamMu (3.24) BUKOPUCTOBYIOTH HAaCTyIHUI minxXyl. CrmodaTky

CKJIAJIAIOTh XapaKTepUCTUUHE PiBHAHHA (3.24) BUITIANY:

a, — A Ai2 ‘e Ain
az1 az, —4 ... QAan 0
An1 Ap2 -ee Oppn — A
SIKIII0 BOHO Ma€e MPOCTI JIiiicH1 KopeHi A4, 45, ..., A,,, KOXKHOMY 3 HUX BITIOBIJIa€
Aix

HeBHMIT PO3B 30K BUTIAAY C;v'et™, me v' — BmacHmil BekTOp MaTpuIi A, SKHil
BIIIOBIJIa€ IIbOMY A;.

SKmo 771 KopeHs A KpaTHOCTI M ICHY€E TaKa K KUIBKICTE JIIHINHO He3aJIe)KHIX
BIIACHHX BeKTopiB V1, v2, ..., v™, To ifoMy BiIIIOBiiae po3B’A30K YA(x)=C 11)18’1’5 -
Cov2e?® 4 o+ C v ™me?*.

Ko 1t KopeHsa A KpaTHOCTI M icHye juiie p (p < m) MHINHO He3aJe)KHIX
BIACHHX BeKTopiB V1, 1%, ..., vP, To po3B’s30K, AKHiH BilIOBiZae mboMy A, MOXHa

Ax 10610

IIYKaTH Y BUTJIAA1 JOOYTKY MHOTOWIEHa cTeneHl (m — p) Ha e
Y4 (x) = Cyvte® + Cv%e?™* + oo + C v ™e?*,

y1(x) = (@ + bx + - + rx™ P)e?*,

Yo (X) = (L + sx + -+ + qx™ P)e?*,

AOu 3malitm koedimienTH a,b,..r,[,s..q, TOTpIOHO MIACTaBUTH IIi BHpa3d B
cuctemy (3.24). IlpupiBHroroun KoedIIieHTH TOI0OHNX WISHIB IIpaBOPYY 1 JIIBOPYY B
PIBHAHHSAX, OTPHUMAEMO CHCTEMY JIHIHHUX anreOpaidHuX piBHSIHb BITHOCHO
a,b,..r,l,s..q. 3aranpHUII PO3B’SM30K IIl€l CHCTEMH MAalOTh 3ajJeXaTH Bl M
JIOBUTBHUX KOHCTAHT (M — KPaTHICTh KOPEHS A).

Komn ma yeix kopeHiB A; XapaKTepUCTUIHOTO PIBHSIHHS 3HAWACHI PO3B’SI3KU
Y*i(x) 3a3HaueHoro Bume BHIJIATY, CYMYEMO IX 1 OTPUMYEMO 3arajbHUN PO3B’SI30K

cuctemu (3.24).
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Po3B’ 130K HeoqHOPIAHOI CHCTEMU MOXXHA MPEJCTABUTH Y BUIJIA1 3arajIbHOTO
PO3B’SI3KY OJHOPITHOI CHCTEMH Ta JIESKOr0 YacTHHHOT'O PO3B’SI3KYy HEOJHOPITHOI

CHCTCMH.

IIpuxiaanx 35. Po3B’s13atu cucteMmy

{x’ = 4x + 3y,
y' = 5x + 2y.

Po3p’si3anns. CKIIaleMO XapaKTepUCTHYHE PIBHSIHHS JIII CHCTEMU:

i 5 ! 2 i Al =0
Maemo:
A*—61-7=0

O1xe, maemo kopeHi Ay = —1, 1, = 7. 3HalijiemMo BiracHUi BekTop v; = (@, )

JUISL XapaKTepUCTUIHOTO KopeHs A, = —1.

(4—Da+3B8=0,
{5a+(2—/1)[3 = 0.

{5a+3ﬁ=0,
5a+ 3 = 0.

Otxe, maeMo, mo S5a + 3f = 0, BIAMOBITHO, B SKOCTI BIACHOTO BEKTOPY
MOJKHA B3SATH BeKTOp V; = (—3,5).
AHaNOriYHIM YHHOM 3HaijleMo JpyrHi BJIacHHH BekTop V, = (a,f) ams

XapaKTepUCTHYHOTO KOpeHs A, = 7.

{—3a+3[)’ =0,
5a — 58 = 0.

Otxe, maemo, mo —3a + 3 = 0, BIAIOBIHO, B SKOCTI BIIACHOTO BEKTOPY
MOJXHa 00patu BekTop v, = (1,1).
OCKUIBKH PI3HUM BJIaCHUM 3HAaYCHHSIM BIAIOBITAIOTH PI3HI BIACHI BEKTOPH,
Ma€eMO PO3B’ 30K BUTILIY:
X - x = —3C,e™ 1 C,e’
( ) = Cle_lt( 3) + C,e’t (1) abo { 1—11: 27t
¥ 8 1 y =5Ce "t + Ce’t.
= —3C,e7 1t + (e,
== 5618_” + Cz€7t.
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IIpuxiaanx 36. Po3B’s13aTu cucremy

{x’ = x4+ 2y,
y' = 2x —2y.
Po3p’si3anns. CKIIajleMO XapaKTepUCTHYHE PIBHSIHHS JIIS CHCTEMU:
|1 2 ! —22—/1 =5
Maewmo:
2 +22+8=0.
Kopeni A, =2, A, = —3. 3Haiinemo BiacHui BekTOp V; = (@,f) s

XapaKTepUCTUYHOTO KOpeHs A; = 2:

(1-Da+28 =0,
{Zaf +(=2-DB =0

{—a+2ﬁ=0,
2a0 — 4B = 0.

Otxe, MaeMo, 1o @ = 2f3, BUIMOBITHO, B AKOCTI BJaCHOTO BEKTOPY MOJKHA
oOpatu BekTop V7 = (2,1).

AHanorivHMIM YHHOM 3HalileMo BIacHuUf BekTop UV, = (,f) nmsa

XapaKTEPUCTHIHOTO KOopeHsI A, = —3:
{4a +28 =0,
2a + f = 0.
Maemo 2a = —f, B SKOCTI BJIaCHOTO BEKTOPY MOJKHA B3SITH BEKTOp V, =
(—1,2).

OCKUIBKH pI3HUM BIIACHUM 3HAUEHHSM BIJIMOBIJAIOTH PI3HI BJIACHI BEKTOPH,

MaeMoO pO3B "SI30K BHITBLOAY:

X\ _ 2t (2 ~ag [—1 x = 2C,e*" — Ce™,
(y) =l (1) t e (2 ) ato {y = C,e?t + 2C,e 3¢,

¥ = 2C;e% — G,

Biamosi B:{
P y = Cie%t + 2C,e 73,

IIpuxnaan 37. Po3B’s13atu cucrtemy

{x’=2x—y,
y' =x+2y.

130



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs
Po3p’si3anna. CK]'IB,[[GMO XapaKTCpUCTHYHE plBHﬂHHH A CUCTCMHM.

2—A ~—1

= 0.
1 2—21

Maemo:
A2 —41+5=0.
Horo xopewi: A1 = 2 ti. 3mHalifeMo BHacHHWii BekTop vV = (@,f) mud

XapaKTepUCTHYHOTO KOpeHsA A, = 2 + i:

Z-MVDa—-p =0,
{cr+(2—/1)ﬁ =0;
{—ai—ﬁ =0,
a—pi=0.

IIoMHOXXUBIIN Jpyre pIBHSIHHS Ha —I, MOXXKHA IT0OAYUTH, IO PIBHAHHA €
JTiHIITHO 3amexHuMHA. OTpUMaeMoO OJHE CHIBBIAHOIICHHS « = [5I, BUIMOBITHO, B
SKOCT1 BJIaCHOTO BEKTOPY MOXKHA B3ATH BekTop V; = (i,1). Maemo dwacTUHHHI
po3B’s130K cucreMn: x = je (3Tt gy = o(2FDF,

OcKUIBKN Koe(iIlieHTaMHi CHCTEMH € JIHCHI 9uca, I APYroro KOpeHs MOXKHa
HE INMyKaTH BJIACHUII BEKTOp, OCKUIBKH BIH OyJe CHOJydeHHI 13 3HalJeHHM
pO3B’s3KoM. AOH OTPHUMATH JIBa JIIMCHUX PO3B’A3KH, MOTPIOHO BUAUIHTH JICHY Ta
YSBHY YaCTHHH 3HAIIEHOr0 KOMIUIEKCHOT0 po3B’s3ky. [Tozask e ?*Dt = 2t (cost +
isint), To

x; = Re(ie@+t) = —e2sint,
1 = Re(e@+F) = e?cost,
x, = Im(ie®*)t) = e?cost,
, = Im(e@*t) = e2tsint.
OTxe, po3B 30K CHCTEMH PiBHSHL HAOyBa€ BUTIILAY:

{x =% + G5 = 225(Ccost — GySiAt),
y = C1y; + Coy, = e%t(Cycost + C,sint).

Bimmosins: x = e2t(C,cost — Cysint), y = e*t(Cycost + C,sint).

IIpuxnanx 38. Po3B’s13atu cucremy
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{x’ =—-5x+y,
y' = —x — 5y.
Po3p’si3anHs. CKIIaleMO XapaKTepUCTHYHE PIBHSIHHS /IS CHCTEMU:
—5—=A 1
= 0.
—i —=5 —d
Maewmo:
2> +101 + 26 = 0.
Omxe, MaeMo KopeHi A, = —5 * i. 3HalifeMo BIacHUii BekTOp V; = (@, f3)
JUTSL XapaKTepUCTUIHOTO KopeHs A; = —5 + 1.
{(—5 —ADa+p =0,
—~g + (85— ) = 0.
{—ia +p5 =0,
—a —2if = 0.

[ToMHOXXHMBIIH JApyre pIiBHAHHSA Ha —[ Ta JIOAAaBINH JO HBOTO IIEpIIe,
otpumaemo 0 = 0, 1m0 CBIIYUTH MPO JIHIHHY 3aJeXKHICTh JBOX PIBHAHL CHCTEMH.
OTxe, B SKOCTI BIACHOTO BEKTOPY MOJXKHa B3ATH BekTOop v = (1,1). BiamoBimHHUiA
flOMy 9YaCTHHHHIT PO3B’S30K CHCTEMH 3amucyeTbes y Burmsimi x = e(T5+DE g =
i&‘(_5+i)t.

JIns apyroro KOpeHs BJIACHUII BEKTOp HE INIYKAaeMO, OCKUTBKH BiH Oyjie
CIIOy4YeHHH 13 3HAJIeHHM pO3B’SI3KOM. AOM OTpHUMATH JIBa JIHCHUX pPO3B’I3KH,
BHIIUTUMO JIHCHY Ta ySBHY YaCTHHH 3HAI[EHOTO KOMILIEKCHOTO po3B’sa3Ky. [To3asx
e(Z5+Dt = ¢=5t(cost 4 isint), To

%; = Re(e™5*9) = e~¥cost,
{yl = Re(ie("5*)t) = —e~Stsint,
x, = Im(e5+)t) = e~Stsint,
{yz = Im(ie(-5+)t) = e~5tcost.
OTxe, po3B 30K CHCTEMH PIBHSIHB HAOyBa€ BUTILIY:
{x = Cy%1 + Cyx, = e >Y(C,cost + C,sint),
y = Cyy; + C,y, = e > (—C;sint + C,cost).
BinnoBins: x = e~>Y(Cycost + C,sint), y = e~ >t (—C;sint + C,cost).
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IIpuxnaanx 39. Po3p’s3atu cucremy

{x’ =4x —y,
y' =x+ 2y.
Po3p’sizannst. CkiazeMo XapaKTepUCTHYHE PIBHAHHSA IS CHCTEMH:
4—-1 -1
=10,
| 1 2—A41

Maemo:
2—61+9=0.

Ile piBHAHHSA Ma€ KpaTHUI KOPiHb A, , = 3. 3HalileMO BIaCHHII BEKTOp V; =
(a,B) s xapakTepHCTHYHOIO KopeHs A;, = 3. BH3HAaunMO KUIBKICTH IIiHIIHO
HE3aJIe)KHUX BIACHUX BEKTOPIB. /IS IIbOT0 CKIIaIeMO MaTPHITIO

(4 -1 -1 ) s (1 —1)_
1 2—2 1 -1

OugeBHHO, IO MOPSAOK Ii€l MATpUIll N = 2, a paHr r = 1, BIANOBIAHO,
KUIBKICTh JIHIHHO HE3aJIE)KHHX BIACHHX BEKTOpIB N — 7 = 1, TOAl PI3HUII MDXK
KpaTHICTIO KOPEHIB Ta KUIBKICTh JIIHIITHO HE3aJIeKHUX BEeKTOpiB m =2 —1 = 1.
BignmoBigHo, MaeMo

{x = (C; + Cyt)e3t,
y = (C5 + C,t)e3t
[lizcTaBnseMo OTpUMaHi 3HAYCHHS B ITOYaTKOBY CHCTEMY Ta OTPHMAEMO:
((C1 + Ct)e3") = 4((Cy + Cb)e®) — ((C3 + Cab)e™),
{((63 + Cyt)e®) = ((C1 + Gt)e") 4 2((C3 + Cyt)e).
{3(]183t + C,e3" + 3C,te®" = 4C,e3" + 4C,te3 — C;e3 — C te’,
3C3e3" + C e + 3C,te3t = Ce3t + Cyte3t + 2C5e3 + 2C,tet.

{_Cl + 62 = Czt = _C3 — Cq_t,
C3 + 64 + C4t = C]_ + Czt.

[IpupiBHSIEMO BIIMOBIIHI KOS(IIIIEHTH T2 OTPUMAEMO:

_Cl + Cz - _63,

_62 == _64, 3 {Cl = 62 + 63,
63 + Cq_ = 61: 64 = CZ'

C4 - Cz.
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Otmxe, kxoedimientn C,, C; MOXHa OOHpaTH JOBUILHUMH. 3aralbHHI

pOBB’H?»OK CHCTCMH.

{x — (CZ + C3 2 Czt)e3t,
y = (C3 + Cyt)e™

VYV Bumajky ICHYBaHHS KOpEHS XapaKTepUCTUYHOTO pPIBHSHHA, IS SIKOT'O
KUIBKICTH JIIHIITHO HE3aJe)XKHUX BIIACHUX BEKTOPIB MEHINA 3a HOT0 KPaTHICTh, MOJXKHA
3aCTOCYBATH IHIINH citoci0. Bin mepenbadae BUKOPHCTaHHA TaK 3BaHHUX JKOPJAHOBHUX
naniorie. CyTh IHX JNAHIJIOTIB IOJATAaE y TOMY, IO ISl OY/Ib-SIKOTO BIACHOTO
3Ha4YeHHs A MaTpuIli A ICHYIOTh Taki BeKTopu Ah;, 1 = 1,...,S, 1o

Ahy = Ahy, hy # 0,
Ah, = Ahy, + hy,

Ah, = Ahe + he_q-

Tyt h, Ha3uBaeTbCAd BIIACHUM BEKTOpOM, h;, | = 2,...,S — TOpHETHAHAMU
BEKTOpPaMH, S — JOBJKHUHA JKOPIAHOBOTO JAHITIOTA, KA JOPIBHIOE TTOPSIAKY MaTPHIIL.
P03B’5130K cHCTEMH ITYKAlOTh Y BUTIII:

(y1(x) = e**hy,

X
Y2 (x) = ekx(Fh1 + hy),
2

X
ys(@) = (G
L |

3arankHe YHCIO YCIX TAKUX PO3R’SI3KIB JIOPIBHIOE CyMI TOPSJIKIB YCIX

X
hl +Fh2 + h3),

JAHIIOTIB  JKOop/laHoBOi (opmu, TOOTO TOpsAAKYy MaTpuill. BoHH cKjIamaroTh
(dbyHIaMEHTaIbHY CUCTEMY PO3B’A3KIB cCUCTeMH X = AX.
Po3B'smxeMo monepeHio cucTeMy y el croci6. CrioyaTky 3HaiieMo BIacHHI

BEKTOp V; = (@, ) U XapaKTEPUCTHYIHOIO KopeHs A , = 3.

(4—ADa—-p =0,
{a+(2—l)ﬁ=0.
a—pf =0,
{a—p’=0,
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O1xe, MmaeMo, 1mo @ — f = 0, BUIMOBITHO, B SKOCTI BIIJACHOT'O BEKTOPY MOXKHA
B3aTH BekTop V; = (1,1). Temep 3maiigzemo mpuenHaHHi BekTop h, = (a,f) 3
ypaxyBaHHsM, 1m0 Ah, = Ah, + hy:
(1 D=0
1 —-1/\B/ " \1
3Bimcu Maemo, mo « — f = 1, BigmoBigHO, A, = (1,0). ODke, po3B’A30K

CHCTCMH BHITI A€ HACTYIIHHM YHHOM:

(;) = C,e3thy + C,e3 (thy + hy), (;) = g™ G) + C,e3t (i * 1) a6o

{x = C,e3t + C,(t + 1)e?t,
y - Cleat + Cztegt.

X = (Cz + C3 + Czt)eat,

Bi UIb:

3.7.3. Po3B’si3yBaHHSI HEOTHOPITHOI CHCTeMH PiBHAHB

Hexait mana cucrema MHIMHAX HEOTHOPIAHUX MH(EpPEHITIaTbHIX PIBHAHB 31
cramuMmu  Koedimientamu Buriany (3.21), B saxiit ¢ymxuii f;(x),i=1,..,n €
HelnepepBHUMH Ha IpoMikky (a, b).

Teopema 8. 3arampHuil po3B’A30K HeoHOpIIHOI cuctemu (3.21) mopiBHIOE
CyMi 3araJlbHOTO PO3B’S3KY X, OJIHODIJIHOI CHCTEMH Ta YaCTHHHOTO PO3B’S3KYy X,
HEOHOPITHOI CHCTEMHU:

X =t Xy

3aragpbHUM CITOCOOOM 3HAXOJ/DKEHHS YAaCTHHHHUX PO3B’S3KIB HEOJHOPITHOI
cucteMu € Meron Jlarpamka abo (B OKpeMHX BHIIaJIKaX) METOJ] HEBH3HAYCHHX
Koe(DIITIEHTIB.

IIpuxiaanx 40. Po3B’s13atu cucremy

{Jﬁr = 4y, + 3y, + €,
Y2 =y1+ 2y,
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Po3p’sizaHHA.

ITepmmii crmoci6. 3BeeMo CHCTEMY J0 OJIHOTO PIBHSHHS JPYrOro IOPSJIKY.
JInst poro qudEpEHIToeMo IpyTre PIBHAHHS i BUKIIOYUMO 3 HHOTO Y, Ta Y-

v =y + 2y,
Y1 = Y2 = 2Ys.
IlizcTaBMO HOT0 B IIepIlie pIBHIHHA:
Yy =2y, = 4(y; —2y;) + 3y, + €%,
Y3 — 2y, = 4y; — 8y, + 3y, + €%,
s —6y; + 5y, = e*.
Po3B’ 530K OTHOPIAHOTO PIBHAHHSA
Y, —6y;+ 5y, =0
Ma€e BHTILIT:
¥5. = Cye? +iGe™,

[IpaBa wacTHHaZ HEONHOPLTHOTO PIBHAHHS JAPYTOrO TOPSAKY Ma€ BHIJIS
f(x) =P,(x)e®™, ne Py(x)=1,k=3. Ockinmbki k =3 He € pO3B’I3KOM
XapaKTEPUCTHYHOTO PIBHAHHS, YaCTHHHUIT PO3B’ 30K MIPUITME BUTIIA]T

Y2, = €**B,(x),B,(x) = Ax + B,
Y2, = €*(Ax + B) = > Ax + ¢%>*B.

JInsa momyky HeBioMoro Ax + B 3HalijleMo MOXiTHI YaCTHHHOT'O PO3B’ 3Ky Ta

IiZICTaBUMO iX B II09aTKOBe piBHAHHA (Y, — 65 + 5y, = e3¥):
V2., = Ae®* + 3Axe>* + 3Be®*, ¥’ = 3Ae3* + 9Axe3* + 3Ae3* + 9Be?*,
34e3* + 9Axe3* + 34e3* 4+ 9Be®* — 6(4e3* + 3Axe3* + 3Be?™) +
+5(e3*Ax + e3*B) = e3*.

CIpocTHMO BHPa3 Ta CKOPOTUMO iforo Ha e3%:

—4Ax — 4B = 1.
3BIICH MAa€EMO, II1O
{—43:1, s
—4Ax = 0, B = 7
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T 1 3x L s s
Otxe, Y, = — LA 3arajibHUI PO3B’SI30K IIPUITME BHIJISA]L

— x 5x_1 3x
y, = Cie™ + Cye 46’ .

Toni, mificTaBAsgI09N Y, ¥ BUPaA3 Y1 = Y, — 2V,, MAEMO

’ X 5x 3 3x
y, = Cie* + 5C,e”* — Ze ,
3 1
y, = Cie* + 5C,e>* — Zeax -2 (Clex + C,e5* —183“’) =

= C.e* + 3C e5x—§e3x—2(: ex+ze3x =
s 2 4 1 4 -

1
= —Ce* +3C,e™* — ze“.

OT}KG, Ma€eMO 3arajJbHHNI pOBB’H?;OK CHCTCMH BUIJIAOY:

X 5x 1 3x
y1 = —Cie” + 3Ce”" — Ze ;
g 1
C,e* + C,e> — Ze“,

Jpyruii crioci6. 3HalimeMo 3arajbHUHE pO3B’SA30K OJHOPIAHOI cucTeMu. Jlis

Y2

IIBOI'0 CKJIAJIEMO XapaKTePUCTUYHE PIBHSHHSA /IS CUCTEMU:
{Jﬁ’ = 4y; + 3y
y2' = y1+ 2y,
Bono npuiime BUTIBA:
|4 -1 3
1 2—21
A2—61-7=0

=0,

Otxe, Maemo KopeHi Ay =1, A, =5. BmacHmii BekTOp A
XapaKTEepUCTHYHOTO KopeHst A; = 1 v; = (—1,1); 11 XapaKTepHUCTHIHOTO KOPEHS
A, = 5 —BekTop v, = (3,1).

OCKUIBKH PI3HUM BJIACHUM 3HAYCHHSM BIJIIIOBIJAIOTH PI3HI BIACHI BEKTOPH,
MAa€eMO 3arajibHHI PO3B’ 30K BUTILIY:

— (. pX 5x

(Ga) = () e Qoo {12 CE TRET

137



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

CxmazemMo cuCTeMy anreOpaidHUX pIBHAHB 3TTHO 3 METOJOM Bapiamii

MOCTIHHHX:
{3’1F = 4y, + 3y, + e**
y2' =y + 2y,
' = (—Ce* +3C,e°) = —C,'e* + 3C, '™ — Cye* + 15C,e°%,
y,' = (Cre* + C,e%%)' = C e* + C,e>* + Cre™ + 5C,e%,
—C,e* + 3C,e> — Cre* + 15C,e%* = 4(—C e* + 3C,e5) +
+3(Cie* + C,e5%) + 3%
Cie* + C,e5* + C.e* + 5C,e%* = —C,e* + 3C,e>* + 2(C,e* + C,e>¥).

—Ce* + 3C,e> — Cie* + 15C,e> = —4C,e* + 12C,e>* + 3C,e* +
+3C,e>* + e3*
C,e* + C,e5* + C,e* + 5C,e%* = —C,e* + 3C,e>* + 2C,e* + 2C,e5*.
{—Cl'ex 4+3C,e°* = e¥*
C.e* + C,e%* = 0.

3a metogoM Kpamepa 3Haxoqumo:

; 1
Cl=__82x,
3
Cr = e —1 —2x
27 2e5x 4 ’

3BIIKH
— 1 2x
Cl — _'é'e + Bl
1,
Cz — —ge ¥ + Bz.
[TicTaBUBINM OTpUMAaHI 3HAYEHHS B 3arajJbHUN PO3B’ 30K, OTPUMAEMO:
1 2x 1 -2 5
¥ = —(—ge + B))e* + 3(—§e * + By)e>%,
1 1
Yo = (_Zezx + Bye* + (—Ze‘zx + B,)e>*.
1 3
Vi = §e3x — B;e* — §e3x + 3B,e"%,
1 3x x 1 3x 5
y2=—§e + B,e _§€ + B,e>~.
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Tomi po3B’ 30K CHCTEMHU MpHUITMe BUTILA:

1
y, = —B;e* + 3B,e>* —183“’,

y, = B;e* + B,e>* — Ze“,

IIpaxTnuHi 3aB1aHHA

Po3B’s3at cuctemy audepeHIiaabHIX piBHﬂHB.

L {yl':)’1+33’2 {J’1 =2)’1+3y2+6x2
' sy o x
Yo =Yq1+ 2y, J2 2y; +2y; t+e
2. J’1 =2y, + 3y, J’1 =4y, + 3y2
=—Zy1+2y2 yz —y1+2y2+Sanx
3. {J’1 =y1+Y2 {J’1 =y1— 3y, + sinx
Y2 =Yy1+2y; Y2 =—Yy1+ 5y, +cosx
4. {J’1 =y1—3Yy2 {J’1 =y1— 3y, + cosx
Y2 = —Yy1+ 5y Y2 =—Yy1 15y
5. {J’1 =y1+Y2 {y1 =4y, + 3y2
Y2 =y1+Y2 Y2 =y1+ 2y, + e

3.8. 3arajbHi NOHATTH Teopil cTilikocTi

ITimx gac po3B’s3yBaHHSA pealbHUX 337]a4 YaCTO BHHHUKAIOTH CHUTYAIlii, KOIH
HEOOXITHO HE TUIBKH BHPINUTH SKYCh KOHKPETHY MaTeMaTHYHy 3ajady, aje i
JOCIITUTH TICBHUM YUHOM OTPHUMaHiI PO3B’S3KH. Y TaKOMY BHIIQJKy HEIOCTAaTHHO
IIPOCTO PO3B’sA3aTu AUQepeHITiiiHe pIBHAHHSA, SKE OMICYEe KOHKPETHE ABUITE, 00 Tpeba
e JI0AaTKOBO MaTH 3MOT'Yy TEBHHM YHHOM OXapaKTepU3yBaTH HOTO BiAMOBITHHIA
po3B’s130K. OCcOOIHMBO TOCTPO MUTAHHS IIEBHOI XapaKTEPUCTHKU PO3B° 3Ky BUHUKAE B

THX BHIIaJKaX, KOJIM 3 THX 4YH IHITTHX I[MIPUYHH HCMac€ MOJKIIHBOCTI 6631’[006])6,[[1-{1:0
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3HANTHU el caMuii po3B’sA30K. B TakuX BHUIaKax 3BEPTAIOTHCS 0 TeOpii CTINKOCTI.

Posrnsiremo cucteMy audepeHIITHIX pIBHAHD BHIY

dy;(x)
— o = file Yy ) (3.25)

3 ITIOYATKOBHMH YNIOB&MH BH,[[y
yi(x0) = Yo1- (3.26)

MaremaTuyHa 3ajlada Ha3UBA€THCA KOPEKTHO MOCTABJIEHOK, 3TIHO 3
TBepkeHHAMU JK. Ajtamapy, SIKIITO BUKOHYIOThCSI HACTYIIHI YMOBH:
— 3a3jla4a Ma€ po3B’SA30K;
— PO3B’SA30K €IUHUIL;
— PO3B’S30K HEMEPEPBHO 3aICKUTh Bl MOYATKOBUX YMOB (CTIHKICTH
PO3B’H3KY).

Posrnsaemo Toif BHmazok, koiau ymoBa (3.26) Oyma oTpumaHa B XO/i
eKCIIEPHMEHTY, 1 TOMY He MOJKe BBa)KaTHCS TOUHOK. B TakoMy BHIAJKy BasKINBUM
€ HasBHICTh 3MIHH B PO3B’A3Ky IPH 3MIiHI B IIOYATKOBUX yMoOBaX. Tak, SKIIO IpH
HEBEJIUKUX 3MiIHAaX B IMOYaTKOBHUX YMOBAaX pO3B’S30K 3ajJadi 3HAYHO 3MIHIOETHCH,
CIIUpATUCS Ha TaKi PO3B’A3KH HEJOIUILHO, aj)Ke HAsBHICTh BEIUKHX BIIXUJICHB
TOBOPUTH IIPO HEHAAINHICTh OTPUMAHUX pe3yIbTaTiB. ToMy BaXXIHBUMH € YMOBH,
Akl OyAyTh 3a0e3medyBaTH Malll 3MIHH pPe3yIbTaTIB PO3B 3Ky IMPH HE3HAYHUX
3MIHaX MOYATKOBUX JaHUX.

JIns mouaTKy po3TIIIHEMO MHTAHHS ICHYBaHHA Ta €IHHOCT1 pO3B’A3KY 3aj1adi
Komri i 3BugaiiHoro quepeHIIiHOTO PIBHSIHHSA NEPIIOro MOPSAIKY.

Teopema 8. SIkio mpaBa yacTHHA JU(EpPEHITIITHOTO PIBHAHHA

y =fxy) (3.27)
HemnepepBHa 1 Mae oOMexeHHs Buay (puc. 3.1):
N={(x,y):xg—a<x <xp+a;, yo—b<y <y,+ b},
3aJJ0OBOJIBHSAE YMOBI JIIIIMIA 32 3MIHHOIO Y-

lf(x,y1) —f(x,y2)| <N|y; —y2l, N>0,
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e N — oOMmexye OXIJIHY Ta He 3aJIeKUTh B Y1, Y2, TOMA1 ICHYE € IUHUI pO3B’I30K

y = y(x) Ha npomixkky x € [xg — H,xy + H], 1e H = min(a,%,M), aximo M =

(gggnlf (x, ¥l
y 4
Yo+b|
Y - ®
Yo—Db :
=S = S—
Xo— @ X Xo+a X

Pucynok 3.1 — Teopema npo icHyBaHHS Ta €IHICTh PO3B’A3KY

3a3Ha4YNMO, 1[0 aHAJIOTITIHE TBEPKCHHS CIIpaBeIlIuBe 1 111 yMoBH (3.27).
Pose’s30k  @(x) = (@1(x), P2(x), ..., (x)) cucremn gudepeHIiiinuX
piBHAHE (3.27) Ha3UBa€eTHC CTIHKUM 3a JISMyHOBHM, SKIIO 711 Oyib-siKoro € > 0
icaye Take 8(&) >0, mo g Oymp-sakoro  po3s’mky  y(x) =
(y1(x), y2(x), ...¥,,(x)) Ti€l camol cucreMH piBHSHBL, ITOYATKOBi 3HAYEHHS SKOIO
3a/I0BOJILHAIOTH HEPIBHOCTI
ly(x) — @)l < (),

IIPH BCIX X > Xy BUKOHYETLCS TAKOXK HEPIBHICTD

ly(x) — @)l <e.

Po3B’s30Kk cTiiikuii 3a JIAMyHOBUM HA3UBA€THCSd ACHMITOTHYHO CTIHKHM,
SIKIIIO JOJATKOBO /IS HhOTO BUKOHYETHCS HACTYIIHa yMOBA:
lim||y(x) — ()|l = 0.
SIk110 po3B’sa30K @ (X) He € CTHIKUM, BiH Ha3HBAETHCSI HECTIHKHM.
Hpuxnan 41. JlocaignTu Ha CTIHKICT po3B 130K 3aga49i Kormi:
y' = 4x3 + 2x,y(0) = 0.
141



Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHsaHs

Po3p’sizanns. [le — piBHAHHA 3 pO3JUILHUMHI 3MIHHHMH, a OT3KE, MAaEMO

ay
— = 4x3 + 2x,
e X X

dy = (4x3 + 2x)dx,
y=x*+x%+C.
B Ttakomy Bumagky po3B’sa3koM 3agadi Kori e:
0=0+0+C,
Cc=0,
y = x* + 2.
Tenep posriaremo ymoBy y(0) = y,, Tomi
Yo=0+0+C,
C=Yyo
y=xt+x%+y,.
OTxe, mepeBIpUMO PIBHSIHHA Ha CTIHKICTE:
|x* +x2 —xt —x% —yo| < |0 —0.1].
Tomy, sxmio |0.1| < & = &, po3B’a30k ¥y = x* + x* MOKHa BBaXKATH CTIllKHM
3a JIsmyHOBHM.
3a3HaunUMoO, IO JOCHKYBATH CTIHKICTh IIEBHOTO PO3B’A3KY TAaKUM YHHOM
4acTO HE3PYUHO, TOMY TaKe JOCIIKEHHS MOXKHA 3BECTH J0 JOCIIKEHHS CTIHKOCT1
TPUBIAJIGHOTO po3B 3Ky Y(x) = 0 immroi cucteMu. /{18 boro HeoOX1HO MepeiTn
1o HoBuX 3MiHHEX Z(X) = y(x) — @(x).
Teopema 8. Po3B’s30k cuctemu (3.27) BBaXKaeThCa CTIMKUM 3a JISIyHOBHM
TO(1 1 TUTBKH TOJ1, KOJU CTIHKHIT 32 JIITTYHOBUM TPHBIAILHUN PO3B’SI30K CUCTEMU.
Ilpu po3B’s3yBaHHI CHCTEMH 31 CTAIHMH Koe(ilieHTaMH HeOoOXTHO
3’siICyBaTH, SIKUH 3HAK Mae JifiCHa YacTUHA KOPEHIB XapaKTEPUCTUIHOTO PIBHIHH.
B cBoro "epry AiiicHI 9aCTUHHU BCIX KOPEHIB XapaKTEPUCTUIHOTO PIBHIHHS B’ €MHI

TOJ[1, KOJIH JT0JJaTHUMH € BC1 TOJIOBHI J1arOHAIBHI MiHOpH MaTtpuili I ypBima:
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a; a3 as a; .. 0
g A, ag Qg s 0
a, a4 a3 as .. 0

o 0 O 0 .. a,

Ipuxnan 42. JlocaignTu Ha CTIHKICTh TPUBIAIBHUN PO3B’SI30K:
y'" +4y" +y' +2y=0.
Po3p’si3anns. CkiIageMo XapaKTepUCTHIHE PIBHSIHHS :
k*+4k*+k+2=0.
3 pIBHSAHHA MaeMo, Mo Ag = 1, a4 = 4,a, = 1,a3 = 2.

Cxnasiemo matpuino ['ypgima:

a; das 0 4 2 0
ap Aas 0 =1 1 0
0 a; a3 0 4 2

3HalijieMo yci JiaroHaiabH1 MiHOpH MaTpuili ['ypsira:

A1=a1=4>0,A2=‘; i=4-1—1-z=z>0,
a; Qg 0 4 2 0

As=lay ay a;|=|1 1 o|=4-1-2-2-1-2=8-4=4>0.
as 0 as 0 4 2

3a xpurepieMm [ 'ypBina HUBIAJILHUIN PO3B 30K MOYKHA BBaXKAaTH CTIIKHUM 3a
]

JIsmmyHOBHM.
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TH/IUBITY AJILHI 3ABJIAHHSI

InmuBinyaabHa podorta Ne 1

3amaua 1. 3HaliTH 3aradbpHUI IHTErpal AUQEPEHITIATFHOTO PIBHAHHA Yy BUTIIAIL
Y(x,y) =C.
1 4xdx — 3ydy = 3x2%ydy — 2xy?dx

2 xJ1+yZ+yyVi+aZ=0.

3 J4+yZdx — ydy = x?ydy.

4 /3 +y2dx — ydy = x%ydy.

5 6xdx — 6ydy = 2x*ydy — 3xy?dx.
6 x\/ryzdx +yV2 + x2dy = 0.

7 (e*®+5)dy+ye**dx =0.

8 6xdx —ydy = yx?dy — 3xy?dx.

9 6xdx — 6ydy = 3x*ydy — 2xy?dx.
10 x\/ryzdx + yVa + x2dy = 0.

11 y(4+e*)dy—e*dx=0.

12 6xdx — 2ydy = 2yx*dy — 3xy?dx.
13 20xdx — 3ydy = 3x?ydy — 5xy?dx.
14 /5 + y2dx + 4(x%y + y)dy = 0.

15 2xdx — 2ydy = x*ydy — 2xy?dx.
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3amaua 2. 3HalTH 3arajJpbHUN 1HTETpa AU(EPEeHITIaTbHOTO PIBHIHHS.

2

y

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

T,
xmdx + yV1 4+ x2dy = 0.
(e*+8)dy —ye*dx =0.
J5+y2+yyVi—xZ=0.
y(1+Iny)+xy =0.
ylny +xy =0.

(1+eX)y =ye~
VI—x%y +xy? +x =0.
V4 —x2y 4+ xy®> +x = 0.
(1 +eX)yy =e”

B +eX)yy =e”

J3+y2+V1—x2yy =0.

xdx — ydy = yx*dy — xy*dx.
3(x%y + y)dy ++/2 + y2dx = 0.
2xdx — ydy = yx?dy — xy*dx.

2x + 2xy? +V2 —x2y' = 0.

Ne
3aBgaHHs
3/I
y . X2y
il 16 =
+4x+2 Y 2% —y
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11

12

13
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3aBgaHHs
. 3y3 + 2yx?
SR YR
Xty
y —x_y-
xy =+x%2+y%+y.
2
2y'=i]—2+6y+3
. 3y° +4yx?
X Syt oxt
xy =+2x2+y%+y
. 3y3 + 8yx?
X =yt yax?
2
2y’=i]—2+81+8
. x% 4 3xy —y?
Y= 3x2 — 2xy

xy = 32x%2 +y2 +y.

. 3y3 +12yx?
*V =002 1 ex?
2
oy g
4y'=Z+102+5.
. x%+4xy —5y?
Y =T 6xy

Ne

3/11

17

18

19

20

21

22

23

24

23

26

21

28

29
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Xy =

3y

'

r

3aBgaHHA

3y3 + 6yx?

2

Y

2y% 4+ 3x2°

Y

r=—2+8—+4.
X X

xy =24/x2+y2+y.

x% + xy — y*

y:

y':

22— 2xy

2

Y

Y

S 6,

xz

xy =3Jx2+y2+y.

x? + 2xy — y?

'

y:

gl

r

2x?% — 2xy

3y3 + 10yx?

2

4

2y?% + 5x2%

y

-—-+8 ol 7

x2

xy = 2+/3x%2 +y2 +y.

x% + xy — 3y?

y':

Xy =

y:

— 4xy

3y3 + 14yx?

2y2% + 7x2 7

x% + 2xy — 5y*?

2x2

— 6xy
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Ne Ne

3aBgaHHs 3aBgaHHA
3/1 3/I
15 xy =4\x2+y2+y 30 xy' =42x2+y2+y.

3amaua 3. 3HaliTH 3arajJbHUH IHTETpal AU(epeHITIaIbHOTO PIBHAHHS.

Ne Ne
/ 3aBIanHa ; 3aBgaHHs
3/11 3/11
, X+2y—3 , X+y—2
1 i 16 g
Y = a2 Y a2
., 3y—x—4 ; 2y — 2
g goB g4 17 y= 22
3x + 3 XxX+y—2
,_X+y-—2 ; 2x%+y—3
3y =22 IR ol T
3x —y—2 x—1
x+7y—8 : 3 4
4 y'=—y, 19 y:u,
9Ix—-y—8 3x — 6
, 3y +3 i RA2y—3
5 y:y— 20 yz—y
2x +y—1 4x —y—3
. x—2y+3 , x+8y—9
§ gt TP 21y = S
—2x —2 10x —y—9
2 3y—D5 , 4y — 8
i FmEw—d 2y =t
5x — 5 3X +.2y— 7
§ it 95 s L TAEFE
5% —y—4 Y x—1
2y — 3 , 3 2y —1
9 y':H—yl, 2%y = x++y1 .
X — X
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

Ne Ne
3aBaaHHsg 3aBgaHHs
3/11 3/11
T 57+ 5 558 , _x+4y—>5
y_4x+3y—1' 6x—y—5
2 5 2 -3
11 yfz%, 26 y:x:—y4
X% X —
' 2x+y_3 B y
12y = S T
14 F_x+5y—6 5% , _x+y—4
k y_—7x—y—6' y_—x_2 .
2 -1 , 3y-—2 1.
X — %
6y — 6 v X +6ey—17
15 Ve : 30 = —
Y S5x+4y—9 Y 8x —y—7

3amaua 4. 3HaliTn po3B’ 30K 3a1a4i Korri.
1
>

I e = (x +1)° y(0) =

(x+1)
1
2 y' —4xy = —4x3, y(0) = —5

5 5 T B iy
Yo T T T

4 y' +ytgx=cos’x, y(g)=2l

.y Inx

5 P _
¥ == x,y(l) 1.
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10

11

12

13

14

16

17

18

19

20

Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

f

Y sz, g e
y+x—smx, y(m e

e 2x 3 2x? (0)_2
Y 1+x2y_1+x2' Y 3
r oy adl
S e x, 1) = e.
: A — y(1) =e
. 12

y' +%= 3x, y(1) = 1.

, 1—2x
Y + 22 y =1, &(1)="1,

y' +2xy =—-2x3, y(1) =e L

, 3y 2
y+—-=m3 y=1

y —ycosx =—sin2x, y(0) = 3.

, y
— 1= 0.
) y(1)

1
y' +ycosx =§sin2x, y(0) = 0.

Y 2 _ _3
y x+2—x + 2x, Y( 1)_2,
r v (e
y' - =xsinx, y(z)_l,
o P
y +op=x% y) =1

2x — 5

y' — e y=5 y(2) =4
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

y Inx
21 y'—==—2—, y(1)=1.
Y - Y

2 5
2§y =w yiye -

2xy
23 y' — = 2 =
Y e 14+ x°, y(1) =3.

24 y' +xy =—x3 y(0) =3.

5y =L ) =2
Y Ta—x5 22 VT3

26 y —ycosx =sin2x, y(0) = —1.

, 1
27 — = e~ 1 0) = 1.
Y~y 1 e*(x+1), y(0)
28 y' — 2 y =e*(x + 1)? y(0) =1
x+1 ’

29 y' +2xy=xe* sinx, y(0) = 1.

1+x3
30 ¢y —3x2%y = xz%, y(0) = 0.
3amaua 5. Po3B’sa3atu 3amaqy Komri.
Ne 3/m1 3aBlaHH

1 y2dx+(xy—1dy =0, y(1) =e.
) 2(4y* +4y —x)y =1, y(0) = 0.

3 (xcos?y—y3y =ycos’y, y(n) = E,
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Ne 3/m1

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

3aBgaHHA

(104y* —x)y = 4y, y(8) = 1.

m

(Bycos2y —2y?sin2y —2x)y =y, y(16) = =
2Iny — In? y)dy = ydx — xdy, y(4) = e>.

2 +yMy =y, y(-2)=-1

dx + (2x + sin2y — 2cos?y)dy = 0, y(-1) = 0.
2y Jydx — (6x,/y +7)dy =0, y(-4) = 1.

5m

j 3
2(cos?y-cos2y—x)y =sin2y, y(-i):T,

(2 +2y—x)y =1, y(2) =0.
, 1
(2xy + \/y)dy + 2y?dx = 0,y( -z)=1
O*e?+2x)y' =y, y(0)=1
8(4y*> +xy—y)y =1, y(0) =0.
e¥” (dx — 2xydy) = ydy, y(0) = 0.

dx + (xy — y3)dy = 0, y(—=1) = 0.

: 1 T
(cos2ycos?y —x)y =sinycosy,y(z) =g

T
y2(y? + 4)dx + 2xy(y? + 4)dy = 2dy, y( §) = 2.

1
(xy +/y)dy + y*dx =0, y(- E) = 4.

1
4y%dx + (e@_y) + x) dy =0, y(e) = %
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Ne 3/m1

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Ipaxmuxym 3 Ougeperyianvrux pieHans
3aBgaHHA
LA
dx = (siny + 3cosy + 3x)dy, y(e2) = >
2y +xtgy — y*tgy)dy = dx,y(0) = m.
) Y
x+In“y—Iny)y =55 ¥(2) = 1.
2(y3 —y + xy)dy = dx, y(-2) = 0.
y?dx + (e2/Y +x)dy =0, y(e) =2
3 T
ydx + (2x — 2sin*y —ysin2y)dy = O,y(z) =
(13y® — x)y’ = 4y, y(5)=1.

1
2y%dx + (x + 85) dy =0, y(e) =0

1 T
sin 2 ydx = (sin? 2y — 2sin? y + 2x)dy, y( —5) =37

1
y3(y — Ddx + 3xy*(y — 1)dy = (y + 2)dy, y(p =2

3amauda 6. 3HaliTu po3B’ 30K 3aa49i Komri.

Ne 3/m1

1

2

4

3aB/IaHHSA
y +xy=0+x)e*y?,y(0) =1.
3(xy +y) =y?inx,y(1) = 3.
xy —y=—-y*(nx+2)Inx,y(1) = 1.

2y +3ycosx =e?*(2+3cosx)y 1, y(0) = 1.
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

Ne 3/ 3aBIaHHs

5 y' +4x3y = 4y? e**(1 - x3), y(0) = —1.

1
6 2xy — 3y = —(5x%2 + 3)y3, y(1) = —
y — 3y ( )y®, y(1) ,s

7y —y=2xy% y(0)= %

8 4y + x3y = (x® +8) e ** y2 ,y(0) = 1.

9  y' +2xy=2x3y% y(0) = V2.

10 2y +3ycosx =(8+12cosx)e*™y~1,y(0) = 2.
11 y +y=xy% y0) =1

12 y +xy=(x-1)e*y?, y(0) =1.

13 y-y=xy% y(0)=1

14 y'—ytgx:—(g)y‘*sinx, y(0) = 1.

15 2(xy +y)=xy? y(1) = 2.

16  xy' +y = 2y? lnx,y(1)=%.

17 y +4x3y=4(x®+1) e *y?2,y(0) =1

18 2(y +xy)=(1+x)e*y?,y(0) = 2.

19 2y +ycosx =y tcosx(1+sinx),y(0)=1.
20 3y +2xy =2xy2e"2 y(0) = —1.

21 3xy + 5y = (4x - 5)y%y(1) = 1.

22 3(xy +y)=xy? y(1)=3.
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

Ne 3/ 3aBIaHHs

1
23 2xy —3y =—-(20x2+12)y3, y(1) = —
y — 3y ( )y®, y(1) =

24 xy' +y=y%lnx, y(1)=1.

25 2y '—3ycosx=—e (2 +3cosx)y”1,y(0) = 1.
26 20y +y) =xy? y(0) =2.

27 8xy —12y = —(5x%+3)y3, y(1) =+2.

28  2(xy +y)=y?%Ilnx, y(1) = 2.

29 2(y'+xy)=(x—-1)e*y?,y(0) = 2.

30 xy' +y==xy? y(1) =1.

3amaua 7. 3HaliTH 3arajJpbHUN HTETpa U(EpEeHITIaIbHOTO PIBHIHHS.
Ne 3/m1 3aBlaHHs
1 3x2%e¥dx + (x3¢¥Y — 1)dy = 0.

2 (3x%+4y?)dx + (Bxy +e¥)dy =0

3x* + —cos—|dx —— cos—dy = 0.

( 2 Zx) 2Xx 2x
¥ y y y

4 (2x—1—%)dx—(2y—%)dy=0.

5 (3x*y +2y +3)dx + (x*+ 2x + 3y?)dy = 0.
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Ipaxmuiym 3 dudepenyiansnux pignans
Ne 3/ 3aBIaHHs
7 (sin2x —2cos(x + y))dx — 2cos(x +y)dy = 0.
¥

8 (xy2 - —) dx + (xzy —ﬁ) dy = 0.
y? y®

1 3y? 2y
9 (x—2+?)dx—;dy=0

y y 1 y
10 “—cos=dx —(—cos= -
p cos P dx (x cos . + Zy) dy = 0.

X y
11 —+y)dx+(x+—)dy

14+ x 1—x
12 ydx+ ydy=0.
x2y xyZ
dx x+y?
13 —_— dv =0
y yz
14 yd xy + 1d 5
—dx — —
x2 x Y

15 (xex+x1)dx—%dy=

16 (10 : )d +(52+xcosy 2.5i 3)d 0
xy T X X s yesiny y = 0.
y xdy

17 (x2+y2+ex)dx—x2+y2=0,

18  eYdx + (cosy + xe¥)dy = 0.
19  (y3 +cosx)dx + (3xy? +e¥)dy = 0.
20 xe¥’dx + (x®ye¥ +tg?y)dy = 0.
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

Ne 3/ 3aBIaHHs
21  (5xy? — x3)dx + (5x%y — y)dy = 0.
22 (cos(x + y?) + sinx)dx + 2y cos(x + y*)dy = 0.

23 (x%* —4xy — 2y*)dx + (y* — 4xy — 2x*)dy = 0.

1 1
24 (Siny+ysiny+;)dx+(xcosy—cosx+;)dy=0,

L £ x Z
25 (1 +—ey)dx+ (1 —-—Zel’)dy = 0.
' y

’6 (x —y)dx + (x + y)dy —0o
x?% + y?
27 2(3xy? + 2x3)dx + 3(2x%y + y*)dy = 0.
28  (3x3 + 6x%y + 3xy?)dx + (2x3 + 3x2y)dy = 0.
29  xy?dx + y(x? +y?*)dy = 0.

(xdy — ydx)
& +y?)

30 xdx +ydy +

3amaua 8. Jlng 3amanoro AudepeHIIAILHOIO pPIBHAHHSA METOJIOM 130KIIIH

moOy1yBaTH IHTETPaIbHY KPUBY, IO MIPOXOAUTE Yepe3 TouKy M.

Ne Ne
3aBIaHHs 3aBIaHHAg
3/11 3/
1 y'=y—x% MQ,2). 16 yy =—2x, M(0,5).
2 y' =2+7vy% MQ,2). 17 yy' +x =0, M(-=2,-3).
3 X M(1,1) 18 y'=(@—-1) M(13)
y - 3y: ’ - y - y x: :2 =
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Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

Ne
3aBaaHHs 3aBaaHHs
3/
y' =3+y% M(1,2). 19 xy' =2y, M(2,3).
y' (x> +2)=y, M(2,2). 20 x%2—y?+2xyy =0, M(2,1).
9 , 1
y =y—x, M(—,l). 21 y'=x%-y, M(l,—).
2 2
y' =xy, M(0,-1). 22 y'=xy, M(0,1).

: x . 1
yy'=—5, M42) 23 2(y+y)=x+3, M(l’i)
y'=x+2y, M(3,0). 24 xy =2y, M(1,3).
3yy' =x, M(-3,-2). 25 y'=y—x?% M(-34).

x?2—y?+2xyy' =0, M(=2,1). 26 y' =y—x, M(2,1).

yy = —x, M(2,3). 27 y' =y—x, M(42).

, 3 , 1
y'=x? -y, M(23) 28y =x(y-1, M(1,3)
3yy' =x, M(1,1). 29 y' =x%—y, M(0,1).

5 x% —y?% + 2xyy’
y'=3y3, M(1,3). A0

=0, M(-2,—-1).
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Ipaxmuiym 3 dudepenyiansnux pignans
3amaua 9.
3HANTH JTIHIIO, MO MPOXOAUTH Yepe3 TOUKy M, 1 Ma€e Ty BIAaCTUBICTH, IO B
OyIb-sKiil 1i Touri M HOpMaJIbHUIT BEKTOp MN 3 kizmeM Ha oci Oy Mae TOBXUHY,
PIBHY @, 1 YTBOPIOE TOCTPUH KYT 3 JI0JJaTHUM HampsiMKoM oci OYy.
1 My(15,1), a = 25. 3 My(12,2), a=20.
2. M,(9.3), g =15 4 M,y(6,4), a=10.

HOpMaJli, YKIaJeHUI MK OCAMH KOOPJWHAT, JUINTHCS TOYKOIO Y BITHOINCHHI 4: b

(paxyroun Bij oci Oy).
5 My(1,1), a:b=1:2. 7 My(-2,3), a:b=1:3.
6 My(0,1), a:b=2:3. 8 My(1,0), a:b = 3:2.

JIOTUIHOI MDK TOYKOIO JIOTHKY 1 BicClo Oy IUIUTBECS B TOYIll IIEPETHHY 3 BICCIO
a0cImc y BIAHOIIEHH] a: b (BBaxkarodu Bifg oci 0Y).

9 My(2,-1), a:b=1:1. 11 My(1,2), a:b = 2:1.

10 My(—1,1), a:b = 3:1. 12 My(2,1), a:b =1:2.

JMOTUYHOI, YKIAJEHHI MIDK OCSMH KOOPIWHAT, IUINTECS B TOYIl JOTHKY ¥
BITHOIIICHHI @: b (BBaskarouu Bi7 oci 0Y).

13 My(1,2), a:b=1:1. 15 My(2,1), a:b = 1:2.

14 M,(1,3), a:b=2:1. 16 My(2,-3), a:b =3:1.

3HANTH JTHIIO, [0 MPOXOIUTE Yepe3 TOUKYy M, 1 Mae Ty BIacCTHBICTH, IO B
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Ilpaxmuxym 3 ougpeperyianvHux pieHaHb
tas smae . - . . . .
Oynb-skii ii Touri M motuanmii Bektop MN 3 KiHIleM Ha oci Ox Mae TIPOEKITiIo Ha
Bich Ox, obepHeHO mpomopmiiiny adcruci Toukn M. KoedirieHT mpomopmifHOCTI

JIOPIBHIOE Q.

1 1
17 My(1,e), a=§ 19 MO(—l,\/E), a=§

18 1 1 20 M, 21 1
M@(l’e—z)r a=7 0( *e)* = o

3HalTH JTHIIO, [0 IPOXOIUTH Yepe3 TOUKYy M, 1 Ma€e Ty BIACTHBICTS, IO Y

—
Oymb-saKii i Touri M goruunuii Bektop MN 3 KiHieM Ha oci Oy Ma€e IpOeKIlio Ha

Bich Oy, piBHY Q.

21 My(1,2), a=—1. 24 My(1,4), a=—2.
22 M,y(1,5), a=—2. 25 My(1,3), a=—4.
23 M,y(1,6), a=3. 26 My(1,1), a=1.
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10

11

12

13

14

Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

ImmuBinyaabHa podoTta Ne 2

3amaua 1. 3HaliTH 3araJpHUA PO3B’ 30K AU(EpeHITiaJbHOTO PIBHIHHS.

3aBganHs
V7 R lE ="
xy +y =1
2xy =y .

xy +y =x+1.

1

— = 0.
sinx

tgx -y —vy +
x*y" +x3y = 1.

1 +x2)y" +2xy = x3.
xym + y" = /X,
ytgx=y" +1.
x3y"+x%y" =/x.
x+1Dy +y =x+1).

wo oo A
xy +¥y =-—=

Vx

ﬂ+ Zx ’ 2
= 2x.
Y x2 + 1y

(1 +x2)y" +2xy’ = 12x3.

mezx L e—2x .

Ne

3/11

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

27

28

29

30

160

3aBgaHHs
x2y +xy = 1.
y'ctg2x +2y =0.

3y "+ x%y" = 1.

tgx-y =2y

"y yi=0
xy" =y +—-=0.
xy +2y =0.

"

x5y + 2ty = 1.
xy +y +x=0.
Y tg 5% =5y
2xy —y =1.

(1+sinx)y" =cosx-y'.

L L 2
—xy + 2y :F(
x -x
e —e =y
ex fiem*

x*y" + x3y = 4.
e”* fietF | , e*+e
=y +y' =



Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

3amaua 2. 3HaliTu po3B’sA30K 3a1a491 Korri.

Ne 3/ 3aBIaHHs

i , 1
1 4y3y" =y* -1, y(0) =2, J’(U)=m-

2 y"=128y3 y(0) =1, y'(0) =8.
3 y'y3+64=0, y(0) =4, y'(0) =2.

4 y"42sinycos®y =0, y(0) =0, y'(0) = 1.
5 " _ 29 cin3 _T ey =
y =32sin°ycosy, y(l)—z, y (1) = 4.

6 y'=98y% y(1) =1, y(1) =7.
7 y'y 4+49=0, y(3)=-7, y(3) =—1.

V2 1
8 2 I L 4 o ' _
4 =16y*—1, y(0) =—, y(0) =—.
y>y y y(0) 5 y (0) 5
9  y"4+8sinycosy =0, y(0) =0, y'(0) = 2.
10 y" = 723/3, y(Z) e 1’ y'(Z) = 6.

11 y'y*+36=0, ¥(0)=3, y'(0)=2.

12 o8 sind T =
y =18sin°ycosy, y(l)—z, y (1) =3.

13 4y3y" =y* —16, y(0) =2V2, y'(0) =

NIl =

14 y"=50y% y@ =1, y3) =5.
15 y'y3+25=0, y(2) =-5 y'(@) =-1
16 y"+18sinycos®y =0, y(0) =0, y'(0) = 3.
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Ne 3/1

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

3aBgaHHA

" n '
y =8sin®ycosy, y(1)=§, y(D) =2.

y'=32y% y@) =1 y(4) =4
yy:+16=0, y(1) =2, y(1) =2
y " +32sinycos®y =0, y(0) =0, y'(0) = 4.

T

y" =50sin3ycosy, y(1) = =i ¥({1)=5.

y =18y y(1) =1, y(1) =3.
yy3*+9=0 y@) =1 y(@) =3

¥}y '=40* -1, y(0)=v2, y(0) = V2

y +50sinycos®y =0, y(0) =0, y'(0) =5.
y'=3y3 y(0) =1, y(0) =2

yy3 +4=0, y(0)=-1, y'(0) =-2.

" n ’
y =2sin®ycosy, y(1)=§, y'(1) = 1.

y3y" = y* —16, y(0) = 2v2, y'(0) = V2.

y =253 y-1)=1, y (1) =1

3amaua 3. 3HaliTH 3arajJsHAH po3B’M30K AU(EpeHITIaJIbHOTO PIBHAHHS.

Ne Ne
3aBgaHHs 3aBganHa
3/ 3/
1 y"+3y"+2y' =1—x2 16 y"—y" = 6x? + 3x.
2 y" -y =x2 +x. 17 y" —3y"+3y" —y = 2x.
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11

12

13

14

Ipaxmuxym 3 ougeperyianvrux pieHaHb

3aBgaHHs

yV —y" = 5(x + 2)2.

y +2y" +y" =x*+x— 1.
3y +y" = 6x — 1.

y" +y" =5x% — 1.

7y" —y" = 12x.

y" —y' =3x%—2x+ 1.

yV —3y" +3y" —y' =x - 3.

y" — 4y" = 32 — 384x2.
y" +y" =49 — 24x2.

y" —13y" + 12y = x — 1.
y" —y" =6x +5.

y" —5y" + 6y’ = (x — 1)

y" —13y" + 12y’ = 18x% — 309.

Ne

3/11

18

19

20

21

22

23

24

23

26

27

28

29

30

3aBgaHHA

yV —2y"+y"=2x(1 - x).
yV —yV = 2x + 3.

yV +2y" +y" = 4x2.

yV +4y" +4y" = x — x2.

y +3y" +2y =3x%+ 2x.
y ' —y" = 4x? — 3x + 2.

gy 4 2y" +y" = 12x%— 6x.
yV +2y" +y =2 —-3x%
y"—2y" =3x% +x — 4.

v "

y'+y =X
y +3y" +2y =x%+2x + 3.
yV —6y" +9y" = 3x — 1.

yV +y" =12x + 6.

3amaua 4. 3HaliTH 3arajJbHAH po3B’M30K AUdEpeHITiaJbHOrO PIBHAHHS.

Ne 3/m1

3aBgaHHA

1y —4y"+5y —2y= (16 —12x) e~

2y —=3y"+2y =(1-2x)e*.

3 Yy —y' —y' +y=0@Bx+7)e?*.
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Ne 3/m1

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

T,
3aBgaHHA
y —2y"+y = (2x + 5) e?*.
y —3y +4y =(18x —21) e~
y —5y " +8y —4y = (2x —5)e*.
y' —4y" +4y = (x — 1) e~
y ' +2y"+vy = (18x +21) e?*.
y' +y ' —y —y=(8x+4)e*.
y" =3y —2y = —4x - e*.
y =3y +2y = (4x + 9) e?*.
y '+ 4y" + 5y + 2y = (12x + 16) e*.
y —y =2y =(6x —11)e”~.
y +y" =2y = (6x +5)e*.
y +4y" + 4y = (9x + 15) e*.
y =3y —y' + 3y =(4—8x) e*.
y —y " —4y' + 4y = (7 — 6x) €*.
y +3y" +2y =(1—-2x)e™™.
y =5y +7y — 3y = (20 — 16x) e™*.
y —4y " +3y = —4x-e7*
y'"—5y"+3y'+9y = e *(32x — 32).
y —6y" +9y =4x-e*.
y —7y" + 15y — 9y = (8x — 12) e*.
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Ne 3/ 3aBIaHHs
24 y'—y"'—5y —3y=—(8x+4)e".
25  y"+5y + 7y + 3y = (16x + 20) e*.
26 y =2y —3y =(8x—14)e™*.
27  y'+2y" =3y = (8x+6)e”.
28  y'+6y +9y = (16x + 24) e~.
29 y'—y" =9y +9y = (12 — 16x) e”.

30 y'+4y"+3y =41 —-x)e™".

3amaua 5. 3HaliTH 3arajJpHUI pO3B’M30K AU(EpeHITIaJIbHOTO PIBHAHHS.
1 y" 42y = 4e*(sinx + cos x)
2 y" 42y = —2e*(sinx + cosx).
3 y"+2y"+5y = —sin2x.
4 y" 42y =e*(sinx + cos x).
5 y"46y +13y =e ¥ cos4x.
6 y" 42y =10e*(sinx + cosx).
T y"4y=2cos4x+3sindx.
8 y"4+y=2cos5x+3sin5x.
9 y" 46y 413y =e ¥ cosx.
10 3" + 6y’ + 13y = e 3* cos 8 x.

IT 5" + 6y + 13y = e 3* cos 5 x.
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y" +2y' + 5y = —cos x.

y" + 2y’ = 3e*(sinx + cos x).
y' — 4y + 4y = —e¥sin6x.
y'+y=2cos7x+3sin7x.
y" +2y' 4+ 5y = —2sinx.
y'—4y'+ 4y = e?*sin3x.
y'+y=2cos3x—3sin3x.
y' — 4y +4y = e¥sin5x.

y' — 4y + 4y = e siné6x.
y'+2y'+5y=-17sin2x.
y" + 2y' = 6 e*(sinx + cos x).
y"+2y'+ 5y =10cos x.
y'+y=2cos7x—3sin7x.
y' — 4y + 4y = —e¥sin4x.

y ' — 4y + 4y = e sin4d x.

y ' — 4y + 8y = e*(3sinx + 5 cos x).

y' — 4y + 8y = e*(2sinx — cos x).

y' — 4y + 8y = e*(—=3sinx + 4 cos x).

30 y"—4y'+ 8y =e*(5sinx — 3cos x).

6.

Po3p’s3atm  audepeHIianbae
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3aBaaHHsg

y" —y' = 2e**cose”*.

y' =y =e*/(1+e”).

y" +2y' +2y = e™(cosx +x).
y'+2y' +y=e""/x.

y" — 4y’ = xe** — sinx + 3x°.
y"+y =sinx + 1/sinx.

Y =2y +y = e*/(2x2).

y" — 6y’ +9y = 2e3* /x.

y"+2y" +y=xe*+ 1/xe*.

y" =2y +y = (x%+2x + 2)/x3.

y" 4y = cosx 32,

yu _ zyr - 4x28x2‘
y" + 4y = 2tg x + 2 sinx.
y" —y' =e*eX — 1.

y ' —y =3x%-2x+ 1.
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y" —y' = e?V1 — e2*,

y" =2y +y=e*/(x*+ 3).
y" +y=1/(1+ cos*x).

y" + 4y = 1/sin 2x.
y'—y=1/(e* +2).
y'=2y'+y=e*/x.
y"+y=1/cosx.

y" — 10y’ + 25y = e /x2.
Y - y= 4E VT
y'+y =x%/e* + 1.

y" +2y" +y = 3e*V1 +x.
y" +y=cosx+ 1/sinx.

y' +2y +y=v1+x.

y" —2y"+ 2y =e* + xcos x.

y" + 2y’ + 5y = e *cos 2x — 3x2.
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3ama4ga 7. Po3B’s3atu 3a/1a9y 3 TOYaTKOBUMH YMOBAaMU.

y"+ 16y + 15y = 4e73*/2, y(0) =3, y'(0) = —5,5.

y® -y =32 -x2), y(0)=y'(0)=y"(0) = 1.

y® +2y"+y +2e7* =0, y(0) =2, y'(0) =y"(0) =1
y® 49" =x% 424 3xe*, y(0)=vy'(0)=0, y"(0) =1.
y"+ 3y =3e7%%, y(0) =y'(0) = 0.

y' =3y’ +2y = (x* +x)e*, y(0) =y'(0) = 0.

y +9y =5sin2x, y(0) =y'(0) = 1.

y'r + 4y = cos2x, y(0) =y'(0) = 0.

y® —y =2x, y(0) =y'(0) =0, y"(0) = 2.

y" 4+ 6y +9y = 10sinx, y(0) =y'(0) = 0.

vy +y=xsinx, y(0)=0, y'(0) = 1.

y' =2y =e*(x*+x—3), y(0) =y'(0) = 2.

y' =2y 42y =4e*cosx, y(n) =mne”, y'(w) =e™

y® —y =8e*, y(0)=-1, y'(0) =0, y"(0) =1, y®(0) = 0.

y' =2y +y=e*/(1+x2), y(0) =y'(0) = 1.
y" =2y ' =2e*, y(1) = -1, y'(0) = 0.

y' +4y 4+ 4y =3e~%*, y(0) =0, y'(0) = 0.
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18 y —2y 42y =e*(2cosx — 4xsinx), y(0) =1, y'(0) = 2.

19  y"+y=,(sin3xcosx), y(n/2) =y'(n/2) = 0.

20 y® 4y"=2cosx, y(0)=-=2, y'(0)=1, y"(0)=0, y&(0) = 0.
21 y® _3y"'— 2y =9e%*, y(0) =0, y'(0) =-3, y"(0) = 3.

22y +y=4e*, y(0) =4, y'(0)=-3.

23 y®W—y=—-8e*+x, y(0)=0, y'(0) =2, y'(0) =—4, y®(0) = 6.
24y =3y +2y =3e** —2x?% y(0)=7/2, y'(0) = 6.

25 y® —y'=-2x, y(0)=0, y'(0)=1, y"(0) = 2.

26 y —y=x, y(0)=1, y'(0) =1.

27 9O 4+ 29" +2y +y=x, y(0)=y'(0) =0, y"'(0) = 1.

28 y"+2y' +2y =xe7*, y(0) =y'(0) = 0.

29  y"'+2y =3y =xe*, y(0)=y'(0)=0.

.1 1 |
30 ¥ t=Sy=—"-, ¥(0)=2, y(0)=0.
m w2 cos(z)

3amaua 8. Po3B’s3atu cucteMy udepeHIaTbHIX PIBHIHD BUTY

y =4y + [,

Jie MaTpulgd A Ta BeKTop [ 3a7aHi B TaOJIHITI HIDKYE:
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Ne 3/m1 3aBlaHH

1 et .. 26t
1 =1, f@t) =|2e3t + et
| 0 —e3t

1

1

2

6 1 -5 2e2t
3 Z —3], L) = =
7 1 —6 e 2ty et
2

1

3

1

1

1

I
[EEY

11

]

21

2,12

]

22

3.13

2

—i -4 g2t
} ) ro=(5)
23 1 =2 e2t 41
14 -2 2 sint
4 —2), f() =( —2cost )

5 —3 —sint + et

5.15. 1 2 0 cost + et
A=(0 2 0], f®=| 2sint
1

(
(
(
(
(
(
(
(
(

—cost
6, 16, 3 1 1 24
A=(1 0 -1, f@®) =|—-e?
26 2 -1 2 202t
7,17, 9 22 -6 3et
A=-1 —4 1 |, f(®) =|—et —5et
27 8 16 -5 et
8. 18, 7 0 -5 1
A= 3 —4 1 |, f@t)=|—-e*
28 —g O =D 2

19 2 2 -1 —et
~1 1 0),f(t)=(5ef+1)
-8 0 1 3et

10, 20, 0 1 1 —et
A=|1 0 1], f®) = et
30 2 2 1 2et
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3amaya 9. BuxopucToByrouH MeETOJ] Bapiamii JOBUIBHUX CTaldX, 3HANTH

3arajlbHUN PO3B’ 30K CUCTEMH Ju(epeHIliaTbHUX PIBHAHb.

2e ?tInt

x'=-3x+y+
1,11,21 y n

!

¥ = =& —y

3

b g —3t47z2

212,22 X x— 2% +e t3
y' =2x —5y —e 2

t

e

’_— — —

3,13, 23 {x_ 2E—3Y t g 2

y = 6x+ 4y
' 2x — 5y + e
x' = —2x—5y
4,14, 24 Cosit
'=2x+4 c
= 2x —
3 4 cost
x'=—-2x—3y
51525 4 . et
y =3x+4 7z
, 43 2¢ "Mt
x'= —4x -
6,16, 26 y n
y' =-3x+2y
x'=-2x+ 13y
7.17,27 { :
y =—x+4y—e-ctg2t
x' = —4x + 6y
318,28 § . . 3¢
V=R A Ay
x' =5x — 2y + e3t
9, 19,29 gy &
= 2x —_—
y ¥ v
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x'=x+y+e*iInt

10, 20, 30 {, i
y =—x+3y—e-"Int
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pecypc] / P. M. Hopenp, JI. C. Kopsamxkina — Xapkis : XHYMI imeni O.M.bekertona,
2023. — 1 enexktpon. ont. quck (DVD-ROM); 12 ecm. — C. 59 —61.
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HaBuannhe BHIaHHA

Kopsimkina Jlapuca CepriiBaa
Cranina Ompra J/IMutpisHa
IlleBuenko IOmia OnexcanipiBHa

IHPAKTHKYM 3 JINGEPEHIIAJIBHUX PIBHAHD

HauanpHHil 11oci0HUK

Bugano B aBTOpCHKIll pefakiiii.

EnexrponHuil pecypc.
Iligmucano o Buganas 27.06.2024 ABT. apk. 13,3

[TifroTOBIEHO IO BUJAHHSA
B HamioHanpHOMY TEXHIYHOMY YHIBEPCHTET1 «JIHIMPOBCHKA MOTITEXHIKAY.
CsimonrBo mpo BHeceHHA 10 JlepxkaBHoro peectpy JIK Ne 1842 Bixm 11.06.2004.
49005, M. Jlainpo, npocn. JImutpa SIBopHUNBKOTO, 19.



